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 S1: In welcher Haushaltsform leben Sie? 

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeMehrpersonenhaushaltEinpersonenhaushalt

  S1: In welcher Haushaltsform leben Sie?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Einpersonenhaushalt 100,0 –  27,6 42,4  30,7 31,6 45,1  35,2 36,7 Mehrpersonenhaushalt – 100,0  70,8 54,1  66,6 67,3 51,0  62,2 59,2 Keine Angabe – –  1,6 3,6  2,7 1,2 3,9  2,6 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Einpersonenhaushalt 60,5 37,2 13,9  34,7 38,4 38,9 25,0  35,1 35,5 35,4 -0,1 Mehrpersonenhaushalt 33,4 61,2 85,5  61,9 58,9 58,5 72,9  64,9 64,5 61,8 -2,8 Keine Angabe 6,1 1,5 0,7  3,4 2,7 2,6 2,1  – – 2,8 2,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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S2: Welches Geschlecht haben Sie?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiblichMännlich

  S2: Welches Geschlecht haben Sie?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Männlich 35,3 51,8  100,0 –  46,5 45,6 43,8  44,3 55,8 Weiblich 64,5 47,2  – 100,0  53,5 54,4 54,6  55,0 44,2 Keine Angabe 0,2 1,0  – –  – – 1,6  0,7 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Männlich 36,9 48,6 58,9  44,0 44,9 45,4 45,8  45,4 43,9 45,2 1,2 Weiblich 61,9 51,1 41,1  54,9 54,0 54,2 53,3  54,4 55,6 53,9 -1,7 Keine Angabe 1,2 0,3 –  1,1 1,1 0,3 0,8  0,2 0,5 0,9 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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S3: Wie alt sind Sie?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine Angabe>74 Jahre65-74 Jahre55-64 Jahre

  S3: Wie alt sind Sie?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
55-64 Jahre 31,9 39,6  37,8 36,4  100,0 – –  35,5 50,0 65-74 Jahre 27,5 33,5  31,1 31,1  – 100,0 –  31,1 29,2 >74 Jahre 39,9 25,8  30,3 31,7  – – 100,0  32,3 20,0 Keine Angabe 0,8 1,0  0,8 0,8  – – –  1,1 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
55-64 Jahre 30,6 31,1 51,4  34,2 38,4 38,6 36,7  30,6 33,4 36,7 3,3 65-74 Jahre 31,1 36,0 28,0  29,4 30,4 33,0 31,7  36,8 33,3 30,8 -2,5 >74 Jahre 37,9 32,3 20,0  35,0 30,2 28,1 30,0  32,6 32,4 31,3 -1,2 Keine Angabe 0,5 0,6 0,7  1,4 1,1 0,3 1,7  – 0,8 1,2 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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S4: Welche Staatsangehörigkeit haben Sie?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeAuslandSchweiz

  S4: Welche Staatsangehörigkeit haben Sie?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Schweiz 90,4 91,4  89,0 92,6  87,8 91,7 93,7  100,0 – Ausland 8,8 8,2  10,5 7,0  11,6 8,1 5,4  – 100,0 Keine Angabe 0,8 0,5  0,5 0,4  0,6 0,2 0,9  – – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Schweiz 87,6 94,8 91,8  93,6 90,7 86,6 91,7  91,6 91,7 90,8 -1,0 Ausland 11,0 5,2 8,2  5,9 8,2 13,4 7,5  7,3 7,5 8,5 1,0 Keine Angabe 1,4 – –  0,6 1,1 – 0,8  1,1 0,8 0,7 -0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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S5: Wie hoch ist Ihr aktuelles monatliches Nettohaushaltseinkommen? 

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKeine AntwortWeiss nicht 25 000 Fr. und mehr15 000 bis 24 999 Fr.10 000 bis 14 999 Fr.7 500 bis 9 999 Fr. 5 000 bis 7 499 Fr.3 000 bis 4 999 Fr.1 000 bis 2 999 Fr.Weniger als 1 000 Fr.

 S5: Wie hoch ist Ihr aktuelles monatliches Nettohaushaltseinkommen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Antwort in % je Gruppe Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Weniger als 1 000 Fr. 2,2 0,2  1,1 0,7  1,5 0,7 0,5  0,8 1,7 1 000 bis 2 999 Fr. 21,4 3,2  9,4 10,9  9,5 7,8 13,6  9,5 18,3 3 000 bis 4 999 Fr. 28,3 13,0  14,3 23,3  14,3 22,1 22,7  19,1 19,2 5 000 bis 7 499 Fr. 24,2 22,8  24,8 21,8  19,5 27,0 23,8  24,1 14,2 7 500 bis 9 999 Fr. 6,6 18,7  18,1 10,8  16,8 14,5 10,4  13,8 16,7 10 000 bis 14 999 Fr. 3,8 16,2  14,4 9,2  17,2 10,1 6,3  11,9 8,3 15 000 bis 24 999 Fr. 1,4 5,4  5,3 2,6  6,6 2,5 1,8  3,8 4,2 25 000 Fr. und mehr 0,4 2,9  2,8 1,2  3,1 1,2 1,4  2,0 0,8 Weiss nicht 1,6 1,7  0,9 2,2  0,8 1,8 2,5  1,7 0,8 Keine Antwort 7,4 12,1  6,6 13,2  9,5 10,1 10,4  10,2 10,0 Keine Angabe 2,6 3,8  2,2 4,1  1,4 2,1 6,6  3,1 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120  Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total Antwort in % je Gruppe <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Weniger als 1 000 Fr. 3,0 – –  1,1 1,3 0,7 0,4  1,1 0,8 0,9 0,1 1 000 bis 2 999 Fr. 33,6 – –  7,8 12,7 13,7 4,6  10,0 10,2 10,2 0,1 3 000 bis 4 999 Fr. 63,3 – –  13,4 21,5 24,8 15,8  22,4 20,3 19,2 -1,1 5 000 bis 7 499 Fr. – 100,0 –  23,0 22,8 23,9 23,3  24,0 22,9 23,0 0,1 7 500 bis 9 999 Fr. – – 44,8  13,4 13,9 12,7 16,3  15,6 15,5 14,0 -1,5 10 000 bis 14 999 Fr. – – 36,8  14,6 10,3 6,5 16,7  8,8 10,2 11,5 1,3 15 000 bis 24 999 Fr. – – 12,3  5,3 2,3 2,9 5,8  2,3 4,0 3,8 -0,2 25 000 Fr. und mehr – – 6,1  3,4 1,9 0,7 1,3  1,5 1,8 1,9 0,2 Weiss nicht – – –  2,2 1,5 1,6 1,3  1,3 1,8 1,6 -0,2 Keine Antwort – – –  13,2 8,2 9,2 10,4  0,4 10,2 10,2 0,1 Keine Angabe – – –  2,5 3,6 3,3 4,2  12,7 2,3 3,5 1,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410    
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S6: In welchem Wahlkreis wohnen Sie?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht zuordenbarBettingen RiehenKleinbaselGrossbasel-WestGrossbasel-Ost

  S6: In welchem Wahlkreis wohnen Sie?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Grossbasel-Ost 24,8 25,4  24,6 25,8  23,6 24,2 28,3  26,1 17,5 Grossbasel-West 36,5 32,0  33,4 33,7  35,1 33,2 32,4  33,6 32,5 Kleinbasel 23,8 20,6  21,8 21,8  22,8 23,3 19,5  20,7 34,2 Riehen 11,8 19,2  16,6 16,2  16,6 17,1 15,4  16,6 13,3 Bettingen 0,2 0,9  0,6 0,7  0,4 0,5 0,9  0,5 1,7 Nicht zuordenbar 0,2 0,3  0,3 0,3  0,6 – 0,2  0,2 0,8 Keine Angabe 2,6 1,6  2,5 1,6  1,0 1,8 3,2  2,2 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Grossbasel-Ost 18,7 25,2 29,8  100,0 – – –  29,0 28,3 25,3 -3,0 Grossbasel-West 39,3 33,2 30,7  – 100,0 – –  32,3 30,7 33,6 2,9 Kleinbasel 28,0 22,5 15,9  – – 100,0 –  18,4 20,2 21,7 1,5 Riehen 11,2 17,2 20,5  – – – 96,3  14,4 17,0 16,4 -0,6 Bettingen 0,5 – 1,4  – – – 3,8  0,6 0,6 0,6 0,0 Nicht zuordenbar – 0,3 0,5  – – – –  – – 0,3 0,3 Keine Angabe 2,3 1,5 1,4  – – – –  5,3 3,2 2,1 -1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 1: Wie gerne wohnen Sie im Kanton Basel-Stadt?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr ungerneEher ungerneEher gerneSehr gerne

  F1: Wie gerne wohnen Sie im Kanton Basel-Stadt?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr gerne 72,1 72,8  68,4 75,8  70,7 72,6 74,6  73,0 68,3 Eher gerne 22,8 22,6  25,9 20,3  23,4 24,0 20,9  22,3 26,7 Eher ungerne 1,0 2,4  2,7 1,3  2,7 1,6 1,4  1,9 2,5 Sehr ungerne 0,6 0,2  0,5 0,3  0,6 – 0,5  0,3 0,8 Weiss nicht 0,8 0,5  0,5 0,7  1,0 0,5 0,2  0,5 0,8 Keine Angabe 2,6 1,5  2,0 1,7  1,7 1,4 2,5  2,0 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr gerne 70,6 73,5 76,4  75,4 74,3 73,5 69,2  71,0 72,7 72,6 -0,1 Eher gerne 24,1 22,2 20,9  21,6 21,9 22,5 27,5  19,6 22,1 22,7 0,6 Eher ungerne 2,1 2,5 1,6  1,4 2,7 1,6 1,7  2,7 2,5 1,9 -0,6 Sehr ungerne 0,9 – –  – 0,4 1,0 –  0,4 0,1 0,4 0,2 Weiss nicht 0,5 0,6 –  0,8 0,4 0,3 0,8  0,5 0,4 0,6 0,1 Keine Angabe 1,9 1,2 1,1  0,8 0,2 1,0 0,8  5,8 2,1 1,9 -0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 3a: Wie lange wohnen Sie insgesamt schon an der aktuellen Adresse?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeMehr als 10 Jahre6 bis 10 Jahre3 bis 5 Jahre0 bis 2 Jahre

  F3a: Wie lange wohnen Sie insgesamt schon an der aktuellen Adresse?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
0 bis 2 Jahre 8,6 6,5  7,4 7,5  8,9 7,4 5,7  7,2 9,2 3 bis 5 Jahre 10,4 7,0  7,5 9,6  8,7 10,1 7,0  8,1 14,2 6 bis 10 Jahre 10,6 7,9  9,6 8,4  11,4 8,3 6,8  8,6 12,5 Mehr als 10 Jahre 49,7 61,9  59,8 55,1  59,7 56,2 55,3  57,9 51,7 Keine Angabe 20,6 16,6  15,7 19,3  11,4 18,0 25,2  18,2 12,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
0 bis 2 Jahre 8,4 5,8 8,6  7,8 5,3 9,5 8,8  5,4 4,1 7,4 3,2 3 bis 5 Jahre 10,0 7,4 8,9  9,5 6,3 10,5 10,0  7,8 8,1 8,7 0,7 6 bis 10 Jahre 10,5 8,0 9,5  10,4 8,2 7,8 10,0  11,4 12,8 8,9 -3,9 Mehr als 10 Jahre 52,1 58,5 60,0  55,7 63,7 53,6 55,4  69,9 55,6 57,0 1,4 Keine Angabe 18,9 20,3 13,0  16,5 16,5 18,6 15,8  5,4 19,4 18,0 -1,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 3b: Wie lange wohnen Sie insgesamt schon im jetzigen Quartier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeMehr als 15 Jahre9 bis 15 Jahre5 bis 8 Jahre0 bis 4 Jahre

  F3b: Wie lange wohnen Sie insgesamt schon im jetzigen Quartier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
0 bis 4 Jahre 5,2 7,2  7,5 6,3  9,5 7,1 3,4  6,9 6,7 5 bis 8 Jahre 8,4 4,2  5,7 5,8  8,1 4,4 4,3  5,3 10,0 9 bis 15 Jahre 12,8 10,3  12,2 10,3  15,4 9,9 7,3  10,4 19,2 Mehr als 15 Jahre 44,1 57,4  54,0 51,6  48,8 54,1 55,6  54,0 40,0 Keine Angabe 29,5 20,8  20,6 26,1  18,1 24,4 29,5  23,4 24,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
0 bis 4 Jahre 6,8 4,9 8,6  6,2 4,4 8,8 10,0  6,9 5,4 6,8 1,4 5 bis 8 Jahre 6,8 4,3 6,8  7,6 3,8 7,8 4,2  6,0 6,2 5,7 -0,6 9 bis 15 Jahre 11,7 10,5 12,3  11,2 12,4 9,5 11,3  10,1 10,2 11,1 0,8 Mehr als 15 Jahre 48,4 56,0 53,6  52,9 56,1 49,3 52,9  64,9 53,4 52,5 -0,9 Keine Angabe 26,4 24,3 18,6  22,1 23,2 24,5 21,7  12,1 24,7 24,0 -0,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 3c: Wie lange wohnen Sie insgesamt schon im Kanton Basel-Stadt?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeMehr als 35 Jahre21 bis 35 Jahre11 bis 20 Jahre0 bis 10 Jahre

  F3c: Wie lange wohnen Sie insgesamt schon im Kanton Basel-Stadt?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
0 bis 10 Jahre 4,2 4,2  4,1 4,5  7,7 3,5 1,1  4,1 6,7 11 bis 20 Jahre 8,8 7,9  8,5 7,8  12,2 6,9 4,3  6,5 23,3 21 bis 35 Jahre 16,8 18,1  18,5 16,7  26,8 14,5 9,8  17,1 20,8 Mehr als 35 Jahre 57,7 62,6  60,3 61,2  42,5 67,1 76,0  63,9 31,7 Keine Angabe 12,4 7,1  8,6 9,9  10,8 8,1 8,8  8,4 17,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
0 bis 10 Jahre 4,2 2,8 5,9  5,0 2,5 4,6 6,3  4,9 4,1 4,3 0,1 11 bis 20 Jahre 7,0 6,5 10,7  8,1 7,4 9,2 8,3  5,0 6,4 8,0 1,6 21 bis 35 Jahre 16,1 16,6 18,4  20,7 16,0 16,7 17,9  12,8 17,3 17,4 0,1 Mehr als 35 Jahre 60,7 66,8 56,6  58,5 64,8 60,1 61,3  68,9 64,4 60,8 -3,6 Keine Angabe 11,9 7,4 8,4  7,6 9,3 9,5 6,3  8,4 7,8 9,5 1,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 4: Wie gross ist die gesamte Wohnfläche Ihrer Wohnung/Ihres Hauses?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeMehr als 160 m2121 bis 160 m2 101 bis 120 m281 bis 100 m271 bis 80 m270m2 oder weniger

  F4: Wie gross ist die gesamte Wohnfläche Ihrer Wohnung/Ihres Hauses?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
70m2 oder weniger 37,5 9,4  19,5 20,9  23,6 18,7 18,6  18,6 39,2 71 bis 80 m2 25,3 14,7  15,7 20,8  16,0 18,4 21,1  18,4 19,2 81 bis 100 m2 17,2 22,5  17,9 22,9  16,6 22,1 23,6  20,9 17,5 101 bis 120 m2 9,6 20,2  19,8 13,3  16,8 18,0 13,8  16,6 10,8 121 bis 160 m2 4,2 19,4  14,4 12,6  16,0 13,8 10,2  14,0 9,2 Mehr als 160 m2 1,8 12,2  10,5 6,3  10,0 7,6 7,0  8,6 4,2 Keine Angabe 4,4 1,6  2,2 3,2  1,0 1,4 5,7  3,0 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
70m2 oder weniger 40,7 19,7 4,3  19,3 21,9 28,8 9,2  23,0 19,5 20,3 0,8 71 bis 80 m2 26,4 22,8 7,7  14,3 19,6 24,2 15,4  14,3 18,9 18,4 -0,4 81 bis 100 m2 18,9 24,3 19,5  21,6 22,6 16,7 21,7  18,9 20,3 20,7 0,4 101 bis 120 m2 6,3 18,2 25,7  17,1 13,9 14,4 22,5  12,0 13,1 16,1 3,0 121 bis 160 m2 2,8 10,8 24,8  17,1 13,1 8,8 16,3  10,7 15,4 13,5 -1,9 Mehr als 160 m2 1,4 2,5 16,8  8,7 7,2 5,6 14,2  9,2 9,3 8,2 -1,1 Keine Angabe 3,5 1,8 1,1  2,0 1,7 1,6 0,8  11,8 3,5 2,8 -0,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 5: Wie viele Zimmer hat Ihre Wohnung/Ihr Haus?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine Angabe5 Zimmer und mehr4 bis 4,5 Zimmer3 bis 3,5 Zimmer1 bis 2,5 Zimmer

  F5: Wie viele Zimmer hat Ihre Wohnung/Ihr Haus?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
1 bis 2,5 Zimmer 34,3 5,9  18,4 15,7  17,6 13,8 19,0  15,2 35,0 3 bis 3,5 Zimmer 43,5 28,9  27,3 40,5  32,2 33,9 37,4  34,9 30,0 4 bis 4,5 Zimmer 14,2 30,7  26,7 22,1  21,0 28,1 24,5  24,8 20,0 5 Zimmer und mehr 6,2 33,5  26,2 20,4  28,4 23,5 16,6  23,7 15,0 Keine Angabe 1,8 1,0  1,4 1,3  0,8 0,7 2,5  1,5 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
1 bis 2,5 Zimmer 33,4 13,2 5,2  18,2 16,2 22,5 8,8  12,8 15,6 16,8 1,2 3 bis 3,5 Zimmer 44,2 41,5 20,9  31,7 39,7 40,2 23,8  36,7 35,0 34,5 -0,4 4 bis 4,5 Zimmer 15,2 28,3 30,5  24,1 22,6 20,3 35,4  23,2 21,8 24,3 2,5 5 Zimmer und mehr 6,1 16,0 42,3  25,5 21,5 16,3 32,1  22,4 26,6 22,9 -3,7 Keine Angabe 1,2 0,9 1,1  0,6 – 0,7 –  4,8 1,0 1,4 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 6: In welcher Eigenschaft bewohnen Sie die Wohnung/das Haus?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeUntermieter/Untermieterin Mieter/MieterinGenossenschaftler/GenossenschaftlerinEigentümer/Eigentümerin

  F6: In welcher Eigenschaft bewohnen Sie die Wohnung/das Haus?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Eigentümer/Eigentümerin 19,4 40,6  35,2 30,8  35,7 33,2 29,0  34,3 15,8 Genossenschaft-ler/Genossenschaftlerin 20,0 19,3  21,2 17,6  23,4 19,6 14,5  18,9 21,7 Mieter/Mieterin 57,1 36,6  40,2 48,4  38,8 44,7 50,8  43,2 61,7 Untermieter/Untermieterin 0,6 0,8  0,8 0,7  0,8 0,9 0,5  0,8 – Keine Angabe 2,8 2,6  2,7 2,5  1,4 1,6 5,2  2,8 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Eigentümer/Eigentümerin 15,7 31,1 48,0  28,9 34,2 23,9 49,2  30,0 33,6 32,6 -1,0 Genossenschaft-ler/Genossenschaftlerin 20,1 25,2 15,9  18,5 19,6 23,2 14,6  12,3 10,3 19,1 8,8 Mieter/Mieterin 59,8 41,2 33,6  50,1 43,0 50,3 35,8  51,0 54,2 44,8 -9,4 Untermieter/Untermieterin 0,9 0,3 0,5  1,1 0,4 1,3 –  0,8 0,4 0,7 0,3 Keine Angabe 3,5 2,2 2,0  1,4 2,7 1,3 0,4  6,0 1,5 2,8 1,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 7: Um welchen Haustyp handelt es sich?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine Angabe AlterssiedlungWohnhaus mit Büro/GewerbeEinfamil ienhaus Mehrfamilienhaus mit >10 WhgMehrfamilienhaus mit 6 bis 10 WhgMehrfamil ienhaus mit 1 bis 5 Whg

  *2011 wurde die Frage anders formuliert; die Antworten sind darum nicht direkt vergleichbar.  F7: Um welchen Haustyp handelt es sich?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Mehrfamilienhaus mit 1 bis 5 Whg 23,8 22,8  23,2 22,9  24,1 25,3 19,7  23,6 18,3 Mehrfamilienhaus mit 6 bis 10 Whg 34,5 26,9  27,6 31,3  30,5 28,1 29,9  29,0 36,7 Mehrfamilienhaus mit >10 Whg 27,5 18,8  21,4 22,8  19,7 21,4 25,9  20,8 36,7 Einfamilienhaus 6,4 26,3  21,4 16,8  22,0 20,0 14,1  19,8 7,5 Wohnhaus mit Büro/Gewerbe 2,2 3,0  3,1 2,1  2,1 3,7 1,8  3,0 – Alterssiedlung 2,8 0,8  0,9 2,4  0,6 – 4,8  1,9 – Keine Angabe 2,8 1,4  2,4 1,7  1,0 1,4 3,9  2,0 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Mehrfamilienhaus mit 1 bis 5 Whg 20,6 22,2 26,4  22,1 23,0 24,2 25,0  16,6 23,1 23,0 -0,1 Mehrfamilienhaus mit 6 bis 10 Whg 34,6 29,8 25,2  26,9 33,3 28,4 29,6  25,2 24,7 29,6 5,0 Mehrfamilienhaus mit >10 Whg 26,4 27,1 15,2  26,6 22,2 28,4 7,1  26,6 24,3 22,0 -2,3 Einfamilienhaus 9,6 16,3 29,1  16,5 17,5 12,4 34,6  19,8 21,4 18,8 -2,6 Wohnhaus mit Büro/Gewerbe 1,6 2,5 2,5  5,0 1,7 2,9 1,3  4,4 2,7 2,7 0,0 Alterssiedlung 4,2 0,6 0,5  1,4 1,5 2,6 1,7  0,3 1,8 1,7 -0,1 Keine Angabe 3,0 1,5 1,1  1,4 0,8 1,0 0,8  7,2 2,0 2,1 0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 8a: Was trifft auf Ihre Wohnsituation zu? Die Wohnung/das Haus verfügt über einen Hof, Vorplatz oder Garten zur Benutzung. [Filterfrage: Nur Personen, die nicht in einem Einfamilienhaus wohnen.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeTrifft nicht zuTrifft zu

  F8a: Was trifft auf Ihre Wohnsituation zu? Die Wohnung/das Haus verfügt über einen Hof, Vorplatz oder Garten zur Benutzung. [Filterfrage: Nur Personen, die nicht in einem Einfamilienhaus wohnen.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Trifft zu 57,0 68,8  67,7 60,6  70,3 62,5 58,0  63,5 64,9 Trifft nicht zu 28,9 20,6  24,2 24,2  24,3 28,2 19,8  23,9 26,1 Keine Angabe 14,1 10,6  8,2 15,2  5,4 9,2 22,2  12,7 9,0 
Anzahl Befragte 467 642  501 632  404 347 379  1 026 111   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Trifft zu 58,9 65,1 68,9  62,1 62,9 60,1 73,9  63,4 60,8 63,5 2,7 Trifft nicht zu 23,5 25,7 23,4  24,5 24,6 27,6 15,9  22,0 23,1 24,0 0,9 Keine Angabe 17,6 9,2 7,7  13,4 12,5 12,3 10,2  14,6 16,1 12,5 -3,6 
Anzahl Befragte 387 272 312  298 391 268 157  1 355 1 121 1 145     
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Frage 8b: Was trifft auf Ihre Wohnsituation zu? Die Wohnung/das Haus verfügt über einen Balkon oder eine Terrasse. [Filterfrage: Nur Personen, die nicht in einem Einfamilienhaus wohnen.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeTrifft nicht zuTrifft zu

  F8b: Was trifft auf Ihre Wohnsituation zu? Die Wohnung/das Haus verfügt über einen Balkon oder eine Terrasse. [Filterfrage: Nur Personen, die nicht in einem Einfamilienhaus wohnen.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Trifft zu 89,1 88,5  84,8 91,3  89,1 88,8 88,1  89,3 82,0 Trifft nicht zu 6,4 5,8  8,6 4,4  7,4 7,2 3,7  5,5 13,5 Keine Angabe 4,5 5,8  6,6 4,3  3,5 4,0 8,2  5,3 4,5 
Anzahl Befragte 467 642  501 632  404 347 379  1 026 111   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Trifft zu 86,6 91,5 87,8  89,9 89,5 89,6 82,2  90,2 88,0 88,4 0,3 Trifft nicht zu 6,7 4,8 7,4  6,7 4,9 7,5 7,0  5,4 7,3 6,2 -1,1 Keine Angabe 6,7 3,7 4,8  3,4 5,6 3,0 10,8  4,4 4,6 5,4 0,8 
Anzahl Befragte 387 272 312  298 391 268 157  1 355 1 121 1 145    
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Frage 9a: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Ausstattung und Komfort der Wohnung/des Hau-ses?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9a: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Ausstattung und Komfort der Wohnung/des Hauses?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 44,9 50,1  44,0 51,2  42,9 50,9 50,3  47,4 52,5 Eher wichtig 42,3 40,8  44,0 39,7  45,2 40,6 39,0  41,8 39,2 Eher unwichtig 9,2 6,4  9,4 5,7  9,1 6,7 5,9  7,7 4,2 Sehr unwichtig 0,4 0,7  0,8 0,4  1,2 0,5 –  0,6 – Weiss nicht 0,2 0,1  0,5 –  0,4 0,2 –  – 2,5 Keine Angabe 3,0 2,0  1,4 3,0  1,4 1,2 4,8  2,4 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 40,9 42,8 53,2  46,2 47,3 46,7 51,3  50,7 49,8 47,9 -1,9 Eher wichtig 43,7 46,2 40,0  45,9 39,0 40,8 42,1  40,1 41,1 41,5 0,4 Eher unwichtig 11,0 7,7 5,0  5,9 9,3 9,2 4,6  5,7 6,4 7,4 1,0 Sehr unwichtig 0,5 0,6 0,7  – 1,3 0,3 0,4  0,4 0,2 0,6 0,4 Weiss nicht 0,5 0,3 –  0,3 0,2 0,3 –  0,2 0,4 0,2 -0,1 Keine Angabe 3,5 2,5 1,1  1,7 3,0 2,6 1,7  2,8 2,1 2,4 0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 10a: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Ausstattung und dem Komfort der Woh-nung/des Hauses?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10a: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Ausstattung und dem Komfort der Wohnung/des Hauses?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 47,3 58,9  51,5 56,3  52,1 53,9 56,7  55,2 42,5 Eher zufrieden 44,9 36,3  41,8 38,6  42,1 39,6 37,9  39,1 48,3 Eher unzufrieden 5,2 3,3  4,9 3,2  4,4 4,1 3,2  3,9 5,8 Sehr unzufrieden 0,6 0,1  0,5 0,1  0,4 0,5 –  0,2 1,7 Weiss nicht – 0,3  0,3 0,1  0,2 0,2 0,2  0,2 – Keine Angabe 2,0 1,0  1,1 1,7  0,8 1,6 2,0  1,4 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 41,4 52,3 64,5  53,8 49,6 53,9 61,7  52,9 53,4 54,2 0,8 Eher zufrieden 49,8 44,6 31,8  42,9 42,6 38,2 34,6  39,7 39,7 39,8 0,1 Eher unzufrieden 6,8 2,8 2,3  2,5 5,3 5,6 2,5  5,2 4,5 4,0 -0,4 Sehr unzufrieden 0,2 – –  – 0,2 1,0 –  0,1 0,4 0,3 -0,1 Weiss nicht 0,2 – 0,5  – 0,6 – –  0,1 0,4 0,2 -0,1 Keine Angabe 1,6 0,3 0,9  0,8 1,7 1,3 1,3  2,0 1,6 1,5 -0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 9b: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Hindernisfreiheit/Barrierefreiheit im Wohngebäu-de?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9b: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Hindernisfreiheit/Barrierefreiheit im Wohn-gebäude?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 33,5 31,2  29,5 34,5  20,5 33,2 44,7  31,8 37,5 Eher wichtig 35,5 35,8  35,8 35,5  34,7 40,8 31,7  35,9 33,3 Eher unwichtig 19,2 24,8  25,0 21,3  35,5 20,0 10,9  23,3 18,3 Sehr unwichtig 3,8 3,4  4,6 2,8  6,8 2,3 1,1  3,7 2,5 Weiss nicht 2,6 1,3  2,7 0,9  1,2 1,6 2,3  1,3 5,8 Keine Angabe 5,4 3,4  2,5 5,0  1,4 2,1 9,3  4,1 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 36,9 33,2 25,9  31,4 30,6 32,0 35,4  34,3 35,1 32,2 -2,9 Eher wichtig 34,6 36,0 38,9  36,4 34,8 34,6 36,7  36,4 35,2 35,4 0,2 Eher unwichtig 17,5 22,2 28,2  23,2 23,6 23,5 21,3  17,9 19,0 22,9 3,9 Sehr unwichtig 1,6 4,3 5,2  3,9 3,6 3,9 2,9  2,5 3,2 3,5 0,3 Weiss nicht 2,8 1,2 0,9  2,0 1,9 2,0 0,4  3,1 2,3 1,7 -0,6 Keine Angabe 6,5 3,1 0,9  3,1 5,5 3,9 3,3  5,9 5,2 4,3 -0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  23  

Frage 10b: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Hindernisfreiheit/Barrierefreiheit im Wohngebäude?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10b: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Hindernisfreiheit/Barrierefreiheit im Wohngebäude?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 30,5 33,0  30,0 33,9  27,2 30,2 39,7  32,3 31,7 Eher zufrieden 46,5 45,6  47,3 45,1  47,3 48,4 41,7  46,4 41,7 Eher unzufrieden 11,6 12,9  13,5 11,3  14,7 12,7 9,1  11,9 16,7 Sehr unzufrieden 2,4 1,1  1,7 1,4  1,9 1,8 0,9  1,6 1,7 Weiss nicht 5,0 4,2  5,2 4,2  6,9 3,5 3,2  4,5 5,8 Keine Angabe 4,0 3,2  2,4 3,9  1,9 3,5 5,4  3,4 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 28,0 29,5 36,4  32,8 28,5 33,3 35,8  34,3 32,1 32,1 0,0 Eher zufrieden 47,9 48,6 44,1  45,9 44,7 46,4 47,1  45,8 47,9 45,8 -2,0 Eher unzufrieden 11,4 13,5 12,5  12,0 14,6 11,4 10,8  10,2 11,1 12,3 1,2 Sehr unzufrieden 2,6 1,8 1,1  1,7 1,7 1,6 1,3  0,9 1,8 1,6 -0,2 Weiss nicht 4,9 4,6 3,9  4,8 6,3 3,9 2,5  3,6 3,5 4,6 1,1 Keine Angabe 5,1 1,8 2,0  2,8 4,2 3,3 2,5  5,3 3,6 3,5 -0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

24  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9c: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort eine altersangepasste Einrichtung des Wohnge-bäudes?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9c: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort eine altersangepasste Einrichtung des Wohn-gebäudes?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 27,5 29,3  24,8 32,2  17,2 29,3 42,0  28,5 32,5 Eher wichtig 36,5 33,4  33,8 34,6  32,6 38,0 32,2  34,6 30,8 Eher unwichtig 21,6 25,5  28,4 21,1  35,5 23,3 12,2  24,3 24,2 Sehr unwichtig 6,2 5,4  6,8 4,6  10,4 2,8 2,7  5,7 4,2 Weiss nicht 2,6 2,4  3,3 1,8  2,3 3,0 2,0  2,1 5,8 Keine Angabe 5,6 4,0  3,0 5,7  1,9 3,7 8,8  4,8 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 32,0 27,4 24,3  28,3 25,3 31,7 30,8  32,8 30,0 28,8 -1,2 Eher wichtig 32,9 39,4 32,5  33,6 36,3 30,4 37,1  34,4 36,7 34,0 -2,6 Eher unwichtig 20,3 22,2 31,6  26,6 23,2 25,8 22,5  21,4 21,5 24,3 2,8 Sehr unwichtig 3,0 6,5 8,0  5,3 6,1 5,6 4,2  3,1 4,1 5,5 1,4 Weiss nicht 4,0 2,2 1,6  2,0 4,0 2,0 1,3  2,3 1,9 2,6 0,7 Keine Angabe 7,7 2,5 2,0  4,2 5,1 4,6 4,2  5,9 5,8 4,8 -1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 
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Frage 10c: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der altersangepassten Einrichtung des Wohn-gebäudes?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10c: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der altersangepassten Einrichtung des Wohngebäudes?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 22,8 24,9  23,2 25,7  20,1 22,6 32,4  24,6 25,8 Eher zufrieden 43,9 43,1  44,0 42,6  41,9 47,0 39,9  43,3 40,8 Eher unzufrieden 17,2 19,9  20,4 17,4  19,9 20,0 15,9  18,8 19,2 Sehr unzufrieden 4,0 2,0  2,4 2,9  3,7 2,5 1,6  2,6 3,3 Weiss nicht 6,2 6,3  7,2 5,7  10,6 4,6 2,9  6,2 7,5 Keine Angabe 5,8 3,9  2,8 5,8  3,9 3,2 7,3  4,6 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 23,1 20,3 27,7  28,0 18,4 28,1 25,4  24,7 21,5 24,6 3,1 Eher zufrieden 44,4 47,7 41,1  44,0 43,7 39,9 45,8  43,3 46,1 43,0 -3,1 Eher unzufrieden 15,7 19,1 20,7  16,8 21,5 17,6 18,8  19,8 19,8 18,7 -1,1 Sehr unzufrieden 4,2 3,7 0,9  2,2 2,7 3,9 1,7  2,0 3,4 2,6 -0,8 Weiss nicht 5,8 7,1 7,0  5,3 7,8 5,9 5,0  4,9 4,9 6,3 1,4 Keine Angabe 6,8 2,2 2,5  3,6 5,9 4,6 3,3  5,4 4,2 4,8 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

26  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9d: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort bauliche/technische Massnahmen zum Einbruch-schutz?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9d: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort bauliche/technische Massnahmen zum Ein-bruchschutz?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 33,9 30,8  27,8 35,3  23,7 33,4 39,7  31,6 34,2 Eher wichtig 34,1 33,3  37,2 30,8  34,4 36,4 29,7  33,6 35,0 Eher unwichtig 20,4 26,2  26,5 22,1  31,5 22,8 16,6  24,1 23,3 Sehr unwichtig 5,4 5,3  5,2 5,4  7,7 5,1 2,7  5,7 0,8 Weiss nicht 2,2 0,8  1,6 1,2  1,4 0,5 2,3  1,3 2,5 Keine Angabe 4,0 3,7  1,7 5,3  1,4 1,8 9,1  3,8 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 37,6 31,1 23,4  31,7 29,1 34,6 33,8  – 36,7 31,8 -4,9 Eher wichtig 30,8 37,2 37,7  35,0 32,7 29,7 38,3  – 34,2 33,5 -0,7 Eher unwichtig 18,0 25,2 29,3  23,5 25,3 25,2 21,3  – 20,0 24,0 3,9 Sehr unwichtig 4,9 3,7 7,7  5,6 5,7 5,6 2,9  – 3,6 5,2 1,6 Weiss nicht 3,0 0,9 0,5  0,8 2,5 1,0 –  – 1,9 1,4 -0,5 Keine Angabe 5,6 1,8 1,4  3,4 4,6 3,9 3,8  – 3,5 4,0 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 
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Frage 10d: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den baulichen/technischen Massnahmen zum Einbruchschutz?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10d: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den baulichen/technischen Massnah-men zum Einbruchschutz?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 25,5 24,9  22,3 27,8  21,8 23,0 31,7  25,6 20,8 Eher zufrieden 42,9 47,5  47,6 45,0  46,5 50,5 41,0  46,6 39,2 Eher unzufrieden 17,8 16,2  18,5 15,1  19,7 14,7 14,3  15,8 28,3 Sehr unzufrieden 3,8 3,6  4,7 2,6  3,3 4,6 2,9  3,4 5,8 Weiss nicht 5,2 4,1  3,8 5,1  6,6 3,5 3,2  4,8 1,7 Keine Angabe 4,8 3,7  3,1 4,3  2,1 3,7 6,8  3,9 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 25,5 21,5 25,5  25,2 20,3 28,4 31,3  – 25,7 25,3 -0,4 Eher zufrieden 42,5 51,7 47,7  46,8 49,2 40,5 44,6  – 43,7 45,7 2,1 Eher unzufrieden 16,6 15,7 16,1  16,0 15,4 19,9 17,1  – 18,6 16,7 -1,9 Sehr unzufrieden 4,2 3,1 3,9  4,2 4,0 2,6 2,9  – 4,3 3,5 -0,7 Weiss nicht 5,6 5,2 3,9  3,9 5,9 4,6 2,1  – 4,3 4,5 0,1 Keine Angabe 5,6 2,8 3,0  3,9 5,3 3,9 2,1  – 3,4 4,2 0,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

28  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9e: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Privatsphäre im Wohngebäude?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9e: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Privatsphäre im Wohngebäude?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 51,9 54,0  49,8 56,2  49,4 56,0 54,9  53,2 54,2 Eher wichtig 35,9 35,2  37,2 34,6  39,6 33,9 32,9  35,4 39,2 Eher unwichtig 6,4 6,7  8,2 5,1  7,7 6,7 4,5  6,9 1,7 Sehr unwichtig 0,6 0,7  1,3 0,1  0,6 0,9 0,5  0,7 – Weiss nicht 1,0 0,6  1,3 0,3  1,2 0,7 0,5  0,5 3,3 Keine Angabe 4,2 2,9  2,4 3,7  1,5 1,8 6,8  3,4 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 53,3 55,1 50,7  55,5 53,6 48,4 54,2  58,9 58,3 53,2 -5,1 Eher wichtig 35,7 35,7 40,2  33,9 36,9 38,2 34,6  31,8 32,7 35,6 2,9 Eher unwichtig 5,4 5,5 6,6  5,9 5,1 8,8 6,3  4,0 5,8 6,5 0,6 Sehr unwichtig 1,2 – 0,7  0,6 0,6 1,0 0,4  0,9 0,5 0,6 0,1 Weiss nicht 0,7 1,5 0,2  1,4 0,6 0,3 0,4  0,4 0,3 0,8 0,5 Keine Angabe 3,7 2,2 1,6  2,8 3,2 3,3 4,2  4,0 2,5 3,3 0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 
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Frage 10e: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Privatsphäre im Wohngebäude?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10e: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Privatsphäre im Wohngebäude?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 52,5 55,3  48,4 59,1  51,2 52,1 59,6  55,1 44,2 Eher zufrieden 38,7 36,5  41,8 34,1  40,0 39,4 32,9  37,0 42,5 Eher unzufrieden 4,8 4,9  6,3 3,8  6,4 4,1 3,6  4,8 7,5 Sehr unzufrieden 0,8 –  0,5 0,1  0,2 0,5 0,2  0,2 1,7 Weiss nicht 0,8 0,8  1,1 0,5  0,8 1,2 0,5  0,7 1,7 Keine Angabe 2,4 2,4  2,0 2,4  1,5 2,8 3,2  2,3 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 45,1 55,7 60,5  59,9 49,4 51,3 56,7  58,4 58,8 54,0 -4,8 Eher zufrieden 44,2 36,6 35,5  32,5 41,6 38,2 37,9  33,0 33,8 37,4 3,5 Eher unzufrieden 6,3 6,5 2,0  4,5 4,6 7,2 3,3  3,4 3,9 5,0 1,1 Sehr unzufrieden 0,7 – –  0,3 0,2 0,7 –  0,5 0,6 0,3 -0,3 Weiss nicht 0,5 0,3 0,7  0,8 1,1 0,7 0,4  0,6 0,4 0,8 0,4 Keine Angabe 3,3 0,9 1,4  2,0 3,2 2,0 1,7  4,1 2,5 2,5 0,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 
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Frage 9f: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort der Austausch mit den Nachbarn?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9f: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort der Austausch mit den Nachbarn?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 31,7 31,7  27,9 34,9  29,3 32,7 33,3  31,3 34,2 Eher wichtig 43,1 47,1  47,6 44,7  47,9 46,3 43,3  45,9 45,0 Eher unwichtig 18,8 17,2  19,5 16,1  19,1 17,7 15,2  18,2 14,2 Sehr unwichtig 2,4 1,8  3,0 1,4  2,5 1,8 2,0  2,0 2,5 Weiss nicht 0,6 0,2  0,6 –  0,6 – 0,5  0,2 1,7 Keine Angabe 3,4 2,0  1,4 2,9  0,6 1,4 5,7  2,4 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 34,1 31,7 29,8  27,5 31,0 33,3 35,4  27,1 31,0 31,6 0,6 Eher wichtig 42,1 49,2 50,2  45,1 46,8 45,1 45,4  43,0 45,2 45,6 0,4 Eher unwichtig 18,5 15,1 17,7  21,3 17,7 16,3 15,4  23,6 19,7 17,7 -2,0 Sehr unwichtig 2,6 2,2 1,8  3,1 2,3 1,0 1,3  2,2 1,1 2,1 1,0 Weiss nicht 0,7 0,3 –  0,3 0,6 0,3 –  0,3 0,4 0,4 0,0 Keine Angabe 2,1 1,5 0,5  2,8 1,5 3,9 2,5  3,8 2,6 2,6 -0,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 
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Frage 10f: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit dem Austausch mit den Nachbarn?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10f: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit dem Austausch mit den Nachbarn?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 40,1 46,0  38,1 48,4  46,1 43,1 41,7  44,5 35,0 Eher zufrieden 44,5 44,0  49,6 40,1  42,9 46,5 43,3  43,9 50,0 Eher unzufrieden 7,4 4,5  5,7 5,3  5,8 2,8 7,9  5,7 4,2 Sehr unzufrieden 2,0 1,4  2,0 1,2  1,2 1,8 1,8  1,4 2,5 Weiss nicht 2,4 0,8  1,4 1,3  1,5 1,6 0,9  1,3 2,5 Keine Angabe 3,6 3,3  3,1 3,7  2,5 4,1 4,3  3,3 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 38,3 43,1 48,9  45,4 43,0 40,5 46,3  39,9 44,1 43,8 -0,3 Eher zufrieden 47,0 45,8 43,0  42,6 42,8 47,7 46,3  45,4 43,7 44,2 0,5 Eher unzufrieden 6,3 4,9 4,5  6,7 5,7 4,9 4,2  7,1 6,8 5,5 -1,3 Sehr unzufrieden 1,9 2,2 0,9  2,0 1,7 2,0 –  1,1 1,3 1,6 0,2 Weiss nicht 2,1 1,2 0,7  1,1 2,1 1,0 0,8  2,2 1,1 1,3 0,2 Keine Angabe 4,4 2,8 2,0  2,2 4,6 3,9 2,5  4,4 3,0 3,6 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

32  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9g: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Sozialkontakte im Wohnumfeld/Quartier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9g: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Sozialkontakte im Wohnumfeld/Quartier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 27,7 25,3  21,2 30,7  26,6 24,9 27,0  25,9 28,3 Eher wichtig 39,1 46,4  45,7 42,4  44,2 47,2 40,1  43,4 46,7 Eher unwichtig 25,7 23,1  27,2 21,1  24,5 24,0 22,2  24,5 17,5 Sehr unwichtig 3,4 2,6  4,1 2,2  3,3 2,8 3,2  3,1 2,5 Weiss nicht 0,8 0,3  0,5 0,5  0,8 – 0,9  0,5 1,7 Keine Angabe 3,4 2,3  1,4 3,2  0,6 1,2 6,6  2,6 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 28,3 24,6 23,4  20,7 26,6 29,7 28,8  26,3 25,3 26,2 0,9 Eher wichtig 40,0 45,2 50,9  44,5 41,1 42,5 47,9  39,0 42,6 43,5 0,9 Eher unwichtig 24,1 24,6 21,8  25,8 26,8 21,9 18,8  24,7 26,5 23,8 -2,7 Sehr unwichtig 3,7 3,1 2,5  5,3 2,3 2,3 1,7  4,1 2,9 3,1 0,2 Weiss nicht 1,2 0,3 0,2  0,8 0,8 0,3 0,4  0,8 0,4 0,6 0,2 Keine Angabe 2,8 2,2 1,1  2,8 2,3 3,3 2,5  5,1 2,3 2,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  33  

Frage 10g: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Sozialkontakten im Wohnumfeld/Quartier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10g: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Sozialkontakten im Wohnum-feld/Quartier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 27,5 36,5  28,4 37,2  37,6 30,9 30,4  33,8 25,8 Eher zufrieden 48,3 46,0  51,0 43,9  46,5 50,2 44,4  46,6 52,5 Eher unzufrieden 11,6 8,3  9,7 9,1  8,7 8,8 10,7  9,5 8,3 Sehr unzufrieden 2,2 1,4  2,8 0,9  1,9 1,2 2,3  1,5 4,2 Weiss nicht 5,2 3,2  3,9 3,7  3,3 3,7 4,8  3,8 4,2 Keine Angabe 5,2 4,6  4,1 5,1  1,9 5,3 7,5  4,8 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 26,9 31,4 40,2  33,3 31,0 31,7 39,2  27,2 29,5 33,1 3,6 Eher zufrieden 50,5 49,8 44,3  43,4 47,3 48,7 49,6  50,8 50,5 46,9 -3,6 Eher unzufrieden 9,8 10,2 9,1  12,0 9,3 9,5 5,8  9,3 10,0 9,4 -0,6 Sehr unzufrieden 2,1 2,2 1,6  2,5 1,5 2,3 0,4  1,3 1,6 1,8 0,2 Weiss nicht 4,7 2,8 2,5  4,5 5,3 2,3 2,1  5,5 4,6 3,9 -0,7 Keine Angabe 6,1 3,7 2,3  4,2 5,7 5,6 2,9  5,9 3,9 5,0 1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

34  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9h: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Sicherheit im Wohnumfeld?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9h: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Sicherheit im Wohnumfeld?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 54,5 57,3  52,6 59,9  55,0 57,8 57,1  55,5 68,3 Eher wichtig 33,1 31,1  34,1 30,0  34,6 29,7 30,2  32,7 22,5 Eher unwichtig 5,2 7,3  8,8 4,6  8,1 6,9 4,3  6,6 5,0 Sehr unwichtig 1,6 1,1  1,7 1,1  1,2 1,6 1,4  1,4 0,8 Weiss nicht 1,2 0,1  0,6 0,4  0,4 0,7 0,2  0,4 1,7 Keine Angabe 4,4 3,0  2,2 4,1  0,8 3,2 6,8  3,4 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 59,6 56,3 51,8  56,6 56,8 59,2 52,5  68,6 58,3 56,5 -1,8 Eher wichtig 27,6 36,0 35,9  33,1 31,6 26,5 35,4  24,3 32,7 31,6 -1,2 Eher unwichtig 6,1 3,7 9,3  5,6 6,1 8,5 6,7  2,5 4,6 6,5 1,9 Sehr unwichtig 1,6 1,2 1,1  2,0 0,8 1,6 0,8  0,5 1,1 1,3 0,3 Weiss nicht 0,9 – 0,2  0,3 0,8 0,3 0,4  0,4 0,6 0,5 -0,1 Keine Angabe 4,2 2,8 1,6  2,5 3,8 3,9 4,2  3,7 2,7 3,5 0,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  35  

Frage 10h: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Sicherheit im Wohnumfeld?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10h: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Sicherheit im Wohnumfeld?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 31,7 34,4  29,5 36,8  35,1 28,8 36,5  33,7 30,8 Eher zufrieden 49,1 49,5  54,5 45,5  50,0 53,2 44,7  49,3 50,8 Eher unzufrieden 8,2 9,8  10,2 8,0  9,5 9,9 7,7  9,0 11,7 Sehr unzufrieden 2,8 1,8  1,7 2,6  1,9 2,5 2,3  2,2 2,5 Weiss nicht 2,8 1,0  1,9 1,6  1,9 1,2 2,0  1,8 0,8 Keine Angabe 5,4 3,4  2,2 5,4  1,5 4,4 6,8  4,1 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 29,2 30,2 40,2  35,9 30,2 30,4 39,2  43,3 32,8 33,5 0,8 Eher zufrieden 50,2 55,4 47,3  47,1 52,3 47,1 51,3  39,6 50,9 49,2 -1,7 Eher unzufrieden 10,0 8,0 8,2  10,6 8,9 11,1 5,0  9,9 9,3 9,1 -0,1 Sehr unzufrieden 2,1 3,1 1,4  2,2 0,8 4,9 1,7  2,0 1,6 2,2 0,6 Weiss nicht 3,0 0,6 1,4  2,5 1,9 1,6 –  0,9 1,7 1,7 0,0 Keine Angabe 5,4 2,8 1,6  1,7 5,9 4,9 2,9  4,2 3,8 4,2 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

36  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9i: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Parkplatzverfügbarkeit?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9i: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Parkplatzverfügbarkeit?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 22,2 36,4  31,9 30,4  34,4 30,9 27,4  30,4 39,2 Eher wichtig 21,4 26,1  26,8 22,2  21,4 27,9 24,5  24,4 24,2 Eher unwichtig 18,2 16,8  17,9 17,1  19,9 15,9 15,9  17,3 15,8 Sehr unwichtig 29,5 16,6  19,6 23,2  20,8 21,9 21,5  22,0 17,5 Weiss nicht 2,6 0,9  1,6 1,4  1,2 0,9 2,5  1,6 0,8 Keine Angabe 6,0 3,2  2,2 5,7  2,3 2,5 8,2  4,4 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 24,5 28,6 34,3  26,1 31,9 28,4 40,8  – 33,6 31,0 -2,6 Eher wichtig 23,1 27,7 26,4  24,6 23,8 22,9 27,1  – 24,2 24,4 0,2 Eher unwichtig 17,5 18,2 18,4  22,1 14,1 19,3 14,6  – 16,2 17,3 1,1 Sehr unwichtig 26,9 20,0 18,6  22,4 23,6 23,2 11,3  – 20,2 21,4 1,2 Weiss nicht 2,6 0,3 0,9  1,1 1,9 1,3 1,7  – 1,3 1,5 0,2 Keine Angabe 5,4 5,2 1,4  3,6 4,6 4,9 4,6  – 4,6 4,4 -0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  37  

Frage 10i: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Parkplatzverfügbarkeit?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10i: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Parkplatzverfügbarkeit?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 21,0 29,5  25,9 26,2  26,6 24,4 27,7  26,2 24,2 Eher zufrieden 25,7 30,1  28,7 28,6  29,9 30,4 25,2  29,1 22,5 Eher unzufrieden 18,2 14,2  17,3 14,3  14,3 15,4 17,0  15,5 17,5 Sehr unzufrieden 11,6 13,2  13,3 12,2  14,9 13,1 9,8  12,3 16,7 Weiss nicht 16,4 9,0  11,5 12,0  11,8 11,8 11,1  11,6 13,3 Keine Angabe 7,0 4,0  3,3 6,7  2,5 4,8 9,3  5,2 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 22,0 22,5 34,1  27,2 20,3 23,9 38,8  – 26,3 26,0 -0,3 Eher zufrieden 25,5 33,5 28,2  27,2 27,6 27,8 33,3  – 30,3 28,5 -1,8 Eher unzufrieden 16,8 16,0 13,9  17,6 16,2 14,1 13,3  – 17,8 15,7 -2,1 Sehr unzufrieden 11,2 14,5 12,3  10,1 14,8 17,0 7,5  – 11,0 12,6 1,6 Weiss nicht 16,8 10,2 8,6  13,7 14,6 10,8 4,2  – 9,0 11,7 2,7 Keine Angabe 7,7 3,4 3,0  4,2 6,5 6,5 2,9  – 5,6 5,5 -0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

38  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9j: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Hindernisfreiheit/Barrierefreiheit im öffentli-chen Raum?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9j: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Hindernisfreiheit/Barrierefreiheit im öffent-lichen Raum?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 32,7 31,0  30,0 32,8  23,6 32,7 39,0  31,4 33,3 Eher wichtig 37,9 39,4  38,1 39,5  39,6 43,1 34,0  38,6 41,7 Eher unwichtig 17,2 20,4  22,4 17,2  27,6 18,7 10,9  19,5 19,2 Sehr unwichtig 4,0 3,0  4,9 2,0  6,2 1,6 1,6  3,4 1,7 Weiss nicht 2,6 3,0  2,7 2,9  1,9 2,1 4,5  2,7 2,5 Keine Angabe 5,6 3,2  1,9 5,7  1,2 1,8 10,0  4,3 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 32,9 33,8 26,1  31,1 30,4 30,7 34,2  – 35,0 31,6 -3,5 Eher wichtig 39,0 39,1 41,6  36,1 41,8 38,2 37,9  – 38,0 38,6 0,6 Eher unwichtig 17,5 17,2 24,1  22,7 15,6 22,2 19,6  – 16,0 19,6 3,5 Sehr unwichtig 1,6 2,8 5,5  2,8 3,8 3,3 3,3  – 3,6 3,3 -0,4 Weiss nicht 2,8 3,4 1,8  3,4 3,2 1,6 2,1  – 2,2 2,8 0,6 Keine Angabe 6,1 3,7 0,9  3,9 5,3 3,9 2,9  – 5,1 4,3 -0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  39  

Frage 10j: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Hindernisfreiheit/Barrierefreiheit im öffent-lichen Raum?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10j: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Hindernisfreiheit/Barrierefreiheit im öffentlichen Raum?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 24,4 27,2  23,1 28,8  22,2 23,7 33,1  26,1 25,8 Eher zufrieden 52,3 53,4  57,1 49,9  56,6 56,9 45,4  53,3 51,7 Eher unzufrieden 9,2 8,3  8,2 8,8  7,9 10,4 7,0  8,6 8,3 Sehr unzufrieden 1,8 1,1  1,6 1,3  1,5 1,6 0,9  1,0 5,0 Weiss nicht 6,2 5,1  6,4 5,0  8,7 3,7 4,1  5,9 4,2 Keine Angabe 6,0 4,9  3,6 6,2  3,1 3,7 9,5  5,1 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 22,4 25,5 29,5  28,0 23,4 25,8 29,6  – 26,8 26,1 -0,7 Eher zufrieden 54,4 56,0 53,2  52,1 53,6 52,9 53,8  – 51,5 52,9 1,4 Eher unzufrieden 9,3 9,2 7,3  9,5 9,1 8,5 5,0  – 10,0 8,5 -1,4 Sehr unzufrieden 1,6 0,9 1,4  1,1 1,1 2,6 1,3  – 1,2 1,4 0,2 Weiss nicht 5,6 6,5 4,5  5,9 6,3 5,6 4,6  – 5,3 5,7 0,4 Keine Angabe 6,5 1,8 4,1  3,4 6,5 4,6 5,8  – 5,3 5,3 0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

40  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9k: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Anbindung an den öffentlichen Verkehr?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9k: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Anbindung an den öffentlichen Verkehr?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 71,9 71,3  66,4 76,2  67,8 72,1 75,3  71,3 77,5 Eher wichtig 19,8 21,1  25,1 16,7  25,1 21,7 14,3  20,9 16,7 Eher unwichtig 3,6 3,7  5,0 2,8  4,4 3,5 3,2  3,8 2,5 Sehr unwichtig 1,2 1,4  1,7 0,9  1,4 0,9 1,6  1,3 0,8 Weiss nicht – 0,1  – 0,1  – – 0,2  0,1 – Keine Angabe 3,4 2,4  1,7 3,3  1,4 1,8 5,4  2,6 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 72,7 76,6 68,2  73,7 75,3 71,6 62,9  70,9 74,0 71,6 -2,4 Eher wichtig 20,3 16,9 25,5  18,2 19,0 21,2 25,0  19,6 18,8 20,5 1,7 Eher unwichtig 2,3 4,3 3,6  3,9 2,1 3,6 7,1  4,6 3,6 3,8 0,2 Sehr unwichtig 1,2 0,3 1,4  2,0 0,8 1,0 1,3  1,6 0,8 1,3 0,4 Weiss nicht – – –  – 0,2 – –  0,2 0,1 0,1 0,0 Keine Angabe 3,5 1,8 1,4  2,2 2,5 2,6 3,8  3,1 2,7 2,8 0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  41  

Frage 10k: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Anbindung an den öffentlichen Verkehr?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10k: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Anbindung an den öffentlichen Ver-kehr?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 69,7 73,9  69,7 74,6  71,6 73,7 71,4  72,1 72,5 Eher zufrieden 24,8 19,6  25,6 18,3  23,7 21,4 19,5  21,9 20,8 Eher unzufrieden 0,8 2,0  1,1 2,0  1,4 1,4 2,0  1,7 – Sehr unzufrieden 0,8 0,9  0,8 0,9  0,8 0,5 1,4  0,7 2,5 Weiss nicht 0,6 0,6  0,5 0,7  0,6 0,2 0,9  0,5 0,8 Keine Angabe 3,2 3,0  2,4 3,6  1,9 2,8 4,8  3,0 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 71,3 75,1 72,3  72,8 74,9 71,9 67,1  73,2 72,2 72,1 -0,1 Eher zufrieden 22,4 20,3 22,3  21,6 19,2 22,9 25,4  19,7 21,7 21,7 0,0 Eher unzufrieden 1,6 1,5 1,6  2,5 0,6 1,0 2,9  2,4 2,2 1,6 -0,6 Sehr unzufrieden 0,9 1,2 0,5  0,8 0,6 0,7 1,3  0,4 0,6 0,9 0,3 Weiss nicht 0,5 0,6 0,5  – 0,8 0,7 0,8  0,5 0,1 0,6 0,4 Keine Angabe 3,3 1,2 3,0  2,2 3,8 2,9 2,5  3,8 3,3 3,2 -0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

42  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9l: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Nähe zum EuroAirport?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9l: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Nähe zum EuroAirport?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 8,4 10,4  8,8 10,4  11,4 10,1 6,6  9,3 12,5 Eher wichtig 15,8 19,2  19,3 17,2  22,4 21,0 10,4  16,4 35,8 Eher unwichtig 35,1 38,6  39,6 35,5  35,9 36,9 39,2  37,8 31,7 Sehr unwichtig 34,7 28,7  30,0 31,6  28,0 30,4 34,9  32,3 16,7 Weiss nicht 1,6 0,8  0,6 1,4  1,2 0,7 1,4  1,0 1,7 Keine Angabe 4,4 2,3  1,7 3,8  1,2 0,9 7,5  3,1 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 8,6 8,9 9,8  9,0 12,2 8,2 7,5  5,9 9,7 9,6 -0,1 Eher wichtig 16,8 20,3 20,0  17,9 19,8 16,3 18,3  15,6 18,9 18,2 -0,8 Eher unwichtig 35,5 39,7 36,6  37,3 32,9 37,3 44,6  41,1 39,9 37,2 -2,6 Sehr unwichtig 34,8 27,1 31,8  32,2 31,4 32,7 25,8  32,1 27,0 30,8 3,8 Weiss nicht 1,4 1,5 0,5  0,6 1,1 1,6 0,4  0,7 1,1 1,1 0,0 Keine Angabe 2,8 2,5 1,4  3,1 2,5 3,9 3,3  4,5 3,5 3,2 -0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  43  

Frage 10l: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Nähe zum EuroAirport?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10l: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Nähe zum EuroAirport?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 28,5 41,2  34,2 38,6  48,5 37,1 22,0  35,5 47,5 Eher zufrieden 33,5 32,6  36,1 30,5  33,2 35,5 30,2  33,1 31,7 Eher unzufrieden 7,8 6,7  7,1 7,0  4,1 6,2 11,3  7,2 5,0 Sehr unzufrieden 4,6 2,5  3,5 3,2  1,5 3,5 5,2  3,4 2,5 Weiss nicht 18,0 11,8  15,1 13,2  10,0 12,4 20,0  14,3 10,8 Keine Angabe 7,6 5,2  4,1 7,6  2,7 5,3 11,3  6,5 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 29,7 31,7 46,6  34,5 42,6 33,7 32,9  32,1 34,4 36,5 2,0 Eher zufrieden 32,2 38,8 30,0  32,8 30,2 34,0 38,8  35,0 35,9 33,0 -3,0 Eher unzufrieden 7,2 9,8 4,3  8,4 4,2 7,5 8,8  7,2 6,9 7,0 0,2 Sehr unzufrieden 4,9 2,5 2,7  3,6 3,4 2,3 3,8  4,0 3,1 3,3 0,2 Weiss nicht 17,5 12,3 12,7  16,8 12,4 14,7 11,3  12,2 13,0 14,0 0,9 Keine Angabe 8,4 4,9 3,6  3,9 7,2 7,8 4,6  9,5 6,7 6,3 -0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

44  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9m: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Nähe zur Autobahn?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9m: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Nähe zur Autobahn?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 8,2 10,2  8,5 10,4  10,8 9,0 8,4  9,2 13,3 Eher wichtig 16,8 20,8  23,2 16,1  21,6 21,9 14,1  18,1 30,0 Eher unwichtig 28,7 38,2  36,9 33,2  35,3 35,0 34,0  35,5 26,7 Sehr unwichtig 39,1 26,9  28,1 34,1  29,3 31,8 33,3  32,3 24,2 Weiss nicht 1,4 1,0  1,1 1,2  1,5 0,7 1,1  1,0 2,5 Keine Angabe 5,8 2,9  2,2 5,1  1,4 1,6 9,1  3,9 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 8,4 6,8 10,2  7,8 11,4 8,5 10,4  8,9 10,2 9,6 -0,6 Eher wichtig 16,8 22,2 20,9  21,0 18,1 19,6 19,2  20,0 21,1 19,3 -1,8 Eher unwichtig 29,7 39,7 36,1  34,5 30,4 33,0 45,4  35,8 33,5 34,6 1,1 Sehr unwichtig 39,0 27,7 29,1  31,7 35,0 33,3 20,4  29,8 29,9 31,3 1,5 Weiss nicht 1,6 0,6 1,1  1,4 1,1 1,0 0,8  0,7 1,5 1,1 -0,4 Keine Angabe 4,4 3,1 2,5  3,6 4,0 4,6 3,8  4,8 3,9 4,0 0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  45  

Frage 10m: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Nähe zur Autobahn?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10m: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Nähe zur Autobahn?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 29,7 42,6  35,8 39,5  47,1 38,0 26,5  37,1 43,3 Eher zufrieden 33,3 33,6  37,0 30,5  32,0 33,9 34,9  33,4 35,0 Eher unzufrieden 6,2 4,9  6,3 4,6  3,9 5,3 7,3  5,3 5,0 Sehr unzufrieden 3,4 1,7  2,2 2,5  1,2 3,5 2,7  2,4 1,7 Weiss nicht 19,8 11,6  14,6 14,9  12,2 13,6 18,1  15,1 10,8 Keine Angabe 7,6 5,5  4,1 8,0  3,7 5,8 10,4  6,6 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 29,9 34,5 47,3  37,8 36,5 40,2 39,2  34,5 36,7 37,7 0,9 Eher zufrieden 32,5 36,6 31,8  35,0 31,6 31,0 39,2  34,2 34,2 33,5 -0,7 Eher unzufrieden 6,3 7,7 3,0  5,3 3,8 5,6 6,3  6,0 5,2 5,3 0,1 Sehr unzufrieden 3,5 1,5 1,8  2,8 2,3 2,6 1,7  3,1 2,6 2,3 -0,3 Weiss nicht 18,5 14,2 12,7  15,1 17,1 13,1 10,4  11,2 13,2 14,7 1,4 Keine Angabe 9,3 5,5 3,4  3,9 8,6 7,5 3,3  11,0 8,1 6,5 -1,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

46  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9n: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort der Mietzins bzw. der Mietpreis?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9n: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort der Mietzins bzw. der Mietpreis?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 57,5 49,8  47,3 58,2  50,0 55,8 54,0  52,3 61,7 Eher wichtig 30,3 32,0  33,6 29,2  34,6 30,0 27,9  31,4 28,3 Eher unwichtig 4,4 6,2  8,2 3,2  5,8 4,8 5,7  5,6 3,3 Sehr unwichtig 1,2 2,2  2,7 1,2  2,1 2,1 1,4  2,0 0,8 Weiss nicht 2,2 3,8  3,9 2,6  4,8 3,0 1,6  3,3 2,5 Keine Angabe 4,4 6,0  4,4 5,7  2,7 4,4 9,5  5,4 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 71,7 52,0 37,0  50,1 55,1 57,8 47,5  54,9 55,6 53,1 -2,5 Eher wichtig 21,5 35,1 39,5  34,2 28,9 30,4 32,1  30,1 28,8 31,0 2,2 Eher unwichtig 0,7 4,9 10,2  9,2 4,0 2,3 5,8  5,5 5,7 5,4 -0,3 Sehr unwichtig 1,2 0,9 3,2  1,1 1,9 2,6 2,1  1,8 2,0 1,8 -0,2 Weiss nicht 1,2 3,4 5,5  2,5 3,2 2,3 5,4  1,7 2,8 3,2 0,4 Keine Angabe 3,7 3,7 4,5  2,8 7,0 4,6 7,1  6,0 5,1 5,5 0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  47  

Frage 10n: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit dem Mietzins bzw. der Mietpreis?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10n: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit dem Mietzins bzw. der Mietpreis?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 46,9 44,5  40,3 49,7  42,7 44,9 49,2  46,2 36,7 Eher zufrieden 37,9 36,3  41,0 33,7  37,8 38,2 34,2  36,7 40,8 Eher unzufrieden 6,4 6,1  7,1 5,7  7,7 6,0 4,8  6,1 8,3 Sehr unzufrieden 1,2 1,0  1,6 0,8  1,5 0,7 1,1  0,9 3,3 Weiss nicht 3,4 4,6  4,6 3,7  6,0 3,7 2,3  3,8 7,5 Keine Angabe 4,2 7,5  5,5 6,4  4,2 6,5 8,4  6,3 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 49,5 46,2 42,7  42,6 47,5 50,0 38,3  47,4 49,5 45,4 -4,2 Eher zufrieden 35,0 41,2 38,2  40,6 33,1 35,6 41,7  37,5 34,5 36,9 2,4 Eher unzufrieden 6,5 4,0 7,0  8,1 6,1 4,9 6,3  5,4 4,3 6,2 1,9 Sehr unzufrieden 1,2 0,6 1,1  1,4 1,3 0,7 1,3  0,8 1,3 1,1 -0,2 Weiss nicht 1,4 5,2 5,5  3,9 4,9 2,9 4,2  2,2 4,1 4,0 -0,0 Keine Angabe 6,3 2,8 5,5  3,4 7,2 5,9 8,3  6,7 6,2 6,3 0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

48  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9o: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort die Einkaufsmöglichkeiten?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9o: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort die Einkaufsmöglichkeiten?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 61,7 58,4  52,3 65,9  53,5 59,4 66,7  59,0 68,3 Eher wichtig 32,5 34,9  39,9 29,5  39,2 35,9 26,8  34,8 25,8 Eher unwichtig 2,8 4,4  5,2 2,5  5,2 3,0 2,7  4,0 0,8 Sehr unwichtig 0,6 0,1  0,8 –  0,8 – 0,2  0,2 1,7 Weiss nicht – 0,2  – 0,3  – 0,5 –  0,2 – Keine Angabe 2,4 2,0  1,9 1,8  1,4 1,2 3,6  1,8 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 66,8 56,3 53,6  60,2 60,3 57,8 59,6  61,3 63,9 59,7 -4,2 Eher wichtig 28,3 37,2 40,0  33,3 33,8 36,3 32,5  32,5 31,3 33,9 2,6 Eher unwichtig 2,3 4,0 4,8  3,6 3,6 3,3 5,0  3,4 3,1 3,8 0,7 Sehr unwichtig 0,2 0,3 0,2  0,8 – 0,7 –  0,6 0,5 0,4 -0,1 Weiss nicht – – 0,2  – 0,2 – 0,4  0,1 0,1 0,1 0,1 Keine Angabe 2,3 2,2 1,1  2,0 2,1 2,0 2,5  2,1 1,1 2,1 1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  49  

Frage 10o: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Einkaufsmöglichkeiten?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10o: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Einkaufsmöglichkeiten?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 63,7 63,8  58,2 68,6  62,9 65,2 63,3  63,2 70,8 Eher zufrieden 28,1 29,3  33,3 25,1  29,5 29,3 27,2  29,6 20,8 Eher unzufrieden 4,0 4,0  5,0 3,2  4,8 2,1 5,2  3,9 5,0 Sehr unzufrieden 0,6 0,6  0,6 0,5  0,6 0,7 0,5  0,5 1,7 Weiss nicht 0,6 –  0,5 –  0,4 0,2 –  0,2 – Keine Angabe 3,0 2,3  2,4 2,6  1,7 2,5 3,9  2,6 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 64,3 61,5 63,6  62,7 68,4 64,7 55,8  62,3 64,3 63,8 -0,6 Eher zufrieden 27,6 32,3 30,2  26,6 25,3 28,4 38,3  30,0 28,1 28,7 0,6 Eher unzufrieden 3,3 4,3 4,3  7,8 2,1 3,6 3,3  4,1 4,2 4,0 -0,2 Sehr unzufrieden 0,7 0,6 0,2  1,1 0,2 0,7 0,4  0,7 0,8 0,6 -0,2 Weiss nicht – 0,3 –  0,3 0,2 0,3 –  – 0,1 0,2 0,1 Keine Angabe 4,2 0,9 1,6  1,4 3,8 2,3 2,1  2,9 2,5 2,7 0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

50  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9p: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Erreichbarkeit von Arzt/Apotheke?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9p: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Erreichbarkeit von Arzt/Apotheke?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 44,3 44,1  37,7 50,1  34,7 44,2 54,9  43,8 53,3 Eher wichtig 39,1 39,5  41,0 37,6  41,7 42,4 33,6  39,5 34,2 Eher unwichtig 12,0 12,7  16,5 9,3  18,5 10,4 7,7  13,0 8,3 Sehr unwichtig 2,6 1,7  2,8 1,3  3,9 1,4 0,7  2,0 1,7 Weiss nicht 0,4 0,1  0,5 –  0,2 – 0,5  0,2 0,8 Keine Angabe 1,6 1,8  1,6 1,6  1,0 1,6 2,7  1,6 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 50,7 45,2 34,3  45,7 42,8 44,4 45,0  46,3 45,7 44,5 -1,2 Eher wichtig 33,9 39,1 47,0  37,8 42,6 35,9 38,3  36,8 38,4 38,9 0,5 Eher unwichtig 10,7 12,0 15,2  12,9 10,8 15,4 11,7  12,7 11,6 12,5 0,8 Sehr unwichtig 1,4 2,2 3,0  1,7 2,3 2,0 2,5  1,3 1,8 2,1 0,3 Weiss nicht 0,2 0,3 –  0,3 0,4 – –  0,2 0,3 0,2 -0,1 Keine Angabe 3,0 1,2 0,5  1,7 1,1 2,3 2,5  2,7 2,2 1,8 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  51  

Frage 10p: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Erreichbarkeit von Arzt/Apotheke?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10p: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Erreichbarkeit von Arzt/Apotheke?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 59,1 61,4  54,0 66,1  60,6 60,4 60,8  60,4 61,7 Eher zufrieden 32,9 32,1  37,8 27,9  32,2 33,2 31,5  32,7 30,8 Eher unzufrieden 3,6 2,2  3,5 2,2  2,5 2,5 3,2  3,0 0,8 Sehr unzufrieden 0,6 0,7  1,1 0,1  0,6 0,7 0,7  0,4 1,7 Weiss nicht 1,0 1,0  1,4 0,7  2,1 0,2 0,5  0,9 2,5 Keine Angabe 2,8 2,5  2,2 3,0  1,9 3,0 3,4  2,7 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 59,1 60,3 61,8  62,2 60,1 63,1 56,7  59,6 61,0 60,4 -0,6 Eher zufrieden 30,8 34,2 34,3  30,5 31,9 30,7 37,5  32,7 31,7 32,3 0,6 Eher unzufrieden 3,7 3,4 0,9  4,2 2,3 1,6 2,9  2,7 3,1 2,8 -0,3 Sehr unzufrieden 0,9 0,6 0,5  0,3 0,6 1,0 0,8  0,4 0,5 0,6 0,1 Weiss nicht 0,9 0,6 1,1  0,6 1,5 1,3 0,4  1,0 0,7 1,0 0,3 Keine Angabe 4,4 0,9 1,4  2,2 3,6 2,3 1,7  3,6 2,9 2,8 -0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

52  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9q: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Kultur- und Freizeitangebote?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9q: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Kultur- und Freizeitangebote?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 20,8 20,9  15,2 25,3  24,9 20,3 16,3  20,5 22,5 Eher wichtig 37,1 42,6  40,7 41,3  42,1 46,5 33,6  40,7 41,7 Eher unwichtig 29,1 28,6  33,0 25,3  24,3 26,7 35,6  28,8 29,2 Sehr unwichtig 7,2 5,3  8,5 3,8  7,7 4,8 5,2  6,5 1,7 Weiss nicht 1,2 0,2  0,6 0,5  0,8 0,2 0,7  0,4 2,5 Keine Angabe 4,6 2,4  2,0 3,8  0,2 1,4 8,6  3,1 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 16,1 18,2 25,7  26,1 19,8 19,3 16,7  15,5 18,6 20,7 2,1 Eher wichtig 39,0 42,2 43,6  40,6 40,1 40,5 42,5  36,2 42,5 40,7 -1,8 Eher unwichtig 30,8 31,4 25,0  23,8 29,3 28,8 35,0  36,2 29,6 28,7 -0,9 Sehr unwichtig 8,6 5,2 4,8  7,0 5,7 6,2 4,2  7,2 5,2 6,0 0,8 Weiss nicht 1,4 – –  0,3 0,8 1,0 –  1,2 1,2 0,6 -0,6 Keine Angabe 4,0 3,1 0,9  2,2 4,2 4,2 1,7  3,7 2,9 3,3 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  53  

Frage 10q: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Kultur- und Freizeitangeboten?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10q: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Kultur- und Freizeitangeboten?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 29,1 36,9  29,2 38,7  38,8 36,6 27,0  34,7 29,2 Eher zufrieden 46,3 44,4  50,1 41,1  45,0 45,4 44,2  44,9 47,5 Eher unzufrieden 7,4 7,5  7,8 7,1  6,8 5,8 10,0  7,5 5,8 Sehr unzufrieden 1,4 0,9  1,6 0,7  1,2 1,2 0,9  0,9 1,7 Weiss nicht 10,2 5,9  8,0 6,7  6,2 6,9 8,8  6,9 12,5 Keine Angabe 5,6 4,5  3,3 5,8  2,1 4,1 9,1  5,1 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 26,4 32,9 41,4  39,2 33,1 34,6 29,6  28,8 33,1 34,3 1,1 Eher zufrieden 44,4 48,9 45,5  44,5 43,0 42,5 54,2  41,7 42,8 44,8 2,0 Eher unzufrieden 10,7 7,7 5,0  5,6 8,2 8,8 5,4  10,2 9,6 7,4 -2,2 Sehr unzufrieden 1,2 0,9 0,9  1,7 – 2,0 1,3  1,8 2,0 1,1 -0,9 Weiss nicht 10,3 6,2 4,8  5,9 8,6 6,9 6,7  10,7 8,1 7,3 -0,8 Keine Angabe 7,0 3,4 2,5  3,1 7,0 5,2 2,9  6,7 4,3 5,2 0,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

54  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9r: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Restaurants/Cafés?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9r: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Restaurants/Cafés?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 16,8 15,3  13,5 17,6  16,4 17,1 14,1  15,7 18,3 Eher wichtig 32,9 37,1  35,9 36,2  41,7 36,2 29,0  36,2 31,7 Eher unwichtig 37,5 36,4  37,0 36,4  33,0 36,4 41,0  36,7 35,8 Sehr unwichtig 7,6 8,2  10,2 5,9  7,3 8,1 7,9  8,1 7,5 Weiss nicht 1,2 0,1  0,5 0,5  0,4 0,2 0,9  0,4 1,7 Keine Angabe 4,0 3,0  2,8 3,3  1,2 2,1 7,0  2,9 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 16,1 15,1 16,8  16,5 16,5 15,4 14,2  9,6 12,3 16,0 3,6 Eher wichtig 32,5 36,9 39,1  34,5 35,4 35,9 39,6  28,9 36,0 35,7 -0,3 Eher unwichtig 36,7 37,5 35,5  36,7 35,9 37,3 35,0  44,8 39,2 36,5 -2,8 Sehr unwichtig 10,3 7,1 6,8  8,7 7,6 7,5 8,8  11,7 8,3 8,0 -0,3 Weiss nicht 1,2 – –  0,3 0,8 0,7 –  0,8 1,2 0,5 -0,7 Keine Angabe 3,3 3,4 1,8  3,4 3,8 3,3 2,5  4,2 2,9 3,3 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  55  

Frage 10r: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Restaurants/Cafés?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10r: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Restaurants/Cafés?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 29,1 31,2  27,3 33,8  34,6 30,0 27,4  31,3 25,0 Eher zufrieden 42,9 45,2  48,2 41,4  42,3 47,7 43,5  44,5 44,2 Eher unzufrieden 10,8 11,7  12,2 10,5  11,8 10,4 11,3  11,1 13,3 Sehr unzufrieden 2,2 2,9  3,1 2,1  2,9 2,3 2,5  2,6 1,7 Weiss nicht 9,2 4,1  5,5 6,2  6,2 4,6 6,6  5,2 13,3 Keine Angabe 5,8 4,8  3,6 5,9  2,3 5,1 8,6  5,4 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 27,6 28,3 34,8  32,2 32,9 34,6 19,2  25,1 29,7 30,7 1,0 Eher zufrieden 44,9 48,9 43,4  41,2 43,5 39,5 57,9  42,0 43,2 44,3 1,0 Eher unzufrieden 8,9 12,6 11,8  13,2 8,9 10,5 13,3  14,2 14,0 11,2 -2,8 Sehr unzufrieden 2,6 2,5 2,5  4,2 1,3 2,9 2,1  2,6 2,9 2,6 -0,3 Weiss nicht 8,9 4,0 4,5  6,2 6,1 7,2 3,8  8,6 6,0 5,9 -0,1 Keine Angabe 7,2 3,7 3,0  3,1 7,4 5,2 3,8  7,5 4,2 5,4 1,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

56  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9s: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Angebote und Einrichtungen für ältere Men-schen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9s: Wie wichtig sind Ihnen am aktuellen Wohnort Angebote und Einrichtungen für ältere Men-schen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 18,4 15,3  13,3 18,8  10,0 16,4 23,4  16,1 19,2 Eher wichtig 34,7 35,8  33,6 37,2  31,3 38,2 37,2  35,7 33,3 Eher unwichtig 30,9 36,7  38,9 31,4  42,5 34,8 26,1  34,9 33,3 Sehr unwichtig 9,2 8,0  9,9 6,8  13,3 7,1 3,4  8,4 6,7 Weiss nicht 2,2 1,7  2,2 1,7  1,7 1,8 2,3  1,8 3,3 Keine Angabe 4,6 2,4  2,0 3,9  1,2 1,6 7,7  3,0 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 23,8 16,3 9,1  15,1 15,4 18,0 17,1  18,2 20,0 16,4 -3,7 Eher wichtig 35,3 38,8 33,9  34,2 35,2 33,7 40,0  33,7 36,4 35,4 -1,0 Eher unwichtig 29,2 32,9 43,6  37,5 34,2 35,3 31,3  32,6 31,3 34,6 3,3 Sehr unwichtig 6,5 6,8 11,8  8,4 9,7 7,2 7,5  8,1 7,4 8,3 0,9 Weiss nicht 1,6 3,7 0,2  2,5 1,7 2,0 1,3  2,8 2,5 1,9 -0,5 Keine Angabe 3,5 1,5 1,4  2,2 3,8 3,9 2,9  4,6 2,4 3,4 1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  57  

Frage 10s: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Angeboten und Einrichtungen für ältere Menschen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10s: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit den Angeboten und Einrichtungen für ältere Menschen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 15,2 17,9  14,6 19,2  15,4 15,7 20,4  17,0 16,7 Eher zufrieden 38,1 42,4  44,6 38,3  38,4 45,9 39,5  41,7 35,0 Eher unzufrieden 10,4 9,4  9,4 9,7  7,1 10,4 11,3  9,7 8,3 Sehr unzufrieden 2,4 2,4  2,7 2,2  1,5 2,3 3,6  2,3 2,5 Weiss nicht 26,9 22,7  24,8 23,6  34,0 21,0 15,2  23,2 34,2 Keine Angabe 7,0 5,2  3,9 7,0  3,5 4,8 10,0  6,0 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 19,2 14,8 16,4  17,1 15,0 18,0 19,6  16,8 17,9 17,1 -0,8 Eher zufrieden 38,1 48,0 43,0  38,1 39,5 41,5 49,2  39,3 41,7 40,9 -0,8 Eher unzufrieden 11,2 7,7 8,2  11,2 9,3 10,1 7,1  12,0 11,3 9,5 -1,8 Sehr unzufrieden 3,3 1,8 1,6  3,1 1,5 3,3 1,7  2,1 3,2 2,4 -0,8 Weiss nicht 21,0 22,5 28,0  26,6 26,6 21,6 18,8  21,4 20,3 24,0 3,7 Keine Angabe 7,2 5,2 3,0  3,9 8,2 5,6 3,8  8,3 5,7 6,1 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

58  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9t: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort ein ruhiges Wohnumfeld?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9t: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort ein ruhiges Wohnumfeld?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 42,1 44,1  40,8 44,6  39,0 46,3 44,0  42,7 46,7 Eher wichtig 36,9 38,1  39,7 36,8  37,8 39,9 36,7  37,9 40,0 Eher unwichtig 14,6 14,1  14,6 14,2  18,9 11,5 11,8  14,6 10,0 Sehr unwichtig 3,0 2,1  3,0 1,8  3,1 1,4 2,7  2,6 0,8 Weiss nicht 0,6 0,2  0,5 0,3  0,6 0,2 0,2  0,3 0,8 Keine Angabe 2,8 1,4  1,4 2,2  0,6 0,7 4,5  1,9 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 43,7 41,5 42,5  45,1 41,6 42,2 45,0  46,3 44,7 43,0 -1,7 Eher wichtig 36,2 39,7 40,2  39,2 36,5 37,9 38,8  37,3 39,8 37,9 -1,9 Eher unwichtig 14,0 15,1 15,2  12,6 16,0 14,7 12,1  10,8 11,1 14,3 3,3 Sehr unwichtig 3,5 2,2 0,7  1,7 3,0 3,3 1,3  1,9 1,8 2,4 0,6 Weiss nicht 0,7 – 0,5  0,3 0,4 – 0,8  0,7 0,8 0,4 -0,4 Keine Angabe 1,9 1,5 0,9  1,1 2,5 2,0 2,1  3,0 1,8 2,0 0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  59  

Frage 10t: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit dem ruhigen Wohnumfeld?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10t: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit dem ruhigen Wohnumfeld?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 30,7 33,4  32,3 32,6  33,0 30,9 33,3  32,7 30,8 Eher zufrieden 42,3 38,7  40,5 39,9  38,6 43,8 38,1  40,0 39,2 Eher unzufrieden 14,2 16,3  15,2 15,0  17,2 13,6 14,3  15,2 15,0 Sehr unzufrieden 6,2 7,3  7,5 6,7  7,1 8,1 5,9  6,7 10,8 Weiss nicht 1,4 0,3  0,8 0,9  1,4 0,2 0,9  0,9 0,8 Keine Angabe 5,2 3,9  3,6 4,9  2,7 3,5 7,5  4,5 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 30,1 28,9 37,7  37,3 24,9 28,8 42,9  36,6 36,4 32,5 -3,9 Eher zufrieden 38,6 44,9 38,6  41,5 39,2 39,2 41,3  35,6 40,8 39,9 -0,9 Eher unzufrieden 15,7 14,5 15,9  14,0 19,2 17,3 7,5  16,7 14,2 15,2 1,0 Sehr unzufrieden 8,9 8,0 5,0  4,5 10,1 8,5 3,3  5,8 5,0 7,0 2,0 Weiss nicht 0,9 – 0,9  0,3 1,5 1,3 –  1,2 0,8 0,9 0,0 Keine Angabe 5,8 3,7 1,8  2,5 5,1 4,9 5,0  4,1 2,8 4,6 1,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

60  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 9u: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Nähe zu Grünanlagen/Parks?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unwichtigEher unwichtigEher wichtigSehr wichtig

  F9u: Wie wichtig ist Ihnen am aktuellen Wohnort die Nähe zu Grünanlagen/Parks?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr wichtig 44,1 43,9  36,9 50,1  40,5 44,9 46,7  43,6 49,2 Eher wichtig 41,7 41,9  45,7 38,9  44,2 44,2 36,7  42,0 40,8 Eher unwichtig 10,0 11,6  14,0 8,4  12,4 9,0 11,6  11,5 6,7 Sehr unwichtig 2,0 1,1  2,0 0,9  1,7 0,9 1,6  1,5 0,8 Weiss nicht 0,4 0,2  0,3 0,3  0,6 0,2 –  0,2 0,8 Keine Angabe 1,8 1,3  1,1 1,3  0,6 0,7 3,4  1,3 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr wichtig 47,0 43,1 43,2  42,6 42,8 44,4 47,9  41,1 42,2 44,0 1,8 Eher wichtig 42,1 41,8 42,3  42,9 45,6 38,2 37,9  40,8 42,6 41,8 -0,8 Eher unwichtig 8,4 12,3 11,8  11,5 9,3 13,4 10,8  13,0 12,5 11,0 -1,5 Sehr unwichtig 1,2 1,5 1,4  1,1 0,6 2,3 1,3  2,2 1,2 1,4 0,2 Weiss nicht 0,2 – 0,5  0,6 0,2 0,3 –  0,2 0,4 0,3 -0,1 Keine Angabe 1,2 1,2 0,9  1,4 1,5 1,3 2,1  2,7 1,2 1,6 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  61  

Frage 10u: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Nähe zu Grünanlagen/Parks?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtSehr unzufrieden Eher unzufriedenEher zufriedenSehr zufrieden

  F10u: Wie zufrieden sind Sie am aktuellen Wohnort mit der Nähe zu Grünanlagen/Parks?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr zufrieden 53,7 62,0  53,7 64,1  59,7 58,8 59,0  58,8 64,2 Eher zufrieden 37,5 29,9  37,5 28,0  30,9 34,1 32,2  33,0 25,8 Eher unzufrieden 3,4 4,1  4,2 3,6  5,0 2,5 3,9  3,8 4,2 Sehr unzufrieden 0,4 0,6  0,6 0,5  0,6 0,9 0,2  0,4 2,5 Weiss nicht 1,4 1,0  1,4 0,8  1,9 0,7 0,5  1,1 1,7 Keine Angabe 3,6 2,4  2,5 3,0  1,9 3,0 4,3  3,0 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr zufrieden 58,6 55,7 63,9  57,7 61,0 52,3 67,1  55,8 58,4 59,1 0,7 Eher zufrieden 32,0 37,5 28,9  35,9 32,1 32,0 28,8  33,7 34,3 32,3 -2,0 Eher unzufrieden 3,3 3,7 4,1  3,6 1,9 8,5 1,3  3,7 2,9 3,8 0,9 Sehr unzufrieden 0,5 0,6 0,7  0,6 0,2 1,6 –  0,6 0,4 0,6 0,2 Weiss nicht 0,9 0,6 0,7  0,8 0,6 2,3 0,8  1,3 1,2 1,1 -0,1 Keine Angabe 4,7 1,8 1,8  1,4 4,2 3,3 2,1  4,9 2,8 3,0 0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

62  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 11: Wie hoch ist Ihr aktueller Mietzins? [Filterfrage: Nur Genossenschafterinnen/Genossenschafter oder Mieterinnen/Mieter.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeMehr als 3 000 Fr.2 500 bis 2 999 Fr. 2 000 bis 2 499 Fr.1 500 bis 1 999 Fr.1 000 bis 1 499 Fr.Weniger als 1 000 Fr.

  F11: Wie hoch ist Ihr aktueller Mietzins? [Filterfrage: Nur Genossenschafterinnen/Genossenschafter oder Mieterinnen/Mieter.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Weniger als 1 000 Fr. 23,6 11,6  17,9 16,2  17,7 16,6 16,9  16,6 20,8 1 000 bis 1 499 Fr. 41,3 28,2  30,0 36,9  32,1 35,2 35,5  33,4 38,6 1 500 bis 1 999 Fr. 14,7 20,1  19,1 16,5  19,5 17,2 16,3  17,6 16,8 2 000 bis 2 499 Fr. 5,0 12,6  10,2 8,6  9,6 10,3 7,7  9,4 6,9 2 500 bis 2 999 Fr. 1,5 7,4  5,6 4,0  3,9 6,9 3,5  4,8 4,0 Mehr als 3 000 Fr. 1,7 5,4  4,8 3,0  3,9 4,5 2,6  3,9 3,0 Keine Angabe 12,2 14,7  12,3 14,8  13,2 9,3 17,6  14,3 9,9 
Anzahl Befragte 402 517  413 526  333 290 313  841 101   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Weniger als 1 000 Fr. 28,3 10,7 9,2  13,0 18,3 25,3 4,9  20,7 21,3 16,9 -4,4 1 000 bis 1 499 Fr. 44,3 42,9 14,4  27,6 39,4 39,1 27,9  36,4 35,1 34,0 -1,1 1 500 bis 1 999 Fr. 11,1 25,0 21,0  18,5 15,7 13,7 28,7  18,9 18,7 17,5 -1,2 2 000 bis 2 499 Fr. 1,9 7,6 22,3  11,8 8,0 5,6 13,1  6,4 6,5 9,2 2,6 2 500 bis 2 999 Fr. 0,6 2,2 13,1  9,1 2,2 3,0 5,7  3,4 3,6 4,6 1,0 Mehr als 3 000 Fr. – 0,4 11,8  5,5 2,2 3,0 5,7  2,6 2,4 3,8 1,4 Keine Angabe 13,9 11,2 8,3  14,6 14,1 10,3 13,9  11,6 12,4 14,0 1,6 
Anzahl Befragte 361 224 229  254 312 233 122  1 182 947 950     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  63  

Frage 12a: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine zu Hause?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12a: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine zu Hause?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 78,8 76,9  76,3 78,8  82,4 80,0 69,4  78,3 70,8 Eher sicher 19,2 19,5  19,9 19,1  14,9 17,7 26,3  19,2 22,5 Eher unsicher 0,4 1,5  1,4 0,9  0,6 1,2 1,8  1,0 1,7 Sehr unsicher 0,2 –  0,2 –  0,2 – –  – 0,8 Trifft nicht auf mich zu 0,2 1,0  0,9 0,4  1,0 0,5 0,7  0,6 1,7 Weiss nicht 0,4 0,1  0,2 0,3  0,6 – –  0,1 1,7 Keine Angabe 0,8 0,9  1,1 0,5  0,4 0,7 1,8  0,8 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 71,3 78,8 85,7  80,4 77,8 73,2 77,9  70,2 72,0 77,4 5,5 Eher sicher 25,2 18,5 12,0  16,5 19,6 23,2 19,2  24,6 25,2 19,4 -5,8 Eher unsicher 1,4 1,2 0,5  1,1 0,6 1,3 1,7  1,4 1,5 1,1 -0,3 Sehr unsicher 0,2 – –  – 0,2 – –  0,1 0,2 0,1 -0,1 Trifft nicht auf mich zu 0,5 0,6 1,1  1,1 0,4 1,0 0,4  1,3 0,3 0,7 0,4 Weiss nicht – 0,3 –  – – 0,7 –  0,2 0,2 0,2 0,0 Keine Angabe 1,4 0,6 0,7  0,8 1,3 0,7 0,8  2,3 0,6 1,0 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

64  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 12b: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine unterwegs im Quartier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12b: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine unterwegs im Quartier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 63,7 68,1  64,2 68,8  75,5 68,0 54,9  67,0 62,5 Eher sicher 30,5 27,3  31,1 26,1  21,8 28,6 35,4  28,3 29,2 Eher unsicher 2,0 2,4  1,7 2,9  1,4 2,1 3,9  2,1 4,2 Sehr unsicher 0,6 0,5  0,8 0,4  0,2 0,2 1,4  0,5 0,8 Trifft nicht auf mich zu 1,2 0,6  0,8 0,7  0,4 0,5 1,4  0,7 1,7 Weiss nicht 0,2 0,1  0,2 0,1  0,4 – –  0,1 0,8 Keine Angabe 1,8 1,0  1,3 1,1  0,4 0,7 3,2  1,3 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 58,9 66,8 78,0  70,0 64,8 59,2 75,0  55,2 58,4 66,5 8,2 Eher sicher 32,9 29,5 20,2  25,5 29,1 35,3 21,7  36,4 35,4 28,2 -7,2 Eher unsicher 3,5 1,2 1,1  2,2 3,2 2,3 0,4  4,2 4,2 2,3 -1,9 Sehr unsicher 0,9 0,9 –  0,6 0,2 1,0 0,4  0,2 0,5 0,6 0,1 Trifft nicht auf mich zu 1,4 – 0,5  1,1 0,4 0,7 1,3  0,9 0,6 0,8 0,1 Weiss nicht – – –  – – 0,7 –  0,1 0,1 0,1 0,0 Keine Angabe 2,3 1,5 0,2  0,6 2,3 1,0 1,3  2,8 0,8 1,4 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  65  

Frage 12c: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine zu Fuss unterwegs?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12c: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine zu Fuss unterwegs?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 59,9 64,9  61,4 64,6  74,7 63,4 49,0  63,3 59,2 Eher sicher 32,3 28,5  32,7 27,5  22,0 31,3 37,4  29,8 30,8 Eher unsicher 3,2 4,0  3,0 4,7  1,5 3,2 7,5  3,9 5,0 Sehr unsicher 0,6 0,5  0,8 0,3  0,2 0,5 0,9  0,5 0,8 Trifft nicht auf mich zu 1,4 0,8  0,8 1,1  0,6 0,5 1,8  0,9 2,5 Weiss nicht 0,2 0,1  0,2 0,1  0,4 – –  0,1 0,8 Keine Angabe 2,4 1,3  1,3 1,7  0,6 1,2 3,4  1,6 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 55,6 60,9 75,2  68,3 62,7 53,3 68,8  50,3 54,7 62,9 8,2 Eher sicher 32,7 34,2 22,3  24,1 30,2 36,6 27,5  39,1 37,4 29,7 -7,6 Eher unsicher 5,6 3,7 0,9  4,2 4,0 5,9 0,8  5,6 5,5 4,0 -1,6 Sehr unsicher 0,7 0,3 0,2  0,3 0,4 0,7 0,8  0,5 0,6 0,5 -0,1 Trifft nicht auf mich zu 1,6 – 0,7  1,4 0,4 1,0 1,7  1,0 0,5 1,0 0,5 Weiss nicht – – –  – – 0,7 –  0,2 0,1 0,1 0,0 Keine Angabe 3,7 0,9 0,7  1,7 2,3 2,0 0,4  3,3 1,2 1,8 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

66  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 12d: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine mit dem Velo unterwegs?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12d: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine mit dem Velo unterwegs?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 27,1 36,4  35,9 30,0  48,6 32,0 15,0  32,4 34,2 Eher sicher 17,8 23,1  27,0 16,2  24,9 24,0 13,8  21,1 21,7 Eher unsicher 3,0 3,4  3,0 3,6  3,9 3,5 2,5  3,4 1,7 Sehr unsicher 1,8 0,8  1,3 1,2  1,4 1,4 0,9  0,9 3,3 Trifft nicht auf mich zu 39,5 30,3  28,3 38,9  18,9 34,8 50,1  33,8 35,8 Weiss nicht 0,8 0,8  0,8 0,8  1,0 0,5 0,9  0,8 1,7 Keine Angabe 10,0 5,2  3,8 9,3  1,4 3,9 16,8  7,5 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 24,8 31,4 45,7  30,0 30,4 32,7 42,1  23,7 30,0 32,6 2,6 Eher sicher 17,1 27,1 23,6  17,1 21,7 21,9 24,2  19,4 18,9 21,1 2,3 Eher unsicher 3,7 4,3 2,3  2,5 2,3 6,9 1,7  4,4 3,7 3,3 -0,5 Sehr unsicher 2,8 0,6 0,2  0,6 1,9 1,3 0,8  0,8 0,8 1,2 0,4 Trifft nicht auf mich zu 41,4 31,4 25,5  42,6 34,4 30,1 24,6  38,4 38,6 33,8 -4,8 Weiss nicht 0,7 0,3 0,2  1,1 0,4 1,3 0,8  1,0 0,8 0,9 0,1 Keine Angabe 9,6 4,9 2,5  6,2 8,9 5,9 5,8  12,3 7,3 7,2 -0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  67  

Frage 12e: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine mit dem Bus/Tram unterwegs?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12e: Wie sicher fühlen Sie sich tagsüber alleine mit dem Bus/Tram unterwegs?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 58,9 61,0  57,9 62,5  69,3 60,1 49,4  60,2 58,3 Eher sicher 32,3 32,6  34,7 30,4  25,5 35,5 37,6  32,4 35,0 Eher unsicher 2,8 3,0  3,1 3,0  2,3 2,3 4,5  3,0 2,5 Sehr unsicher 1,0 0,2  0,8 0,3  0,4 – 1,1  0,5 0,8 Trifft nicht auf mich zu 2,2 1,7  1,9 1,8  1,4 1,2 3,2  2,0 1,7 Weiss nicht 0,4 0,5  0,5 0,4  0,6 – 0,7  0,4 0,8 Keine Angabe 2,4 1,0  1,1 1,6  0,6 0,9 3,4  1,5 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 52,6 61,5 69,1  65,0 57,0 54,9 64,6  49,7 55,3 60,0 4,7 Eher sicher 36,4 33,2 26,8  29,4 34,2 36,9 29,2  39,6 36,4 32,5 -4,0 Eher unsicher 3,7 3,4 2,0  2,8 3,8 3,3 1,7  4,1 4,0 3,0 -0,9 Sehr unsicher 1,2 – –  0,6 0,4 0,7 0,4  1,0 0,6 0,5 -0,1 Trifft nicht auf mich zu 3,0 0,9 1,1  1,4 2,5 1,0 2,5  2,4 2,4 1,9 -0,5 Weiss nicht 0,2 0,3 0,5  0,3 – 1,3 0,4  0,2 0,2 0,4 0,2 Keine Angabe 2,8 0,6 0,5  0,6 2,1 2,0 1,3  2,9 1,1 1,6 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

68  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 12f: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine zu Hause?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12f: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine zu Hause?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 63,7 56,1  61,2 57,4  63,7 60,6 51,5  59,0 58,3 Eher sicher 30,3 35,4  32,2 34,6  30,1 33,4 37,2  33,3 35,8 Eher unsicher 3,2 5,5  4,1 5,1  3,7 4,4 6,3  4,9 2,5 Sehr unsicher 0,8 0,8  1,1 0,7  1,2 0,5 0,9  0,9 0,8 Trifft nicht auf mich zu 0,2 0,9  0,6 0,5  0,6 0,5 0,9  0,6 0,8 Weiss nicht – 0,1  – 0,1  0,2 – –  – 0,8 Keine Angabe 1,8 1,1  0,8 1,6  0,6 0,7 3,2  1,3 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 55,1 60,9 64,8  61,9 58,6 57,2 57,5  53,6 54,0 58,9 4,8 Eher sicher 35,0 32,9 30,9  31,4 34,0 31,7 37,5  35,4 38,1 33,4 -4,6 Eher unsicher 5,4 4,3 3,6  4,8 3,8 7,2 2,9  5,3 4,9 4,7 -0,2 Sehr unsicher 1,4 0,9 –  0,3 0,6 1,6 1,3  1,4 1,5 0,9 -0,7 Trifft nicht auf mich zu 0,5 0,3 0,2  0,6 0,6 1,0 0,4  1,3 0,2 0,6 0,4 Weiss nicht – – –  – – 0,3 –  0,1 0,3 0,1 -0,2 Keine Angabe 2,6 0,6 0,5  1,1 2,3 1,0 0,4  3,0 1,0 1,5 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  69  

Frage 12g: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine unterwegs im Quartier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12g: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine unterwegs im Quartier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 24,0 24,5  28,9 20,9  31,1 24,9 16,3  24,1 28,3 Eher sicher 41,7 45,1  47,6 40,1  46,3 47,0 36,3  43,7 40,0 Eher unsicher 18,6 20,8  15,5 23,7  16,6 18,9 25,2  20,2 18,3 Sehr unsicher 6,0 5,1  4,6 6,3  3,1 6,2 7,5  5,5 5,8 Trifft nicht auf mich zu 5,8 2,8  2,2 5,4  1,0 2,1 9,3  4,0 5,0 Weiss nicht 0,2 0,5  0,2 0,7  0,6 – 0,7  0,3 1,7 Keine Angabe 3,6 1,4  1,1 2,9  1,4 0,9 4,8  2,3 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 21,7 22,5 31,4  24,4 21,9 20,3 35,4  15,8 18,6 24,5 5,9 Eher sicher 35,7 52,0 48,6  46,2 43,5 38,6 45,4  38,0 42,3 43,3 1,0 Eher unsicher 22,9 16,3 15,7  19,9 19,8 27,1 11,3  28,1 25,6 19,9 -5,7 Sehr unsicher 8,6 5,2 1,6  4,2 6,1 7,5 2,9  8,7 7,3 5,5 -1,8 Trifft nicht auf mich zu 6,3 2,5 1,6  4,2 4,6 2,9 4,2  5,4 4,6 4,0 -0,5 Weiss nicht 0,5 – 0,2  0,3 0,2 1,3 –  0,1 0,1 0,4 0,4 Keine Angabe 4,2 1,5 0,9  0,8 3,8 2,3 0,8  3,8 1,5 2,3 0,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

70  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 12h: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine zu Fuss unterwegs?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12h: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine zu Fuss unterwegs?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 18,4 18,7  22,4 15,9  25,7 18,9 10,9  18,4 22,5 Eher sicher 35,1 42,1  44,7 34,5  41,9 41,9 32,9  39,8 30,0 Eher unsicher 25,5 26,3  22,0 29,1  22,6 25,8 29,3  25,5 29,2 Sehr unsicher 9,8 7,6  6,3 10,5  6,8 9,2 10,2  8,7 8,3 Trifft nicht auf mich zu 7,2 3,3  3,0 6,3  1,5 3,0 10,4  4,8 5,8 Weiss nicht 0,2 0,5  0,3 0,4  0,8 – 0,2  0,2 1,7 Keine Angabe 3,8 1,5  1,3 3,3  0,8 1,2 6,1  2,4 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 16,1 16,3 24,5  20,2 16,5 17,0 24,2  11,2 14,1 18,8 4,7 Eher sicher 29,7 46,5 47,5  40,1 39,7 31,7 45,4  32,5 37,1 39,0 1,9 Eher unsicher 29,0 25,8 20,5  24,4 25,5 34,0 18,8  32,7 29,8 25,7 -4,0 Sehr unsicher 12,9 6,5 4,5  7,6 9,1 10,8 5,4  13,4 11,7 8,6 -3,1 Trifft nicht auf mich zu 7,7 3,1 2,0  5,9 5,3 3,3 5,0  6,3 5,3 4,9 -0,4 Weiss nicht 0,2 – 0,5  0,3 0,2 1,0 –  0,3 0,2 0,4 0,1 Keine Angabe 4,4 1,8 0,5  1,7 3,8 2,3 1,3  3,6 1,9 2,6 0,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  71  

Frage 12i: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine mit dem Velo unterwegs?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12i: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine mit dem Velo unterwegs?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 15,6 20,7  22,4 15,7  28,8 17,5 8,2  18,4 20,8 Eher sicher 21,2 28,9  33,0 19,6  34,2 28,3 13,4  25,9 23,3 Eher unsicher 9,0 10,0  8,3 10,8  11,2 9,4 8,2  9,5 11,7 Sehr unsicher 2,4 2,4  1,9 3,0  2,3 3,7 1,6  2,3 5,0 Trifft nicht auf mich zu 42,3 33,8  31,1 42,4  21,0 38,7 53,5  37,3 35,8 Weiss nicht 0,4 0,7  0,5 0,9  1,0 0,2 0,9  0,5 2,5 Keine Angabe 9,0 3,6  2,8 7,6  1,5 2,1 14,3  6,1 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 15,4 15,4 26,6  17,6 17,1 19,6 21,3  10,2 13,9 18,6 4,6 Eher sicher 17,8 31,7 33,2  21,8 26,2 26,5 30,4  19,7 23,1 25,7 2,6 Eher unsicher 9,3 11,1 9,3  7,6 7,4 14,1 12,9  11,4 11,2 9,7 -1,5 Sehr unsicher 4,0 2,5 1,1  2,2 3,0 2,9 1,3  3,1 3,1 2,5 -0,6 Trifft nicht auf mich zu 44,2 35,4 28,2  45,9 38,0 30,7 29,6  43,3 40,9 37,0 -3,8 Weiss nicht 0,9 0,3 0,2  0,6 0,4 1,6 –  0,8 0,7 0,7 0,0 Keine Angabe 8,4 3,7 1,4  4,2 8,0 4,6 4,6  11,5 7,1 5,8 -1,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

72  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 12j: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine mit dem Bus/Tram unterwegs?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtTrifft nicht auf mich zu Sehr unsicherEher unsicherEher sicherSehr sicher

  F12j: Wie sicher fühlen Sie sich nachts alleine mit dem Bus/Tram unterwegs?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr sicher 22,2 25,5  28,4 20,9  28,6 24,7 19,3  24,1 25,0 Eher sicher 40,9 46,6  49,3 40,0  45,6 48,6 37,9  44,4 40,8 Eher unsicher 19,4 17,5  13,7 22,5  17,8 16,4 21,1  18,5 18,3 Sehr unsicher 6,6 4,4  3,1 6,8  3,7 6,0 6,1  5,2 5,8 Trifft nicht auf mich zu 7,2 4,4  4,1 6,4  2,9 3,0 10,7  5,2 7,5 Weiss nicht 0,6 0,3  0,6 0,4  0,8 0,2 0,5  0,4 1,7 Keine Angabe 3,0 1,4  0,8 2,9  0,8 1,2 4,5  2,1 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr sicher 19,6 24,0 31,1  26,1 23,0 23,9 24,6  15,9 21,2 24,3 3,1 Eher sicher 40,7 49,8 46,4  43,1 43,5 41,8 48,8  40,8 41,3 44,0 2,6 Eher unsicher 21,0 16,3 16,8  19,6 17,9 20,6 16,3  24,7 22,6 18,4 -4,1 Sehr unsicher 6,5 4,9 1,8  4,2 7,0 4,6 4,6  8,3 6,4 5,2 -1,1 Trifft nicht auf mich zu 7,5 3,4 3,2  6,2 5,5 4,9 4,6  6,6 6,4 5,4 -1,1 Weiss nicht 0,7 0,3 0,2  0,3 0,2 1,6 –  0,4 0,4 0,5 0,1 Keine Angabe 4,0 1,2 0,5  0,6 3,0 2,6 1,3  3,3 1,6 2,1 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  73  

Frage 13a: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss eine Grünanlage oder einen Park zu erreichen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtMehr als 20 Minuten 10 bis 20 Minuten5 bis 9 MinutenWeniger als 5 Minuten

  F13a: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss eine Grünanlage oder einen Park zu errei-chen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Weniger als 5 Minuten 53,5 55,7  57,6 52,8  59,7 56,7 48,5  54,8 54,2 5 bis 9 Minuten 28,9 31,5  30,1 30,1  27,6 30,6 32,0  30,3 28,3 10 bis 20 Minuten 11,8 9,4  8,5 12,4  9,3 9,9 12,9  10,4 12,5 Mehr als 20 Minuten 3,0 2,0  2,4 2,2  1,9 1,4 3,4  2,3 3,3 Weiss nicht 0,8 0,3  0,3 0,8  0,6 0,5 0,5  0,7 – Keine Angabe 2,0 1,1  1,1 1,7  1,0 0,9 2,7  1,5 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Weniger als 5 Minuten 51,4 53,5 61,8  59,7 48,9 54,9 57,9  – 54,9 54,7 -0,2 5 bis 9 Minuten 28,7 32,9 28,0  26,6 36,9 26,8 27,9  – 29,2 30,1 0,9 10 bis 20 Minuten 11,9 10,8 8,9  9,8 10,1 13,1 9,2  – 12,6 10,6 -2,0 Mehr als 20 Minuten 3,3 1,2 0,9  2,8 1,9 2,0 2,5  – 1,4 2,3 0,9 Weiss nicht 1,2 0,6 0,2  0,3 – 1,6 0,8  – 0,7 0,6 -0,1 Keine Angabe 3,5 0,9 0,2  0,8 2,1 1,6 1,7  – 1,2 1,6 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

74  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 13b: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss die nächste(n) Einkaufsmöglichkeit(en) für den täglichen Bedarf zu erreichen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtMehr als 20 Minuten 10 bis 20 Minuten5 bis 9 MinutenWeniger als 5 Minuten

  F13b: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss die nächste(n) Einkaufsmöglichkeit(en) für den täglichen Bedarf zu erreichen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Weniger als 5 Minuten 49,7 47,2  47,4 48,8  56,4 48,6 38,3  47,3 57,5 5 bis 9 Minuten 34,9 35,8  37,5 33,7  29,9 38,7 38,8  35,4 33,3 10 bis 20 Minuten 10,8 13,5  12,4 12,8  11,2 9,4 17,0  13,0 8,3 Mehr als 20 Minuten 2,0 2,5  1,7 2,8  1,7 2,3 2,9  2,5 – Weiss nicht – –  – –  – – –  – – Keine Angabe 2,6 0,9  0,9 2,0  0,8 0,9 2,9  1,7 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Weniger als 5 Minuten 47,0 46,8 50,2  47,9 56,5 53,3 25,0  – 46,0 48,1 2,0 5 bis 9 Minuten 34,1 37,2 36,4  31,1 35,4 34,6 42,5  – 36,5 35,3 -1,2 10 bis 20 Minuten 12,9 12,3 10,9  16,0 5,5 9,8 25,4  – 15,1 12,6 -2,5 Mehr als 20 Minuten 2,6 2,5 2,0  3,1 0,8 1,0 5,4  – 1,3 2,3 0,9 Weiss nicht – – –  – – – –  – 0,1 – -0,1 Keine Angabe 3,5 1,2 0,5  2,0 1,7 1,3 1,7  – 0,8 1,7 0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  75  

Frage 13c: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss die nächste Tram- oder Bushaltestelle zu errei-chen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtMehr als 20 Minuten 10 bis 20 Minuten5 bis 9 MinutenWeniger als 5 Minuten

  F13c: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss die nächste Tram- oder Bushaltestelle zu erreichen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Weniger als 5 Minuten 73,7 73,6  76,8 71,1  79,3 76,3 63,7  73,0 80,0 5 bis 9 Minuten 22,4 21,7  19,8 24,2  18,0 20,5 28,8  22,7 15,8 10 bis 20 Minuten 1,6 2,8  1,7 2,6  1,7 1,8 3,4  2,2 2,5 Mehr als 20 Minuten 0,2 0,2  0,3 0,1  – 0,2 0,5  0,2 – Weiss nicht 0,2 –  0,2 –  0,2 – –  – 0,8 Keine Angabe 1,8 1,7  1,3 2,0  0,8 1,2 3,6  1,9 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Weniger als 5 Minuten 71,3 75,4 78,2  75,6 78,5 73,2 61,3  – 73,2 73,4 0,2 5 bis 9 Minuten 23,6 20,6 20,0  20,4 18,1 21,9 32,5  – 22,4 22,1 -0,2 10 bis 20 Minuten 1,9 3,1 0,9  2,5 0,8 2,9 4,2  – 2,5 2,3 -0,3 Mehr als 20 Minuten 0,5 – –  – – 0,3 0,8  – 0,3 0,2 -0,1 Weiss nicht 0,2 – –  – 0,2 – –  – 0,1 0,1 0,0 Keine Angabe 2,6 0,9 0,9  1,4 2,3 1,6 1,3  – 1,6 1,9 0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

76  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 13d: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss den Hausarzt/Hausärztin oder eine andere ärztli-che Einrichtung zu erreichen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtMehr als 20 Minuten 10 bis 20 Minuten5 bis 9 MinutenWeniger als 5 Minuten

  F13d: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss den Hausarzt/Hausärztin oder eine andere ärztliche Einrichtung zu erreichen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Weniger als 5 Minuten 14,0 17,6  14,4 17,4  17,2 15,4 15,6  16,2 14,2 5 bis 9 Minuten 23,8 22,8  25,7 21,4  24,7 24,2 21,3  22,7 30,0 10 bis 20 Minuten 37,5 37,0  38,1 36,1  37,6 39,9 33,1  37,7 28,3 Mehr als 20 Minuten 19,0 18,8  17,6 20,4  15,4 16,8 25,4  19,1 21,7 Weiss nicht 2,8 2,6  3,0 2,5  4,2 2,1 1,4  2,5 5,0 Keine Angabe 2,8 1,1  1,1 2,2  0,8 1,6 3,2  2,0 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Weniger als 5 Minuten 12,4 17,5 17,0  19,0 13,7 19,3 12,9  – 16,0 16,0 -0,0 5 bis 9 Minuten 22,2 22,5 28,6  22,4 20,3 25,5 26,7  – 23,7 23,3 -0,4 10 bis 20 Minuten 34,3 41,8 35,9  33,6 42,0 33,3 36,3  – 35,3 37,0 1,6 Mehr als 20 Minuten 25,2 16,6 13,6  20,7 19,2 17,6 18,8  – 20,2 19,1 -1,0 Weiss nicht 2,3 0,9 4,3  2,5 2,7 2,0 4,2  – 2,5 2,7 0,2 Keine Angabe 3,5 0,6 0,5  1,7 2,1 2,3 1,3  – 2,2 1,9 -0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  77  

Frage 13e: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss eine Apotheke zu erreichen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtMehr als 20 Minuten 10 bis 20 Minuten5 bis 9 MinutenWeniger als 5 Minuten

  F13e: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss eine Apotheke zu erreichen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Weniger als 5 Minuten 51,5 44,4  46,8 47,1  54,6 46,8 38,3  46,7 47,5 5 bis 9 Minuten 27,7 34,0  33,9 30,5  29,2 33,6 33,6  31,6 34,2 10 bis 20 Minuten 16,0 17,2  15,7 17,6  13,5 15,7 21,3  17,1 13,3 Mehr als 20 Minuten 3,0 3,0  2,7 2,9  1,5 2,8 4,5  2,9 3,3 Weiss nicht 0,4 0,2  0,3 0,3  0,4 0,2 –  0,3 – Keine Angabe 1,4 1,1  0,6 1,6  0,8 0,9 2,3  1,3 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Weniger als 5 Minuten 44,2 44,9 50,9  50,1 54,0 49,3 22,9  – 46,5 46,7 0,2 5 bis 9 Minuten 32,5 32,3 32,0  30,8 32,5 31,0 35,4  – 32,4 31,9 -0,5 10 bis 20 Minuten 16,1 19,1 14,1  15,4 10,1 16,3 31,7  – 16,8 16,7 -0,1 Mehr als 20 Minuten 4,2 2,2 2,3  2,0 1,5 2,0 8,3  – 2,5 2,9 0,5 Weiss nicht 0,5 – 0,2  0,6 0,2 – 0,4  – 0,2 0,3 0,1 Keine Angabe 2,6 1,5 0,5  1,1 1,7 1,3 1,3  – 1,5 1,4 -0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

78  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 13f: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss ein Gastronomieangebot zu erreichen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtMehr als 20 Minuten 10 bis 20 Minuten5 bis 9 MinutenWeniger als 5 Minuten

  F13f: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss ein Gastronomieangebot zu erreichen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Weniger als 5 Minuten 49,1 40,6  43,8 43,9  50,6 45,4 34,2  42,7 55,0 5 bis 9 Minuten 26,1 31,9  31,1 28,8  29,3 31,1 29,5  30,6 21,7 10 bis 20 Minuten 12,6 17,5  15,5 16,1  14,3 14,1 18,8  16,1 12,5 Mehr als 20 Minuten 4,0 5,4  5,2 4,6  3,1 4,8 6,8  4,8 4,2 Weiss nicht 4,6 2,5  3,1 3,3  1,5 3,0 5,2  3,0 5,0 Keine Angabe 3,6 2,1  1,3 3,3  1,2 1,6 5,4  2,7 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Weniger als 5 Minuten 39,5 43,1 50,5  44,3 50,4 51,3 17,9  – 43,0 43,5 0,6 5 bis 9 Minuten 29,4 31,1 29,3  28,3 30,0 27,5 36,3  – 26,8 29,9 3,0 10 bis 20 Minuten 14,7 16,3 14,3  16,2 10,1 12,1 31,3  – 20,1 15,7 -4,4 Mehr als 20 Minuten 5,6 5,8 3,2  5,3 2,5 3,3 10,0  – 5,2 4,8 -0,4 Weiss nicht 5,4 1,8 2,0  3,1 4,6 2,9 1,3  – 3,2 3,2 -0,0 Keine Angabe 5,4 1,8 0,7  2,8 2,3 2,9 3,3  – 1,7 2,8 1,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  79  

Frage 13g: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss einen Quartiertreffpunkt zu erreichen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtMehr als 20 Minuten 10 bis 20 Minuten5 bis 9 MinutenWeniger als 5 Minuten

  F13g: Wie lange brauchen Sie ungefähr, um zu Fuss einen Quartiertreffpunkt zu erreichen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Weniger als 5 Minuten 17,2 19,7  18,8 18,7  23,6 17,7 14,5  18,0 27,5 5 bis 9 Minuten 21,2 24,8  26,2 21,4  25,5 26,5 18,4  24,0 18,3 10 bis 20 Minuten 14,4 18,1  17,1 16,6  14,3 17,1 19,0  16,9 13,3 Mehr als 20 Minuten 2,8 3,2  2,7 3,4  2,1 2,3 5,0  3,0 3,3 Weiss nicht 39,1 30,9  33,3 34,5  33,0 33,6 34,9  33,9 35,0 Keine Angabe 5,2 3,2  1,9 5,4  1,5 2,8 8,2  4,2 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Weniger als 5 Minuten 15,7 19,1 23,9  17,6 17,3 26,1 14,2  – 15,2 18,7 3,5 5 bis 9 Minuten 20,3 27,7 25,5  22,7 21,9 28,1 22,9  – 21,9 23,5 1,6 10 bis 20 Minuten 16,6 16,6 17,3  19,0 15,4 14,1 19,2  – 18,9 16,7 -2,2 Mehr als 20 Minuten 3,5 4,0 1,6  2,0 3,6 2,6 3,8  – 4,2 3,0 -1,2 Weiss nicht 37,9 30,2 30,5  36,1 36,5 25,8 35,0  – 36,2 33,8 -2,3 Keine Angabe 6,1 2,5 1,4  2,5 5,3 3,3 5,0  – 3,6 4,2 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

80  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 15a: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Zuhause wohnen bleiben inkl. Unterstützungsleistungen z. B. durch Spitex  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15a: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Zuhause wohnen bleiben inkl. Unterstützungsleistungen z. B. durch Spitex  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 69,7 73,6  70,8 73,3  68,3 72,8 76,2  73,8 54,2 Eher vorstellbar 15,2 14,7  17,3 12,9  15,6 16,6 12,5  14,1 23,3 Eher nicht vorstellbar 4,0 4,1  3,8 4,6  6,6 3,5 2,0  4,2 5,0 Gar nicht vorstellbar 2,0 0,6  1,6 0,8  1,9 0,9 0,5  0,7 5,8 Weiss nicht 3,6 2,8  3,8 2,6  5,6 1,8 1,1  2,4 10,0 Keine Angabe 5,4 4,2  2,8 5,8  1,9 4,4 7,7  4,8 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 68,5 75,1 73,2  73,1 73,2 70,3 70,0  69,6 70,1 72,0 1,8 Eher vorstellbar 14,7 14,8 16,8  14,6 13,5 16,0 16,7  15,3 15,7 14,8 -0,9 Eher nicht vorstellbar 4,2 3,4 5,2  3,6 4,4 3,9 5,4  4,9 4,8 4,3 -0,6 Gar nicht vorstellbar 1,6 – 1,1  0,6 1,1 2,3 0,8  2,0 2,2 1,1 -1,1 Weiss nicht 4,7 1,5 2,3  3,9 3,2 2,3 2,5  2,4 2,0 3,1 1,1 Keine Angabe 6,3 5,2 1,4  4,2 4,6 5,2 4,6  5,7 5,0 4,7 -0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  81  

Frage 15b: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Zuhause wohnen bleiben inkl. Umbaumassnahmen (Lift, Dusche etc.)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15b: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Zuhause wohnen bleiben inkl. Umbaumassnahmen (Lift, Dusche etc.)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 33,3 41,3  39,4 37,5  41,5 39,6 33,3  38,0 40,0 Eher vorstellbar 14,2 20,3  21,8 15,3  19,3 20,0 15,2  18,1 19,2 Eher nicht vorstellbar 16,0 14,5  16,0 13,9  16,4 15,4 12,7  14,5 18,3 Gar nicht vorstellbar 10,4 7,6  8,3 9,2  9,7 8,5 7,9  9,2 5,8 Weiss nicht 11,8 7,0  8,3 9,3  7,7 8,1 10,4  8,4 13,3 Keine Angabe 14,2 9,3  6,1 14,7  5,4 8,3 20,4  11,8 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 35,5 36,3 42,5  38,7 41,1 31,4 40,4  34,6 37,8 38,2 0,4 Eher vorstellbar 16,6 18,8 21,4  16,8 16,2 21,9 18,8  17,0 17,7 18,2 0,5 Eher nicht vorstellbar 15,4 17,8 15,7  15,7 15,8 13,4 14,2  16,5 14,9 14,8 -0,1 Gar nicht vorstellbar 10,3 8,6 8,2  10,1 8,6 9,2 7,9  9,6 9,4 8,9 -0,5 Weiss nicht 9,6 7,4 6,6  7,0 7,0 13,4 8,8  8,8 7,3 8,8 1,5 Keine Angabe 12,6 11,1 5,7  11,8 11,2 10,8 10,0  13,5 13,0 11,2 -1,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

82  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 15c: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Umziehen in ein neues Haus/neue Wohnung inkl. Unterstützungsleistungen z. B. durch Spitex  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15c: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Umziehen in ein neues Haus/neue Wohnung inkl. Unterstützungsleistungen z. B. durch Spitex  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 21,8 23,7  22,0 23,4  32,2 21,4 12,7  23,0 19,2 Eher vorstellbar 17,4 21,7  23,5 17,5  23,7 22,4 13,8  20,2 20,0 Eher nicht vorstellbar 20,2 23,4  23,4 20,7  17,6 22,6 26,8  21,6 24,2 Gar nicht vorstellbar 19,2 15,4  17,9 16,4  13,3 17,3 20,9  17,5 12,5 Weiss nicht 9,0 6,1  7,1 8,0  8,1 7,6 6,8  6,4 18,3 Keine Angabe 12,2 9,8  6,1 13,9  5,0 8,8 19,0  11,2 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 20,6 20,0 27,5  26,1 21,9 20,9 22,9  7,0 18,7 22,6 3,9 Eher vorstellbar 16,8 20,9 25,5  18,2 20,3 19,3 23,3  13,7 20,4 20,1 -0,3 Eher nicht vorstellbar 21,5 27,4 21,1  21,3 21,5 23,5 19,6  27,2 24,0 21,8 -2,2 Gar nicht vorstellbar 18,5 16,0 15,7  15,4 19,4 16,0 16,3  29,1 18,2 17,0 -1,2 Weiss nicht 10,3 4,3 4,5  9,0 5,7 9,8 6,3  9,1 6,2 7,5 1,3 Keine Angabe 12,4 11,4 5,7  10,1 11,2 10,5 11,7  13,9 12,4 10,9 -1,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  83  

Frage 15d: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Umziehen in ein neues Haus/neue Wohnung inkl. Umbaumassnahmen (Lift, Dusche etc.)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15d: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Umziehen in ein neues Haus/neue Wohnung inkl. Umbaumassnahmen (Lift, Dusche etc.)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 17,6 15,3  16,3 15,8  24,7 12,9 8,8  15,3 22,5 Eher vorstellbar 13,8 16,6  17,6 14,1  21,0 18,0 6,6  15,8 14,2 Eher nicht vorstellbar 21,4 27,4  27,6 22,5  22,4 25,3 27,4  25,2 21,7 Gar nicht vorstellbar 24,4 21,1  22,8 22,5  16,6 24,4 27,4  23,3 15,8 Weiss nicht 10,6 9,3  8,9 11,2  9,7 10,8 10,0  8,8 21,7 Keine Angabe 12,0 10,2  6,8 13,9  5,6 8,5 19,7  11,6 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 15,2 13,5 19,8  18,8 14,8 15,4 16,7  14,7 13,3 16,0 2,6 Eher vorstellbar 13,3 17,5 20,0  13,7 17,1 16,3 14,2  23,9 14,7 15,6 0,9 Eher nicht vorstellbar 20,3 29,2 27,5  25,2 25,1 24,2 23,8  19,5 25,6 24,8 -0,8 Gar nicht vorstellbar 26,2 20,9 20,5  22,7 23,8 20,3 22,5  21,8 24,9 22,5 -2,4 Weiss nicht 12,1 7,7 6,1  10,9 8,2 12,1 9,6  8,1 8,0 10,1 2,1 Keine Angabe 12,9 11,1 6,1  8,7 11,0 11,8 13,3  12,0 13,5 11,1 -2,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

84  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 15e: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Seniorenresidenz ohne Serviceleistungen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15e: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Seniorenresidenz ohne Serviceleistungen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 8,4 7,5  8,0 7,8  8,9 8,3 6,1  8,0 6,7 Eher vorstellbar 12,6 14,2  15,5 11,6  14,1 14,3 11,1  13,0 15,8 Eher nicht vorstellbar 30,3 33,8  34,2 31,1  36,7 31,6 28,3  32,5 31,7 Gar nicht vorstellbar 25,1 25,4  27,3 23,6  23,6 26,7 26,1  25,0 29,2 Weiss nicht 9,8 8,0  7,4 10,4  11,0 8,1 7,3  8,4 13,3 Keine Angabe 13,8 11,1  7,5 15,7  5,8 11,1 21,1  13,1 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 6,3 7,7 8,4  8,1 7,0 6,9 10,0  13,7 7,2 7,8 0,6 Eher vorstellbar 12,1 15,1 15,2  12,6 14,6 11,4 14,6  16,4 13,8 13,4 -0,4 Eher nicht vorstellbar 26,2 37,5 38,9  33,3 32,3 33,3 29,2  22,1 28,0 32,3 4,3 Gar nicht vorstellbar 30,4 22,2 24,5  26,6 25,7 24,8 24,2  30,5 26,6 25,2 -1,5 Weiss nicht 11,2 5,5 6,1  9,2 7,8 10,5 7,9  6,3 9,7 8,9 -0,8 Keine Angabe 13,8 12,0 6,8  10,1 12,7 13,1 14,2  11,1 14,6 12,4 -2,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 15f: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Seniorenresidenz mit Serviceleistungen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15f: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Seniorenresidenz mit Serviceleistungen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 15,8 14,0  12,9 15,9  13,9 15,7 14,5  15,0 11,7 Eher vorstellbar 23,8 26,1  27,8 22,6  25,3 26,5 23,4  25,1 24,2 Eher nicht vorstellbar 20,2 24,3  25,6 20,7  28,4 20,5 18,1  22,7 24,2 Gar nicht vorstellbar 19,6 17,6  19,9 17,2  17,0 20,0 18,4  18,0 22,5 Weiss nicht 9,0 7,7  7,2 9,6  10,2 7,6 7,0  7,7 13,3 Keine Angabe 11,4 10,3  6,6 13,9  5,2 9,7 18,6  11,6 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 12,4 13,8 17,5  15,4 13,5 13,1 17,5  17,0 13,0 14,6 1,6 Eher vorstellbar 19,4 25,8 30,9  26,1 24,7 24,2 24,6  24,7 24,9 24,9 0,0 Eher nicht vorstellbar 19,9 26,2 26,1  22,4 24,1 22,5 21,7  18,8 19,7 22,7 3,0 Gar nicht vorstellbar 24,8 16,0 15,9  17,1 19,2 19,0 17,9  22,3 20,3 18,3 -2,0 Weiss nicht 11,0 5,8 5,0  8,7 7,8 10,1 6,3  6,2 9,2 8,4 -0,7 Keine Angabe 12,6 12,3 4,5  10,4 10,8 11,1 12,1  11,0 13,0 11,1 -2,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

86  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 15g: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Selbstbestimmtes Wohnprojekt mit Gleichgesinnten (Senioren-WG)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15g: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Selbstbestimmtes Wohnprojekt mit Gleichgesinnten (Senioren-WG)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 19,2 16,0  14,0 20,1  26,3 18,0 5,9  17,2 16,7 Eher vorstellbar 18,6 21,8  21,4 20,0  24,7 25,3 11,6  21,0 15,8 Eher nicht vorstellbar 19,2 22,5  26,1 17,1  18,9 21,7 22,7  21,1 21,7 Gar nicht vorstellbar 25,1 23,8  25,0 23,4  17,6 21,7 34,2  23,9 28,3 Weiss nicht 7,4 6,7  7,4 7,1  7,7 6,5 7,3  6,5 13,3 Keine Angabe 10,4 9,3  6,3 12,2  4,8 6,9 18,4  10,3 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 16,4 12,9 23,6  21,0 15,0 18,3 15,0  8,5 14,4 17,2 2,9 Eher vorstellbar 17,1 24,6 24,3  16,0 23,0 22,2 19,2  20,2 17,9 20,5 2,6 Eher nicht vorstellbar 18,9 24,6 21,6  21,8 21,7 19,0 21,3  25,4 22,9 21,1 -1,9 Gar nicht vorstellbar 27,3 21,2 22,0  27,7 23,2 22,5 23,8  26,5 25,4 24,1 -1,3 Weiss nicht 10,0 5,2 4,1  5,9 7,0 8,5 7,9  8,5 7,4 7,2 -0,3 Keine Angabe 10,3 11,4 4,3  7,6 10,1 9,5 12,9  10,9 12,0 9,9 -2,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 15h: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Generationenhaus (mit alten und jungen Leuten)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15h: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Generationenhaus (mit alten und jungen Leuten)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 21,2 19,9  18,4 22,5  29,0 21,9 9,5  20,3 22,5 Eher vorstellbar 24,6 28,7  29,0 25,4  31,5 31,1 18,1  27,3 24,2 Eher nicht vorstellbar 17,2 17,2  19,5 15,7  16,2 15,7 20,0  17,2 18,3 Gar nicht vorstellbar 20,2 17,8  20,1 17,2  11,8 17,5 27,4  18,5 20,8 Weiss nicht 6,4 7,0  6,9 6,8  6,4 6,2 7,7  6,4 10,0 Keine Angabe 10,2 9,4  6,1 12,4  5,2 7,6 17,2  10,2 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 18,5 18,8 26,6  21,3 22,8 19,0 17,1  19,1 19,8 20,6 0,7 Eher vorstellbar 22,4 31,1 32,5  26,1 26,4 26,5 30,0  31,9 23,3 26,9 3,6 Eher nicht vorstellbar 17,8 18,2 15,9  17,1 15,8 20,6 15,8  17,8 18,4 17,2 -1,2 Gar nicht vorstellbar 21,7 15,7 15,9  20,7 20,3 15,0 17,9  16,3 19,8 18,6 -1,2 Weiss nicht 8,4 5,5 4,5  7,0 5,5 7,8 7,1  6,3 7,1 6,8 -0,3 Keine Angabe 11,2 10,8 4,5  7,8 9,3 11,1 12,1  8,6 11,6 9,9 -1,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 15i: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Alters- und Pflegeheim  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15i: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Alters- und Pflegeheim  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 8,0 7,3  9,1 6,8  5,6 6,5 12,0  8,2 3,3 Eher vorstellbar 15,8 18,9  18,1 17,5  16,0 17,7 19,7  18,4 11,7 Eher nicht vorstellbar 26,1 27,3  28,6 25,0  29,9 27,4 22,0  27,0 24,2 Gar nicht vorstellbar 30,3 28,1  30,6 27,9  33,2 30,9 22,0  27,6 43,3 Weiss nicht 8,8 9,0  8,3 9,7  10,4 9,0 7,3  8,6 12,5 Keine Angabe 11,0 9,3  5,3 13,0  4,8 8,5 17,0  10,3 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 9,3 8,9 6,8  9,2 5,5 9,8 7,5  18,7 8,8 7,8 -1,0 Eher vorstellbar 16,4 20,0 18,2  16,5 16,9 16,7 22,1  17,6 20,0 17,7 -2,2 Eher nicht vorstellbar 23,6 28,9 31,4  25,8 26,6 26,1 27,1  24,8 25,8 26,5 0,7 Gar nicht vorstellbar 28,3 24,9 33,4  29,4 33,3 26,1 25,4  21,5 25,6 28,9 3,2 Weiss nicht 11,7 6,8 5,7  10,6 7,8 10,8 6,7  5,9 7,6 9,1 1,5 Keine Angabe 10,7 10,5 4,5  8,4 9,9 10,5 11,3  11,6 12,3 10,0 -2,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 15j: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Alterssiedlungen/Alterswohnungen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtGar nicht vorstellbar Eher nicht vorstellbarEher vorstellbarGut vorstellbar

  F15j: Welche der nachfolgenden Wohnformen könnten Sie sich für die Zukunft vorstellen? Alterssiedlungen/Alterswohnungen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Gut vorstellbar 17,2 13,4  12,4 17,2  12,2 13,6 19,7  15,6 8,3 Eher vorstellbar 30,1 34,4  31,6 34,1  31,1 38,0 29,7  33,0 30,0 Eher nicht vorstellbar 20,2 19,9  23,4 16,6  22,8 19,8 16,1  19,9 17,5 Gar nicht vorstellbar 16,2 17,5  20,4 13,9  20,7 15,7 13,8  15,9 26,7 Weiss nicht 6,6 7,1  7,7 7,0  8,7 7,1 5,2  6,6 13,3 Keine Angabe 9,6 7,7  4,6 11,2  4,6 5,8 15,4  8,9 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Gut vorstellbar 16,8 16,6 13,2  14,8 14,6 16,3 14,6  12,3 17,7 15,0 -2,7 Eher vorstellbar 30,1 37,8 35,0  35,3 31,9 30,4 32,5  13,1 31,5 32,6 1,1 Eher nicht vorstellbar 17,8 19,7 23,0  19,0 20,9 17,6 21,3  25,9 19,9 19,7 -0,2 Gar nicht vorstellbar 15,9 11,7 20,5  17,1 17,3 18,3 15,0  28,0 13,9 16,7 2,8 Weiss nicht 9,3 5,2 4,8  8,1 5,9 8,2 6,3  7,4 6,2 7,3 1,1 Keine Angabe 10,0 8,9 3,6  5,6 9,5 9,2 10,4  13,3 10,8 8,7 -2,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 16: Welcher Haustyp käme bei einem allfälligen Umzug in Frage? [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWohnung in Mehrfamil ienhausEinfamil ienhaus/Reihenhaus

  F16: Welcher Haustyp käme bei einem allfälligen Umzug in Frage? [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Einfamilienhaus/Reihenhaus 4,0 7,2  9,3 2,9  8,5 4,1 3,1  4,4 22,8 Wohnung in Mehrfamilien-haus 69,2 65,0  63,7 68,7  68,7 68,7 56,6  66,7 63,2 Keine Angabe 26,8 27,8  27,0 28,4  22,8 27,2 40,3  28,9 14,0 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Einfamilienhaus/Reihenhaus 7,0 3,9 6,9  4,1 7,2 5,6 7,6  6,1 5,0 6,0 0,9 Wohnung in Mehrfamilien-haus 58,9 73,5 68,7  70,9 67,7 66,2 55,5  59,3 60,0 66,1 6,1 Keine Angabe 34,1 22,6 24,4  25,0 25,1 28,2 37,0  34,6 35,0 27,9 -7,0 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 17: Wie viele Zimmer sollten im neuen Zuhause vorhanden sein? [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine Angabe6 Zimmer und mehr5 bis 5,5 Zimmer 4 bis 4,5 Zimmer3 bis 3,5 Zimmer2 bis 2,5 Zimmer1 bis 1,5 Zimmer

  F17: Wie viele Zimmer sollten im neuen Zuhause vorhanden sein? [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
1 bis 1,5 Zimmer 2,2 1,2  1,9 1,4  1,6 1,4 2,3  1,8 – 2 bis 2,5 Zimmer 39,3 11,4  16,5 25,8  21,2 19,8 22,5  21,1 22,8 3 bis 3,5 Zimmer 27,7 35,0  34,2 30,1  31,6 35,9 27,9  31,3 42,1 4 bis 4,5 Zimmer 4,5 20,4  18,6 11,0  18,4 14,3 6,2  14,9 12,3 5 bis 5,5 Zimmer – 3,5  2,2 2,3  3,2 1,8 0,8  2,3 1,8 6 Zimmer und mehr 0,4 0,5  0,9 –  0,6 0,5 –  0,2 3,5 Keine Angabe 25,9 28,1  25,8 29,3  23,4 26,3 40,3  28,4 17,5 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
1 bis 1,5 Zimmer 2,7 1,3 0,8  1,2 0,9 4,2 –  1,6 2,6 1,6 -1,0 2 bis 2,5 Zimmer 33,5 22,6 11,0  23,8 22,4 23,9 10,9  15,8 18,0 21,2 3,1 3 bis 3,5 Zimmer 26,5 37,4 35,8  32,0 34,1 28,9 33,6  30,8 28,8 32,1 3,3 4 bis 4,5 Zimmer 5,4 14,2 23,2  14,5 15,7 9,9 19,3  15,9 15,1 14,6 -0,5 5 bis 5,5 Zimmer 1,1 – 4,1  0,6 3,1 2,8 2,5  1,9 2,3 2,2 -0,0 6 Zimmer und mehr 0,5 – 0,8  – 0,4 1,4 –  0,1 0,3 0,4 0,1 Keine Angabe 30,3 24,5 24,4  27,9 23,3 28,9 33,6  33,9 32,8 27,8 -5,1 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 18a: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Mieter/Mieterin [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F18a: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Mieter/Mieterin [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 66,5 58,7  60,2 62,3  64,2 62,7 51,9  60,8 68,4 Nein 11,2 15,8  17,1 11,3  15,8 13,4 10,9  13,9 15,8 Keine Angabe 22,3 25,5  22,7 26,4  19,9 24,0 37,2  25,2 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 61,6 65,8 61,0  64,5 62,3 61,3 53,8  52,0 52,5 61,2 8,7 Nein 10,8 12,9 17,1  12,2 16,6 13,4 12,6  17,1 16,9 14,0 -2,9 Keine Angabe 27,6 21,3 22,0  23,3 21,1 25,4 33,6  30,9 30,6 24,8 -5,8 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 18b: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Eigentümer/Eigentümerin [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F18b: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Eigentümer/Eigentümerin [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 22,8 26,9  28,9 21,4  34,5 21,2 8,5  24,6 29,8 Nein 54,9 47,6  48,4 52,2  45,6 54,8 54,3  50,2 54,4 Keine Angabe 22,3 25,5  22,7 26,4  19,9 24,0 37,2  25,2 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 8,6 29,0 35,8  24,4 31,4 19,7 21,8  20,7 23,3 24,9 1,7 Nein 63,8 49,7 42,3  52,3 47,5 54,9 44,5  48,3 46,2 50,3 4,1 Keine Angabe 27,6 21,3 22,0  23,3 21,1 25,4 33,6  30,9 30,6 24,8 -5,8 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 18c: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Genossenschafter/Genossenschafterin [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F18c: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Genossenschafter/Genossenschafterin [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 36,6 31,1  34,2 31,0  36,7 31,3 23,3  33,0 29,8 Nein 41,1 43,4  43,2 42,6  43,4 44,7 39,5  41,8 54,4 Keine Angabe 22,3 25,5  22,7 26,4  19,9 24,0 37,2  25,2 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 33,5 34,2 35,0  26,2 38,6 38,7 21,8  25,8 25,5 32,5 7,0 Nein 38,9 44,5 43,1  50,6 40,4 35,9 44,5  43,2 43,9 42,7 -1,2 Keine Angabe 27,6 21,3 22,0  23,3 21,1 25,4 33,6  30,9 30,6 24,8 -5,8 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 18d: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Untermieter/Untermieterin [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F18d: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Untermieter/Untermieterin [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 4,9 3,2  3,4 4,3  6,0 2,3 0,8  3,4 8,8 Nein 72,8 71,2  73,9 69,3  74,1 73,7 62,0  71,3 75,4 Keine Angabe 22,3 25,5  22,7 26,4  19,9 24,0 37,2  25,2 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 4,3 3,9 3,7  4,7 3,1 5,6 1,7  1,9 2,4 3,9 1,4 Nein 68,1 74,8 74,4  72,1 75,8 69,0 64,7  67,2 67,0 71,3 4,4 Keine Angabe 27,6 21,3 22,0  23,3 21,1 25,4 33,6  30,9 30,6 24,8 -5,8 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 18e: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Weiss nicht [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F18e: In welcher Eigenschaft würden Sie die neue Wohnung/das neue Haus bewohnen? Weiss nicht [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 3,1 3,2  3,7 2,9  2,8 4,1 3,1  3,0 7,0 Nein 74,6 71,2  73,6 70,7  77,2 71,9 59,7  71,8 77,2 Keine Angabe 22,3 25,5  22,7 26,4  19,9 24,0 37,2  25,2 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 3,8 – 4,5  1,7 2,7 3,5 5,9  3,1 3,1 3,3 0,2 Nein 68,6 78,7 73,6  75,0 76,2 71,1 60,5  66,0 66,3 71,9 5,6 Keine Angabe 27,6 21,3 22,0  23,3 21,1 25,4 33,6  30,9 30,6 24,8 -5,8 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 19a: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Gleiches Quartier [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F19a: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Gleiches Quartier [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 56,3 57,1  57,5 55,7  58,2 56,2 53,5  56,2 61,4 Nein 22,3 17,6  20,2 18,6  21,8 19,8 11,6  19,0 22,8 Keine Angabe 21,4 25,3  22,4 25,8  19,9 24,0 34,9  24,8 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 48,6 61,9 61,0  60,5 57,0 57,0 47,9  48,5 53,0 56,4 3,4 Nein 23,8 16,8 17,5  16,9 22,0 17,6 20,2  21,2 17,1 19,3 2,2 Keine Angabe 27,6 21,3 21,5  22,7 21,1 25,4 31,9  30,4 29,9 24,3 -5,6 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 19b: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Anderes Quartier [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F19b: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Anderes Quartier [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 37,5 37,1  41,0 32,8  41,8 38,2 21,7  36,2 43,9 Nein 41,1 37,6  36,6 41,4  38,3 37,8 43,4  39,0 40,4 Keine Angabe 21,4 25,3  22,4 25,8  19,9 24,0 34,9  24,8 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 29,2 38,1 41,5  41,3 35,9 37,3 31,1  33,3 32,5 36,7 4,2 Nein 43,2 40,6 37,0  36,0 43,0 37,3 37,0  36,4 37,6 39,0 1,4 Keine Angabe 27,6 21,3 21,5  22,7 21,1 25,4 31,9  30,4 29,9 24,3 -5,6 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 19c: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Andere Gemeinde im Kanton BS [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F19c: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Andere Gemeinde im Kanton BS [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 16,5 21,3  23,9 15,4  21,5 20,7 10,9  19,0 26,3 Nein 62,1 53,4  53,7 58,8  58,5 55,3 54,3  56,2 57,9 Keine Angabe 21,4 25,3  22,4 25,8  19,9 24,0 34,9  24,8 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 16,2 16,1 22,8  14,5 17,5 21,8 28,6  19,9 16,1 19,6 3,5 Nein 56,2 62,6 55,7  62,8 61,4 52,8 39,5  49,8 54,0 56,1 2,1 Keine Angabe 27,6 21,3 21,5  22,7 21,1 25,4 31,9  30,4 29,9 24,3 -5,6 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 19d: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Region Nordwestschweiz [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F19d: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Region Nordwestschweiz [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 15,6 12,8  15,2 12,5  18,0 11,5 7,8  14,1 12,3 Nein 62,9 61,9  62,4 61,7  62,0 64,5 57,4  61,1 71,9 Keine Angabe 21,4 25,3  22,4 25,8  19,9 24,0 34,9  24,8 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 12,4 11,6 15,4  14,5 18,8 11,3 8,4  14,5 11,1 13,9 2,8 Nein 60,0 67,1 63,0  62,8 60,1 63,4 59,7  55,2 59,0 61,8 2,8 Keine Angabe 27,6 21,3 21,5  22,7 21,1 25,4 31,9  30,4 29,9 24,3 -5,6 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 19e: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Anderer Kanton in der Schweiz [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F19e: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Anderer Kanton in der Schweiz [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 12,1 9,5  10,6 10,1  14,9 7,4 4,7  9,7 17,5 Nein 66,5 65,2  67,1 64,1  65,2 68,7 60,5  65,6 66,7 Keine Angabe 21,4 25,3  22,4 25,8  19,9 24,0 34,9  24,8 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 9,2 9,0 11,4  9,9 11,7 9,2 10,9  10,2 8,9 10,3 1,4 Nein 63,2 69,7 67,1  67,4 67,3 65,5 57,1  59,4 61,1 65,4 4,2 Keine Angabe 27,6 21,3 21,5  22,7 21,1 25,4 31,9  30,4 29,9 24,3 -5,6 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 19f: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Grenznahes Ausland [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F19f: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Grenznahes Ausland [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 12,1 7,9  9,0 9,3  13,3 6,5 3,1  6,9 33,3 Nein 66,5 66,8  68,6 64,9  66,8 69,6 62,0  68,4 50,9 Keine Angabe 21,4 25,3  22,4 25,8  19,9 24,0 34,9  24,8 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 8,1 5,8 11,4  8,1 10,8 7,0 10,9  5,4 5,0 9,1 4,1 Nein 64,3 72,9 67,1  69,2 68,2 67,6 57,1  64,2 65,0 66,6 1,5 Keine Angabe 27,6 21,3 21,5  22,7 21,1 25,4 31,9  30,4 29,9 24,3 -5,6 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 19g: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Übriges Ausland [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F19g: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Übriges Ausland [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 6,3 7,0  6,2 7,0  10,8 3,2 1,6  5,6 17,5 Nein 72,3 67,7  71,4 67,2  69,3 72,8 63,6  69,7 66,7 Keine Angabe 21,4 25,3  22,4 25,8  19,9 24,0 34,9  24,8 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 3,8 7,7 7,7  8,7 7,2 6,3 3,4  4,1 5,9 6,6 0,7 Nein 68,6 71,0 70,7  68,6 71,7 68,3 64,7  65,5 64,2 69,1 4,9 Keine Angabe 27,6 21,3 21,5  22,7 21,1 25,4 31,9  30,4 29,9 24,3 -5,6 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 19h: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Weiss nicht [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F19h: Wo würden Sie nach dem Umzug wohnen wollen? Weiss nicht [Filterfrage: Nur Personen, die einen Umzugswunsch haben]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 7,1 3,7  3,7 6,1  5,4 6,0 2,3  4,6 8,8 Nein 71,4 71,0  73,9 68,1  74,7 70,0 62,8  70,7 75,4 Keine Angabe 21,4 25,3  22,4 25,8  19,9 24,0 34,9  24,8 15,8 
Anzahl Befragte 224 431  322 345  316 217 129  610 57   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 8,1 5,2 2,8  5,8 4,0 6,3 2,5  3,4 3,7 4,9 1,2 Nein 64,3 73,5 75,6  71,5 74,9 68,3 65,5  66,3 66,3 70,7 4,4 Keine Angabe 27,6 21,3 21,5  22,7 21,1 25,4 31,9  30,4 29,9 24,3 -5,6 
Anzahl Befragte 185 155 246  172 223 142 119  685 615 670     
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Frage 22a: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? (Ehe-)partner/(Ehe-)partnerin [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F22a: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? (Ehe-)partner/(Ehe-)partnerin [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja  88,1  87,0 82,0  82,7 87,9 83,1  84,1 86,8 Nein  8,6  7,4 9,4  11,7 6,4 5,4  8,7 3,9 Keine Angabe  3,3  5,6 8,7  5,6 5,7 11,6  7,2 9,2 
Anzahl Befragte – 871  461 438  359 297 242  829 76   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 69,8 84,8 90,8  86,7 80,8 85,6 85,0  90,8 91,0 84,2 -6,8 Nein 10,7 7,8 6,3  6,0 11,0 6,4 8,9  4,8 4,9 8,2 3,3 Keine Angabe 19,5 7,4 2,9  7,3 8,2 8,0 6,1  4,4 4,1 7,6 3,4 
Anzahl Befragte 169 204 379  233 292 187 180  1 097 921 911     
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Frage 22b: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Kind(er) [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F22b: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Kind(er) [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja  16,6  19,3 12,3  30,6 8,4 2,9  15,3 23,7 Nein  80,0  75,1 79,0  63,8 85,9 85,5  77,4 67,1 Keine Angabe  3,3  5,6 8,7  5,6 5,7 11,6  7,2 9,2 
Anzahl Befragte – 871  461 438  359 297 242  829 76   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 10,7 11,3 21,6  12,4 18,8 15,5 16,7  13,6 15,9 15,9 0,1 Nein 69,8 81,4 75,5  80,3 72,9 76,5 77,2  82,0 80,0 76,5 -3,5 Keine Angabe 19,5 7,4 2,9  7,3 8,2 8,0 6,1  4,4 4,1 7,6 3,4 
Anzahl Befragte 169 204 379  233 292 187 180  1 097 921 911     
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Frage 22c: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Enkelkind(er) [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F22c: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Enkelkind(er) [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja  1,0  1,7 0,2  0,6 1,3 1,2  1,0 1,3 Nein  95,6  92,6 91,1  93,9 92,9 87,2  91,8 89,5 Keine Angabe  3,3  5,6 8,7  5,6 5,7 11,6  7,2 9,2 
Anzahl Befragte – 871  461 438  359 297 242  829 76   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 1,8 1,0 0,8  0,9 1,7 0,5 0,6  – 1,4 1,0 -0,4 Nein 78,7 91,7 96,3  91,8 90,1 91,4 93,3  – 94,5 91,4 -3,0 Keine Angabe 19,5 7,4 2,9  7,3 8,2 8,0 6,1  – 4,1 7,6 3,4 
Anzahl Befragte 169 204 379  233 292 187 180  – 921 911     
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Frage 22d: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Eltern/Elternteil [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F22d: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Eltern/Elternteil [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja  0,3  0,4 0,2  0,8 – –  0,4 – Nein  96,3  93,9 91,1  93,6 94,3 88,4  92,4 90,8 Keine Angabe  3,3  5,6 8,7  5,6 5,7 11,6  7,2 9,2 
Anzahl Befragte – 871  461 438  359 297 242  829 76   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja – – 0,5  0,9 0,3 – –  0,6 0,2 0,3 0,1 Nein 80,5 92,6 96,6  91,8 91,4 92,0 93,9  95,0 95,7 92,1 -3,6 Keine Angabe 19,5 7,4 2,9  7,3 8,2 8,0 6,1  4,4 4,1 7,6 3,4 
Anzahl Befragte 169 204 379  233 292 187 180  1 097 921 911     
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Frage 22e: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Andere Familienangehörige [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F22e: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Andere Familienangehörige [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja  1,4  1,1 1,6  0,8 2,0 1,2  1,4 – Nein  95,3  93,3 89,7  93,6 92,3 87,2  91,3 90,8 Keine Angabe  3,3  5,6 8,7  5,6 5,7 11,6  7,2 9,2 
Anzahl Befragte – 871  461 438  359 297 242  829 76   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 1,2 1,0 1,3  1,3 1,4 1,1 1,7  1,1 0,5 1,3 0,8 Nein 79,3 91,7 95,8  91,4 90,4 90,9 92,2  94,5 95,3 91,1 -4,2 Keine Angabe 19,5 7,4 2,9  7,3 8,2 8,0 6,1  4,4 4,1 7,6 3,4 
Anzahl Befragte 169 204 379  233 292 187 180  1 097 921 911     
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Frage 22f: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Sonstige Person(en) [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F22f: Falls Sie nicht alleine wohnen, wer lebt noch in Ihrem Haushalt? Sonstige Person(en) [Filterfrage: Nur Mehrpersonenhaushalte]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja  4,2  3,5 4,8  5,6 3,0 3,3  4,5 – Nein  92,4  90,9 86,5  88,9 91,2 85,1  88,3 90,8 Keine Angabe  3,3  5,6 8,7  5,6 5,7 11,6  7,2 9,2 
Anzahl Befragte – 871  461 438  359 297 242  829 76   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 4,7 2,5 3,7  2,6 3,4 4,3 7,2  1,2 3,1 4,1 0,9 Nein 75,7 90,2 93,4  90,1 88,4 87,7 86,7  94,4 92,7 88,4 -4,4 Keine Angabe 19,5 7,4 2,9  7,3 8,2 8,0 6,1  4,4 4,1 7,6 3,4 
Anzahl Befragte 169 204 379  233 292 187 180  1 097 921 911     
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Frage 23: Haben Sie ein Haustier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F23: Haben Sie ein Haustier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 11,2 20,1  16,6 16,8  21,6 20,0 7,7  17,0 10,0 Nein 83,4 77,6  81,2 79,1  76,1 78,8 85,5  79,8 85,8 Keine Angabe 5,4 2,3  2,2 4,1  2,3 1,2 6,8  3,2 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 13,6 14,5 21,1  14,8 14,3 16,0 24,6  15,9 17,3 16,6 -0,7 Nein 82,0 82,8 76,6  82,1 81,2 80,7 72,9  83,5 79,7 79,9 0,3 Keine Angabe 4,4 2,8 2,3  3,1 4,4 3,3 2,5  0,6 3,0 3,5 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 23a: Haben Sie einen Hund als Haustier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F23a: Haben Sie einen Hund als Haustier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 2,8 8,3  5,8 6,7  7,3 9,2 2,3  6,2 5,8 Nein 91,8 89,4  92,0 89,2  90,3 89,6 90,9  90,6 90,0 Keine Angabe 5,4 2,3  2,2 4,1  2,3 1,2 6,8  3,2 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 5,4 3,1 8,4  5,6 4,9 7,2 9,2  6,0 5,5 6,2 0,7 Nein 90,2 94,2 89,3  91,3 90,7 89,5 88,3  93,4 91,5 90,3 -1,2 Keine Angabe 4,4 2,8 2,3  3,1 4,4 3,3 2,5  0,6 3,0 3,5 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 23b: Haben Sie eine Katze als Haustier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F23b: Haben Sie eine Katze als Haustier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 6,6 10,8  9,1 9,3  13,9 9,0 3,9  9,5 5,0 Nein 88,0 86,9  88,7 86,6  83,8 89,9 89,3  87,3 90,8 Keine Angabe 5,4 2,3  2,2 4,1  2,3 1,2 6,8  3,2 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 7,7 8,9 11,4  7,6 8,2 7,2 15,8  9,7 9,8 9,1 -0,7 Nein 87,9 88,3 86,4  89,4 87,3 89,5 81,7  89,7 87,2 87,4 0,2 Keine Angabe 4,4 2,8 2,3  3,1 4,4 3,3 2,5  0,6 3,0 3,5 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 23c: Haben Sie ein anderes Haustier als einen Hund oder eine Katze?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F23c: Haben Sie ein anderes Haustier als einen Hund oder eine Katze?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 2,4 2,5  3,0 2,0  2,5 3,0 1,8  2,6 – Nein 92,2 95,2  94,8 93,9  95,2 95,9 91,4  94,2 95,8 Keine Angabe 5,4 2,3  2,2 4,1  2,3 1,2 6,8  3,2 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 1,6 3,4 2,7  2,2 2,1 2,9 2,5  1,9 3,5 2,4 -1,1 Nein 93,9 93,8 95,0  94,7 93,5 93,8 95,0  97,5 93,5 94,1 0,6 Keine Angabe 4,4 2,8 2,3  3,1 4,4 3,3 2,5  0,6 3,0 3,5 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  115  

Frage 28: Welchen Zivilstand haben Sie?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeVerwitwetGeschieden GetrenntEingetragene PartnerschaftVerheiratetLedig

  F28: Welchen Zivilstand haben Sie?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ledig 29,5 4,6  13,0 14,7  18,0 15,4 7,9  13,8 14,2 Verheiratet 1,8 81,1  59,2 43,6  51,0 56,2 45,8  51,3 48,3 Eingetragene Partnerschaft 0,2 0,8  0,6 0,5  0,8 0,5 0,2  0,5 1,7 Getrennt 4,2 1,1  2,8 2,0  3,3 1,6 1,6  2,3 3,3 Geschieden 31,1 9,2  16,6 18,9  23,6 16,6 12,5  17,2 25,0 Verwitwet 32,1 2,4  7,2 19,1  3,1 8,8 30,4  14,1 7,5 Keine Angabe 1,2 0,8  0,5 1,2  0,4 0,9 1,6  0,9 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ledig 18,0 18,2 8,6  12,0 17,1 16,3 6,3  12,1 11,8 13,9 2,1 Verheiratet 26,6 49,2 72,5  51,3 48,9 46,1 61,7  58,0 55,6 50,9 -4,8 Eingetragene Partnerschaft 0,2 0,3 0,9  0,6 0,2 1,0 0,4  – – 0,6 0,6 Getrennt 3,0 3,4 1,1  2,2 1,9 3,9 1,7  2,4 2,3 2,3 0,0 Geschieden 28,5 16,0 11,1  18,8 18,6 18,0 16,7  12,2 15,1 17,8 2,7 Verwitwet 22,4 12,9 5,2  14,3 12,4 13,4 12,9  14,4 14,2 13,5 -0,6 Keine Angabe 1,2 – 0,5  0,8 0,8 1,3 0,4  0,9 0,9 1,0 0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 29a: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Vollzeiterwerbstätigkeit (90% und mehr)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  *2011 wurde die Frage anders formuliert; die Antworten sind darum nicht direkt vergleichbar.  F29a: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Vollzeiterwerbstätigkeit (90% und mehr)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 12,0 19,2  23,4 10,9  42,7 1,8 0,2  15,3 29,2 Nein 87,0 80,4  76,3 88,4  57,3 98,2 98,0  84,1 70,8 Keine Angabe 1,0 0,5  0,3 0,7  – – 1,8  0,5 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 4,7 14,2 31,8  18,8 16,5 15,7 15,8  14,7 15,0 16,5 1,5 Nein 94,6 85,5 68,2  80,4 82,3 84,3 84,2  84,5 84,7 82,8 -1,9 Keine Angabe 0,7 0,3 –  0,8 1,3 – –  0,8 0,4 0,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 29b: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Teilzeiterwerbstätigkeit (weniger als 90%)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa, zwischen 50 und 89%Ja, weniger als 50%

  *2011 wurde die Frage anders formuliert; die Antworten sind darum nicht vergleichbar.  F29b: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Teilzeiterwerbstätigkeit (weniger als 90%)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja, weniger als 50% 4,8 6,2  5,5 5,7  5,8 8,5 2,3  5,9 2,5 Ja, zwischen 50 und 89% 8,6 10,3  5,3 13,3  23,2 3,0 0,5  10,0 5,8 Nein 85,6 83,0  88,9 80,4  71,0 88,5 95,5  83,6 91,7 Keine Angabe 1,0 0,5  0,3 0,7  – – 1,8  0,5 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja, weniger als 50% 4,4 6,2 6,4  6,2 5,9 3,6 6,3  – 5,4 5,5 0,1 Ja, zwischen 50 und 89% 9,3 8,6 12,3  9,8 11,0 9,8 7,1  – 9,3 9,6 0,4 Nein 85,5 84,9 81,4  83,2 81,9 86,6 86,7  – 85,0 84,1 -0,9 Keine Angabe 0,7 0,3 –  0,8 1,3 – –  – 0,4 0,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 29cd: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Arbeitslos oder auf Stellensuche  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F29cd: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Arbeitslos oder auf Stellensuche  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 2,2 1,4  1,9 1,6  4,6 – –  1,6 3,3 Nein 96,8 98,2  97,8 97,8  95,4 100,0 98,2  97,9 96,7 Keine Angabe 1,0 0,5  0,3 0,7  – – 1,8  0,5 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 3,3 0,6 0,7  0,6 2,3 2,6 1,3  0,8 1,6 1,7 0,1 Nein 96,0 99,1 99,3  98,6 96,4 97,4 98,8  98,4 98,0 97,6 -0,4 Keine Angabe 0,7 0,3 –  0,8 1,3 – –  0,8 0,4 0,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 29e: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Ehrenamtliches Engagement/Freiwilligenarbeit  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F29e: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Ehrenamtliches Engagement/Freiwilligenarbeit  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 11,0 12,9  11,3 12,9  8,7 15,2 12,9  12,5 6,7 Nein 88,0 86,7  88,4 86,4  91,3 84,8 85,3  87,0 93,3 Keine Angabe 1,0 0,5  0,3 0,7  – – 1,8  0,5 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 9,3 14,2 12,7  13,7 11,4 10,8 12,5  14,0 14,1 12,1 -2,0 Nein 90,0 85,5 87,3  85,4 87,3 89,2 87,5  85,2 85,6 87,2 1,6 Keine Angabe 0,7 0,3 –  0,8 1,3 – –  0,8 0,4 0,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 29f: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Hausmann/Hausfrau  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F29f: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Hausmann/Hausfrau  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 9,6 17,2  9,4 18,4  12,7 14,5 16,3  15,1 6,7 Nein 89,4 82,3  90,3 80,9  87,3 85,5 81,9  84,4 93,3 Keine Angabe 1,0 0,5  0,3 0,7  – – 1,8  0,5 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 11,2 15,4 13,0  13,7 13,7 12,4 18,3  25,1 20,0 14,3 -5,7 Nein 88,1 84,3 87,0  85,4 85,0 87,6 81,7  74,1 79,6 85,0 5,4 Keine Angabe 0,7 0,3 –  0,8 1,3 – –  0,8 0,4 0,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 29g: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? IV-Rentner/IV-Rentnerin  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F29g: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? IV-Rentner/IV-Rentnerin  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 5,2 2,4  4,4 3,3  6,4 1,2 2,9  3,3 9,2 Nein 93,8 97,1  95,3 96,1  93,6 98,8 95,2  96,2 90,8 Keine Angabe 1,0 0,5  0,3 0,7  – – 1,8  0,5 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 7,7 1,8 1,1  2,2 4,2 5,6 2,1  6,0 5,3 3,8 -1,5 Nein 91,6 97,8 98,9  96,9 94,5 94,4 97,9  93,2 94,3 95,5 1,1 Keine Angabe 0,7 0,3 –  0,8 1,3 – –  0,8 0,4 0,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

122  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 29h: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? AHV-Rentner/AHV-Rentnerin  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F29h: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? AHV-Rentner/AHV-Rentnerin  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 66,5 58,4  59,5 62,5  6,8 93,8 93,2  62,4 50,0 Nein 32,5 41,1  40,2 36,8  93,2 6,2 5,0  37,0 50,0 Keine Angabe 1,0 0,5  0,3 0,7  – – 1,8  0,5 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 68,5 68,3 45,9  62,5 59,1 61,4 63,3  64,6 65,1 61,1 -4,0 Nein 30,8 31,4 54,1  36,7 39,7 38,6 36,7  34,6 34,5 38,2 3,6 Keine Angabe 0,7 0,3 –  0,8 1,3 – –  0,8 0,4 0,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 29i: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Andere Situation  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F29i: Welcher Beschäftigung gehen Sie aktuell nach? Andere Situation  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 9,6 8,5  11,1 7,6  12,5 8,3 6,3  9,6 5,0 Nein 89,4 91,0  88,5 91,7  87,5 91,7 91,8  89,8 95,0 Keine Angabe 1,0 0,5  0,3 0,7  – – 1,8  0,5 – 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 9,1 10,5 10,7  7,6 9,1 11,8 9,2  10,5 8,0 9,1 1,2 Nein 90,2 89,2 89,3  91,6 89,7 88,2 90,8  88,8 91,7 90,1 -1,5 Keine Angabe 0,7 0,3 –  0,8 1,3 – –  0,7 0,4 0,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

124  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 31a: Welches Verkehrsmittel brauchen Sie überwiegend für Ihre Freizeitwege? 

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeAnderesVelo&ÖVAuto&ÖVAuto, Mitfahrer AutoMofa/Scooter/MotorradÖVVeloZu Fuss

 F31a: Welches Verkehrsmittel brauchen Sie überwiegend für Ihre Freizeitwege?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Zu Fuss 11,6 14,6  13,8 13,3  14,7 13,6 12,2  13,0 20,0 Velo 9,2 13,0  12,4 10,7  19,5 10,4 3,2  11,6 9,2 ÖV 18,8 14,2  14,0 17,5  9,7 16,6 22,9  16,4 11,7 Mofa/Scooter/Motorrad 0,6 0,3  0,3 0,5  0,6 0,7 –  0,5 – Auto 6,8 7,7  10,7 5,0  8,7 7,6 6,1  7,3 9,2 Auto, Mitfahrer 0,4 1,4  0,8 1,3  0,6 0,9 1,8  1,0 1,7 Auto&ÖV 1,6 1,3  1,4 1,3  1,9 0,9 0,9  1,3 2,5 Velo&ÖV 2,8 2,9  2,5 2,9  5,6 1,2 0,9  3,0 0,8 Anderes 0,4 0,9  1,3 0,3  0,6 0,9 0,7  0,7 0,8 Keine Angabe 47,7 43,7  42,9 47,2  38,2 47,2 51,2  45,3 44,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120  Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Zu Fuss 11,4 14,8 15,2  15,1 11,6 13,7 15,0  – 13,5 13,5 0,0 Velo 7,7 10,2 17,3  9,5 11,4 13,4 11,7  – 8,3 11,3 3,1 ÖV 17,5 18,8 13,2  19,0 14,6 15,7 13,8  – 15,6 16,0 0,4 Mofa/Scooter/Motorrad 0,9 – –  0,6 0,2 0,7 –  – 0,8 0,4 -0,4 Auto 5,4 7,4 10,0  9,0 6,5 5,9 10,4  – 6,7 7,5 0,9 Auto, Mitfahrer 1,4 0,6 0,7  1,1 1,1 0,7 1,3  – 1,0 1,1 0,1 Auto&ÖV 0,9 1,2 1,6  2,0 1,3 1,3 0,8  – 0,8 1,3 0,6 Velo&ÖV 1,9 2,2 5,0  3,1 2,5 3,3 2,1  – 1,5 2,8 1,3 Anderes 0,5 0,9 0,2  0,6 0,8 0,3 1,3  – 0,5 0,7 0,2 Keine Angabe 52,3 44,0 36,8  40,1 50,0 45,1 43,8  – 51,4 45,3 -6,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410    
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Frage 31b: Welches Verkehrsmittel brauchen Sie überwiegend für Ihre Einkaufswege? 

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeAnderesVelo&ÖVAuto&ÖVAuto, Mitfahrer AutoMofa/Scooter/MotorradÖVVeloZu Fuss

 F31b: Welches Verkehrsmittel brauchen Sie überwiegend für Ihre Einkaufswege?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Zu Fuss 21,2 18,5  20,9 18,0  21,8 18,2 17,2  19,5 18,3 Velo 9,6 13,0  13,0 10,9  19,1 10,4 5,0  11,8 12,5 ÖV 13,0 11,7  10,4 14,2  7,3 14,3 16,6  12,7 10,0 Mofa/Scooter/Motorrad 1,0 0,7  0,6 0,9  1,0 0,7 0,7  0,9 – Auto 7,0 12,1  13,8 6,8  13,5 9,0 7,0  9,8 13,3 Auto, Mitfahrer – 1,5  0,5 1,4  0,6 1,6 0,9  0,9 1,7 Auto&ÖV 0,6 0,9  1,1 0,5  0,8 0,5 0,9  0,8 0,8 Velo&ÖV 1,6 1,0  0,8 1,6  1,9 1,2 0,5  1,2 1,7 Anderes 0,6 0,3  0,8 0,1  0,2 0,7 0,5  0,4 0,8 Keine Angabe 45,3 40,3  38,1 45,4  33,8 43,5 50,8  42,1 40,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120  Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Zu Fuss 16,8 20,0 21,6  23,8 21,1 16,7 14,6  – 18,1 19,3 1,1 Velo 9,3 11,4 15,9  9,5 11,0 15,4 11,7  – 9,7 11,8 2,1 ÖV 15,0 11,1 10,5  15,1 9,7 14,4 10,0  – 12,1 12,4 0,4 Mofa/Scooter/Motorrad 1,4 – 0,9  0,3 0,8 1,3 0,4  – 0,5 0,8 0,3 Auto 7,0 8,9 14,8  11,2 9,7 4,6 16,3  – 8,9 10,0 1,1 Auto, Mitfahrer 0,9 0,9 0,9  0,6 1,7 1,0 0,4  – 0,9 1,0 0,1 Auto&ÖV 0,2 0,6 0,9  – 1,1 1,3 0,8  – 0,8 0,8 -0,1 Velo&ÖV 1,2 0,6 1,8  0,6 0,6 2,3 1,7  – 0,7 1,2 0,5 Anderes 0,5 0,6 0,2  – 0,6 0,3 0,8  – 0,4 0,4 0,0 Keine Angabe 47,7 45,8 32,5  38,9 43,7 42,8 43,3  – 47,9 42,3 -5,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410    



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

126  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 31c: Welches Verkehrsmittel brauchen Sie überwiegend für Ihre Arbeitswege? [Filterfrage: Nur diejenigen Personen, welche bei Frage 29 angaben, teilzeit- oder vollzeitbeschäftigt zu sein] 

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeAnderesVelo&ÖVAuto&ÖVAuto, Mitfahrer AutoMofa/Scooter/MotorradÖVVeloZu Fuss

 F31c: Welches Verkehrsmittel brauchen Sie überwiegend für Ihre Arbeitswege? [Filterfrage: Nur diejenigen Personen, welche bei Frage 29 angaben, teilzeit- oder vollzeitbeschäftigt zu sein]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Antwort in % je Gruppe Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Zu Fuss 14,2 6,8  6,9 11,0  7,5 17,2 7,7  8,5 13,3 Velo 20,5 21,5  19,7 22,5  24,0 5,2 7,7  21,8 15,6 ÖV 18,9 23,8  18,8 25,1  21,3 27,6 15,4  21,3 31,1 Mofa/Scooter/Motorrad 2,4 2,9  3,7 1,8  2,4 3,4 7,7  3,0 – Auto 10,2 16,7  21,6 8,4  15,1 8,6 38,5  14,5 17,8 Auto, Mitfahrer – 0,6  0,5 0,4  0,5 – –  0,5 – Auto&ÖV 1,6 0,6  1,4 0,4  1,1 – –  0,8 2,2 Velo&ÖV 6,3 4,5  4,1 5,7  5,1 5,2 –  5,5 – Anderes 0,8 –  0,5 –  0,3 – –  – 2,2 Keine Angabe 25,2 22,5  22,9 24,7  22,6 32,8 23,1  24,1 17,8 
Anzahl Befragte 127 311  218 227  371 58 13  399 45  Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total Antwort in % je Gruppe <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Zu Fuss 8,9 11,7 7,7  16,9 5,1 6,7 7,1  – 5,6 8,9 3,3 Velo 11,4 20,2 25,7  17,7 18,4 31,5 18,6  – 19,9 21,0 1,2 ÖV 22,8 23,4 20,3  22,6 22,8 19,1 22,9  – 24,3 22,1 -2,2 Mofa/Scooter/Motorrad 3,8 2,1 3,2  2,4 4,4 – 2,9  – 2,6 2,7 0,1 Auto 12,7 7,4 18,0  12,9 14,6 11,2 22,9  – 16,8 14,8 -2,1 Auto, Mitfahrer – – 0,9  0,8 0,6 – –  – 0,2 0,4 0,2 Auto&ÖV 1,3 – 0,9  – – 2,2 2,9  – 0,2 0,9 0,7 Velo&ÖV 5,1 4,3 5,9  2,4 5,7 5,6 7,1  – 1,4 4,9 3,5 Anderes – – 0,5  – 0,6 – –  – 0,5 0,2 -0,2 Keine Angabe 34,2 30,9 17,1  24,2 27,8 23,6 15,7  – 28,5 23,9 -4,6 
Anzahl Befragte 79 94 222  124 158 89 70  – 428 447    
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Frage 32a: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit im eigenen Quartier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltener 2- bis 3-mal im Jahr2- bis 3-mal im MonatEinmal pro WocheMehrmals pro Woche

  F32a: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit im eigenen Quartier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Mehrmals pro Woche 65,9 66,2  67,2 64,7  63,3 71,0 64,2  65,7 63,3 Einmal pro Woche 6,8 9,3  7,8 8,7  12,4 6,2 4,8  8,4 6,7 2- bis 3-mal im Monat 5,8 5,6  6,8 5,1  8,5 4,4 4,3  6,0 4,2 2- bis 3-mal im Jahr 1,6 1,4  1,7 1,2  2,1 0,9 1,1  1,6 – Seltener 4,4 5,3  5,3 5,0  5,2 6,2 4,3  5,0 8,3 Nie 3,8 2,0  2,5 2,8  2,7 1,8 3,4  2,4 5,0 Keine Angabe 11,6 10,2  8,6 12,5  5,8 9,4 17,9  10,9 12,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Mehrmals pro Woche 65,4 67,7 66,8  64,7 63,9 69,0 66,3  65,5 62,9 65,5 2,5 Einmal pro Woche 7,5 8,6 8,9  8,1 10,3 6,9 7,1  7,6 9,7 8,3 -1,4 2- bis 3-mal im Monat 4,9 4,6 8,6  5,9 5,1 5,6 7,1  3,4 4,1 5,8 1,8 2- bis 3-mal im Jahr 1,2 1,2 2,3  2,0 0,8 1,3 1,7  1,7 2,0 1,4 -0,5 Seltener 5,4 5,8 3,9  4,2 7,2 4,6 5,0  5,2 6,7 5,3 -1,4 Nie 5,1 1,8 0,9  3,1 2,1 2,6 2,9  2,5 2,7 2,6 -0,0 Keine Angabe 10,5 10,2 8,6  12,0 10,5 10,1 10,0  14,2 11,9 11,1 -0,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 32b: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit in einem anderen Quartier?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltener 2- bis 3-mal im Jahr2- bis 3-mal im MonatEinmal pro WocheMehrmals pro Woche

  F32b: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit in einem anderen Quartier?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Mehrmals pro Woche 19,2 19,2  19,9 18,7  19,3 22,6 15,6  19,3 18,3 Einmal pro Woche 21,4 23,2  21,5 23,4  24,7 24,7 18,1  22,7 20,8 2- bis 3-mal im Monat 11,4 15,6  15,2 13,2  18,0 12,9 10,4  13,9 15,8 2- bis 3-mal im Jahr 4,6 4,2  6,4 2,6  7,3 3,2 2,0  4,3 5,0 Seltener 12,4 11,5  11,0 12,9  12,9 12,7 10,4  12,1 11,7 Nie 6,4 5,2  6,1 5,1  6,4 3,9 5,9  5,3 8,3 Keine Angabe 24,4 21,1  19,8 24,1  11,4 20,0 37,4  22,4 20,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Mehrmals pro Woche 16,1 18,5 22,7  19,6 17,9 22,5 15,0  16,7 14,3 19,1 4,8 Einmal pro Woche 21,5 24,9 25,0  24,9 24,5 18,6 19,6  18,1 22,7 22,4 -0,3 2- bis 3-mal im Monat 12,1 15,4 17,0  14,3 15,4 14,4 12,5  12,9 13,1 14,0 0,9 2- bis 3-mal im Jahr 4,2 3,4 5,5  4,8 4,4 2,6 5,0  3,5 2,7 4,3 1,6 Seltener 11,4 13,5 10,0  9,0 13,3 11,8 15,4  13,1 12,8 12,1 -0,7 Nie 7,7 5,2 2,7  5,9 5,1 6,2 5,0  6,7 7,4 5,5 -1,9 Keine Angabe 26,9 19,1 17,0  21,6 19,4 23,9 27,5  29,0 27,0 22,6 -4,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 32c: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit in einer anderen Gemeinde in Kanton Basel-Stadt?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltener 2- bis 3-mal im Jahr2- bis 3-mal im MonatEinmal pro WocheMehrmals pro Woche

  F32c: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit in einer anderen Gemeinde in Kanton Basel-Stadt?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Mehrmals pro Woche 11,4 9,3  9,7 10,1  8,1 10,8 11,3  10,1 7,5 Einmal pro Woche 9,8 11,3  10,8 10,5  10,0 13,6 7,7  10,9 8,3 2- bis 3-mal im Monat 14,2 18,0  17,3 16,4  20,5 15,7 13,6  16,6 19,2 2- bis 3-mal im Jahr 8,4 11,5  11,5 9,5  15,8 9,2 5,0  10,1 14,2 Seltener 19,8 17,6  19,5 18,2  20,7 18,7 16,1  19,1 15,0 Nie 9,8 8,0  8,6 8,6  9,3 7,8 8,6  7,9 16,7 Keine Angabe 26,5 24,3  22,6 26,7  15,6 24,2 37,6  25,5 19,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Mehrmals pro Woche 8,9 13,2 10,0  5,0 5,7 8,5 28,3  8,3 10,5 9,9 -0,6 Einmal pro Woche 8,9 11,4 13,0  6,7 9,1 10,8 19,6  10,4 10,8 10,6 -0,2 2- bis 3-mal im Monat 16,6 16,6 19,1  15,4 17,1 18,6 15,8  15,9 14,9 16,7 1,7 2- bis 3-mal im Jahr 7,7 9,8 14,8  14,3 11,2 9,5 4,2  10,1 8,9 10,4 1,5 Seltener 20,8 16,3 19,3  21,3 23,6 17,6 6,7  17,6 17,9 18,6 0,7 Nie 8,9 9,5 5,5  10,1 9,7 9,8 2,1  8,1 8,9 8,6 -0,3 Keine Angabe 28,3 23,1 18,4  27,2 23,6 25,2 23,3  29,7 28,1 25,2 -2,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 32d: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit in der Region Nordwestschweiz (AG, BL, SO)?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltener 2- bis 3-mal im Jahr2- bis 3-mal im MonatEinmal pro WocheMehrmals pro Woche

  F32d: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit in der Region Nordwestschweiz (AG, BL, SO)?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Mehrmals pro Woche 6,4 6,0  7,8 4,9  4,6 8,3 6,1  6,5 2,5 Einmal pro Woche 12,0 13,9  14,3 12,1  13,9 13,1 12,2  13,3 10,8 2- bis 3-mal im Monat 19,2 23,0  22,0 21,1  24,3 23,3 15,9  22,0 15,0 2- bis 3-mal im Jahr 13,0 14,6  14,6 13,8  17,4 14,5 9,8  13,7 18,3 Seltener 15,0 15,5  16,3 15,1  18,5 13,8 13,6  15,8 15,0 Nie 9,0 5,5  5,8 7,5  5,6 6,5 8,6  5,9 15,8 Keine Angabe 25,3 21,6  19,2 25,5  15,6 20,5 33,8  22,8 22,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Mehrmals pro Woche 5,4 7,7 5,9  6,4 6,1 4,9 7,9  6,0 5,5 6,2 0,8 Einmal pro Woche 11,4 16,0 13,2  12,9 16,2 9,2 12,9  10,2 10,0 13,0 3,0 2- bis 3-mal im Monat 17,1 21,2 29,1  23,5 21,9 20,6 19,2  21,4 21,0 21,3 0,4 2- bis 3-mal im Jahr 11,7 15,4 16,6  12,9 13,3 15,7 14,2  12,4 13,5 14,0 0,5 Seltener 17,1 15,4 14,3  16,2 16,7 14,4 15,0  15,0 16,0 15,6 -0,4 Nie 9,6 5,8 3,4  5,9 6,5 8,8 5,8  7,2 8,7 6,7 -2,0 Keine Angabe 27,8 18,5 17,5  22,1 19,2 26,5 25,0  27,8 25,4 23,0 -2,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 32e: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit in einem anderen Kanton der Schweiz?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltener 2- bis 3-mal im Jahr2- bis 3-mal im MonatEinmal pro WocheMehrmals pro Woche

  F32e: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit in einem anderen Kanton der Schweiz?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Mehrmals pro Woche 3,6 1,3  2,5 1,7  1,9 2,5 1,8  2,1 1,7 Einmal pro Woche 5,4 3,9  5,5 3,7  5,6 4,1 3,4  4,4 5,0 2- bis 3-mal im Monat 13,8 19,2  18,7 15,9  19,5 21,2 10,2  18,1 6,7 2- bis 3-mal im Jahr 23,2 32,0  32,0 25,9  34,7 28,3 22,0  28,3 31,7 Seltener 18,0 17,0  16,3 18,9  17,8 16,8 17,9  17,4 22,5 Nie 10,4 6,4  7,1 8,6  7,1 6,0 10,9  7,3 15,0 Keine Angabe 25,5 20,2  17,9 25,3  13,3 21,0 33,8  22,4 17,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Mehrmals pro Woche 2,8 3,4 0,9  1,4 2,1 2,0 2,5  2,1 1,2 2,1 0,9 Einmal pro Woche 3,3 5,8 5,0  4,2 5,5 2,3 5,8  4,1 3,4 4,5 1,1 2- bis 3-mal im Monat 11,2 19,4 23,0  16,2 19,8 13,7 18,3  15,9 19,2 17,0 -2,2 2- bis 3-mal im Jahr 19,9 30,5 38,0  29,7 26,8 30,1 28,8  25,8 24,4 28,5 4,1 Seltener 21,5 18,8 14,1  19,6 18,4 18,0 14,2  19,1 18,4 17,8 -0,6 Nie 11,7 4,9 5,0  7,8 8,6 7,8 6,3  7,7 9,0 7,9 -1,2 Keine Angabe 29,7 17,2 14,1  21,0 18,8 26,1 24,2  25,3 24,5 22,3 -2,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 32f: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit im grenznahen Ausland (D, F)?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltener 2- bis 3-mal im Jahr2- bis 3-mal im MonatEinmal pro WocheMehrmals pro Woche

  F32f: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit im grenznahen Ausland (D, F)?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Mehrmals pro Woche 4,8 5,9  6,8 4,2  5,2 6,7 4,3  4,8 11,7 Einmal pro Woche 9,2 9,9  9,4 9,5  10,6 10,6 7,0  8,8 16,7 2- bis 3-mal im Monat 17,2 22,4  24,3 17,4  26,8 18,2 15,2  20,5 20,8 2- bis 3-mal im Jahr 18,6 21,6  22,1 19,1  24,3 21,2 15,4  20,6 18,3 Seltener 18,6 16,9  14,1 20,9  16,8 19,8 16,3  18,4 13,3 Nie 8,4 6,0  6,8 7,1  4,8 5,8 10,4  7,1 5,0 Keine Angabe 23,0 17,5  16,5 21,8  11,4 17,7 31,3  19,8 14,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Mehrmals pro Woche 4,7 6,5 5,9  3,4 5,1 3,9 10,8  4,0 4,3 5,3 1,0 Einmal pro Woche 8,4 11,1 9,1  10,1 7,6 9,2 13,3  9,4 9,7 9,4 -0,3 2- bis 3-mal im Monat 15,2 24,0 23,9  19,3 20,0 19,3 23,8  18,4 19,4 20,4 1,0 2- bis 3-mal im Jahr 16,1 20,3 27,3  21,6 21,5 21,9 15,0  17,2 18,1 20,3 2,1 Seltener 20,3 17,5 16,6  19,0 19,6 18,0 13,3  19,7 18,9 17,9 -1,0 Nie 9,3 4,6 4,8  7,0 7,8 7,2 5,0  8,6 9,4 6,9 -2,5 Keine Angabe 25,9 16,0 12,5  19,6 18,4 20,6 18,8  22,7 20,1 19,7 -0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 32g: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit im übrigen Ausland?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltener 2- bis 3-mal im Jahr2- bis 3-mal im MonatEinmal pro WocheMehrmals pro Woche

  F32g: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit im übrigen Ausland?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Mehrmals pro Woche 0,8 0,7  1,1 0,3  0,8 0,2 1,1  0,6 0,8 Einmal pro Woche 0,2 0,8  1,1 0,1  1,0 0,2 0,2  0,4 0,8 2- bis 3-mal im Monat 1,6 2,4  2,8 1,7  2,5 2,8 1,1  2,3 0,8 2- bis 3-mal im Jahr 22,8 32,1  31,4 26,4  42,1 27,6 13,8  27,7 37,5 Seltener 33,3 33,5  32,5 34,3  33,2 38,7 28,1  33,3 35,8 Nie 14,4 10,0  12,6 11,2  7,5 9,9 18,6  12,0 9,2 Keine Angabe 26,9 20,4  18,5 25,9  12,9 20,5 37,0  23,6 15,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Mehrmals pro Woche 1,2 0,9 0,2  0,3 0,8 – 2,1  0,8 0,6 0,7 0,1 Einmal pro Woche 0,7 0,6 0,5  0,3 0,6 – 1,3  0,2 0,4 0,6 0,1 2- bis 3-mal im Monat 0,9 2,5 3,2  2,5 1,7 1,0 3,8  2,4 2,4 2,2 -0,2 2- bis 3-mal im Jahr 18,2 28,6 40,5  29,7 28,3 29,4 28,8  24,5 26,0 28,4 2,4 Seltener 33,4 37,2 33,2  32,2 34,6 34,3 31,7  30,8 30,6 33,4 2,8 Nie 17,1 9,2 8,0  10,4 14,1 12,4 8,3  13,6 14,9 11,7 -3,2 Keine Angabe 28,5 20,9 14,5  24,6 19,8 22,9 24,2  27,7 25,1 23,0 -2,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 35a: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit dem Partner/der Partnerin?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F35a: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit dem Partner/der Partnerin?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 22,0 89,4  74,1 55,0  70,7 68,2 51,7  63,8 63,3 Hin und wieder 2,2 3,2  3,9 2,0  2,7 4,4 1,6  2,8 4,2 Selten 0,4 0,8  0,8 0,5  0,8 0,5 0,7  0,5 1,7 Nie 1,8 0,1  0,9 0,5  1,0 0,5 0,9  0,5 2,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 45,1 2,2  12,9 23,8  17,4 16,4 22,0  18,7 20,0 Keine Angabe 28,5 4,2  7,4 18,2  7,5 10,1 23,1  13,6 8,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 39,0 64,6 86,4  62,2 63,7 61,1 70,8  63,4 66,0 63,6 -2,4 Hin und wieder 2,8 4,3 2,5  4,5 2,3 2,9 1,7  3,6 3,1 2,9 -0,2 Selten 0,7 0,3 0,7  0,3 0,4 0,7 1,3  1,5 0,9 0,6 -0,3 Nie 1,6 0,3 0,2  0,3 0,8 1,0 1,3  0,6 0,6 0,8 0,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 32,5 20,0 6,8  21,6 19,8 17,3 13,3  15,6 15,1 18,7 3,7 Keine Angabe 23,4 10,5 3,4  11,2 12,9 17,0 11,7  15,5 14,4 13,3 -1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 35b: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit dem Kind/den Kindern?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F35b: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit dem Kind/den Kindern?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 27,9 33,9  29,5 33,7  36,1 28,1 30,2  32,0 30,0 Hin und wieder 14,6 30,2  25,1 24,1  22,6 28,8 22,0  24,6 22,5 Selten 3,4 5,2  6,3 2,8  3,5 5,5 4,5  4,5 4,2 Nie 1,8 0,9  1,6 1,1  1,5 1,4 0,9  1,0 4,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 29,1 12,9  18,7 18,9  24,9 18,0 12,2  18,5 21,7 Keine Angabe 23,2 17,0  18,8 19,5  11,4 18,2 30,2  19,4 17,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 29,9 25,8 38,6  29,4 32,5 30,4 36,7  26,8 27,3 31,6 4,3 Hin und wieder 20,3 29,8 25,7  22,1 24,9 24,8 28,3  27,6 29,4 24,5 -4,8 Selten 4,2 4,3 5,0  6,4 4,2 3,3 2,9  6,0 5,3 4,4 -0,9 Nie 2,1 0,9 0,9  0,3 1,5 2,3 1,3  0,9 1,3 1,3 -0,1 Nicht möglich/nicht vorhan-den 18,5 22,8 16,8  23,5 19,4 16,7 11,7  16,4 16,2 18,7 2,5 Keine Angabe 25,0 16,3 13,0  18,2 17,5 22,5 19,2  22,1 20,5 19,5 -1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

136  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 35c: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit dem Enkelkind/den Enkelkindern?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F35c: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit dem Enkelkind/den Enkelkindern?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 19,2 23,2  21,0 22,4  12,5 29,3 25,4  22,1 19,2 Hin und wieder 11,2 17,7  16,2 14,7  8,9 15,9 22,0  15,5 14,2 Selten 3,8 4,0  4,2 3,4  2,1 4,1 5,4  3,8 5,0 Nie 2,0 1,7  2,7 1,3  2,7 1,2 1,8  1,9 2,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 39,7 28,7  33,9 32,1  49,0 29,3 16,8  32,2 39,2 Keine Angabe 24,0 24,7  22,0 26,1  24,7 20,3 28,6  24,6 20,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 21,3 18,5 24,3  22,4 20,0 20,6 26,7  21,0 19,3 21,7 2,4 Hin und wieder 14,5 19,1 13,0  13,4 16,5 17,3 12,5  17,5 17,4 15,2 -2,2 Selten 5,8 4,0 2,5  4,8 2,7 3,9 4,2  5,9 3,6 3,8 0,2 Nie 3,0 1,2 1,8  1,4 1,7 3,6 1,3  1,4 2,1 1,9 -0,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 28,3 35,4 36,4  35,0 33,8 30,4 30,0  29,1 31,0 32,7 1,7 Keine Angabe 27,1 21,8 22,0  23,0 25,3 24,2 25,4  25,1 26,6 24,6 -1,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 35d: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit einem Elternteil/den Eltern?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F35d: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit einem Elternteil/den Eltern?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 8,4 10,2  7,5 11,3  19,3 6,9 0,7  10,1 4,2 Hin und wieder 6,6 11,0  11,5 7,6  19,9 5,3 1,1  9,3 10,0 Selten 2,6 5,3  5,8 3,0  9,8 1,8 0,2  3,9 7,5 Nie 1,6 1,3  2,2 0,5  1,2 1,6 1,4  1,3 2,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 48,5 39,3  43,2 43,0  34,2 50,0 45,6  42,5 49,2 Keine Angabe 32,3 33,0  29,8 34,5  15,6 34,3 51,0  33,0 26,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 7,9 8,6 11,8  9,2 11,0 7,5 9,2  6,6 6,5 9,5 3,0 Hin und wieder 6,8 8,6 15,0  8,4 10,8 8,2 10,8  6,6 7,1 9,4 2,3 Selten 2,3 2,5 6,4  3,1 4,2 5,6 4,6  3,7 3,3 4,3 1,0 Nie 2,3 1,5 0,9  0,8 1,1 2,9 0,8  1,5 2,3 1,3 -1,0 Nicht möglich/nicht vorhan-den 42,8 48,3 40,7  47,1 42,2 41,8 39,2  44,3 44,0 42,8 -1,2 Keine Angabe 37,9 30,5 25,2  31,4 30,8 34,0 35,4  37,2 36,8 32,7 -4,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 35e: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit anderen Familienangehörigen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F35e: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit anderen Familienangehörigen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 21,4 12,5  9,6 21,2  17,2 16,4 13,6  16,3 10,8 Hin und wieder 23,6 33,5  32,7 28,2  33,6 32,5 23,8  30,2 29,2 Selten 14,4 19,2  20,1 15,5  20,5 18,4 13,2  17,3 20,0 Nie 2,8 1,7  2,5 2,0  2,3 2,1 2,3  2,0 4,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 13,8 8,3  11,1 9,5  10,0 9,9 10,4  9,6 17,5 Keine Angabe 23,8 24,8  24,0 23,7  16,4 20,7 36,7  24,6 18,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 14,5 16,6 15,5  15,7 15,0 18,6 13,3  11,4 11,8 15,7 3,9 Hin und wieder 24,8 29,8 37,5  27,5 34,8 24,8 32,9  30,2 31,0 30,0 -1,0 Selten 18,0 20,9 17,3  18,2 16,7 20,3 14,6  18,7 17,6 17,5 -0,1 Nie 3,7 1,5 1,6  2,0 2,1 2,9 2,1  2,4 2,2 2,2 0,0 Nicht möglich/nicht vorhan-den 11,7 7,7 9,8  12,6 9,7 8,8 9,2  9,5 10,1 10,2 0,1 Keine Angabe 27,3 23,4 18,4  24,1 21,7 24,5 27,9  27,8 27,3 24,3 -3,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 35f: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit Nachbarn?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F35f: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit Nachbarn?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 13,0 10,4  9,1 13,6  10,4 11,8 12,7  12,0 6,7 Hin und wieder 27,9 33,8  31,7 31,7  33,2 32,5 28,8  31,7 31,7 Selten 20,2 24,7  25,7 21,1  30,1 21,0 17,2  22,9 25,0 Nie 13,6 9,1  11,8 10,5  12,7 11,1 8,6  11,3 10,0 Nicht möglich/nicht vorhan-den 2,6 1,6  2,2 1,7  1,5 2,5 1,8  1,6 5,8 Keine Angabe 22,6 20,4  19,5 21,4  12,0 21,2 30,8  20,5 20,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 13,3 10,5 10,7  13,2 8,9 11,1 13,8  9,0 10,6 11,5 0,9 Hin und wieder 28,3 33,5 36,6  29,7 33,1 30,4 34,2  27,5 29,2 31,6 2,3 Selten 19,6 21,5 27,5  21,3 24,1 22,5 24,6  23,9 22,8 23,0 0,1 Nie 11,7 11,7 10,7  12,9 10,8 12,1 7,5  13,6 12,6 11,1 -1,6 Nicht möglich/nicht vorhan-den 2,6 1,5 0,2  1,1 2,3 3,3 0,8  1,4 1,5 2,0 0,5 Keine Angabe 24,5 21,2 14,3  21,8 20,9 20,6 19,2  24,6 23,3 20,9 -2,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 35g: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit Freunden/Bekannten?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F35g: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit Freunden/Bekannten?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 54,7 48,2  44,7 55,7  60,8 51,4 38,3  51,3 41,7 Hin und wieder 27,7 34,7  37,7 28,2  29,2 33,4 34,9  32,3 33,3 Selten 4,2 5,5  6,3 3,7  4,8 3,9 6,1  4,7 8,3 Nie 1,8 0,8  1,4 1,1  0,8 1,4 1,6  0,9 5,0 Nicht möglich/nicht vorhan-den 1,2 0,5  0,9 0,5  1,2 0,2 0,7  0,6 1,7 Keine Angabe 10,4 10,3  8,9 10,9  3,3 9,7 18,4  10,2 10,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 46,0 50,2 59,3  52,1 50,6 51,6 47,9  42,6 49,9 50,5 0,6 Hin und wieder 29,2 36,0 33,0  31,4 30,8 32,7 36,7  39,6 35,9 32,3 -3,6 Selten 5,8 3,7 3,6  5,3 5,9 4,6 3,3  7,0 4,9 5,0 0,1 Nie 2,3 0,3 0,5  1,1 1,3 2,0 0,4  0,8 0,5 1,2 0,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 1,6 0,3 –  0,3 1,1 1,0 0,4  0,4 1,1 0,7 -0,3 Keine Angabe 15,0 9,5 3,6  9,8 10,3 8,2 11,3  9,6 7,8 10,4 2,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 35h: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit Arbeitskolleginnen/-kollegen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F35h: Wie häufig verbringen Sie Ihre Freizeit mit Arbeitskolleginnen/-kollegen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 8,4 6,9  6,3 8,4  11,6 6,2 4,1  7,0 12,5 Hin und wieder 22,8 25,3  27,2 22,4  35,3 22,8 13,6  24,3 25,8 Selten 15,0 19,6  21,7 15,3  22,8 16,4 14,1  18,7 11,7 Nie 5,4 5,2  6,1 4,7  8,3 3,7 3,6  4,9 10,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 21,4 16,0  17,1 18,6  11,0 22,8 20,6  17,7 20,8 Keine Angabe 26,9 27,1  21,7 30,7  11,0 28,1 44,0  27,5 18,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 6,1 9,2 8,4  9,2 7,4 5,9 6,3  5,0 6,8 7,4 0,6 Hin und wieder 17,8 25,5 32,5  26,1 25,1 20,3 25,8  20,9 23,6 24,4 0,8 Selten 14,7 17,8 23,4  16,5 19,4 19,3 17,5  18,4 16,5 18,0 1,5 Nie 5,8 4,6 5,2  3,4 5,9 8,2 3,8  7,3 6,9 5,4 -1,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 21,3 20,0 12,3  19,0 16,9 17,3 18,8  19,3 18,4 17,8 -0,6 Keine Angabe 34,3 22,8 18,2  25,8 25,3 29,1 27,9  29,1 27,8 27,0 -0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 36a: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Freunde/Kollegen treffen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36a: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Freunde/Kollegen treffen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 13,4 6,9  9,4 9,7  10,4 9,0 9,3  9,1 15,8 Mind. einmal pro Woche 49,5 53,3  50,5 52,6  57,9 55,1 40,8  52,5 41,7 Mind. einmal pro Monat 15,0 23,3  20,1 20,7  20,7 22,4 17,7  20,4 19,2 Seltener 9,8 9,1  11,5 7,2  7,3 7,6 12,9  8,7 14,2 Nie 3,0 1,0  2,0 1,6  1,2 2,3 2,3  1,6 3,3 Keine Angabe 9,2 6,4  6,4 8,2  2,5 3,7 17,0  7,7 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 11,4 8,3 9,8  8,7 8,6 11,8 8,8  7,4 6,2 9,6 3,3 Mind. einmal pro Woche 44,9 56,9 58,4  51,8 54,6 51,0 46,3  46,0 51,5 51,5 -0,0 Mind. einmal pro Monat 19,6 20,3 21,1  24,1 16,9 17,6 26,3  23,0 23,2 20,3 -2,9 Seltener 8,9 9,2 7,0  8,4 10,3 9,5 7,9  11,5 9,5 9,1 -0,5 Nie 4,7 0,3 0,2  1,4 2,3 2,0 1,7  2,0 2,2 1,8 -0,3 Keine Angabe 10,5 4,9 3,4  5,6 7,2 8,2 9,2  10,1 7,4 7,7 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 36b: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Etwas mit der Familie unternehmen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36b: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Etwas mit der Familie unternehmen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 2,2 11,9  11,0 6,1  7,7 11,1 6,1  7,8 13,3 Mind. einmal pro Woche 26,5 44,3  37,4 37,4  48,5 38,9 22,9  37,7 35,0 Mind. einmal pro Monat 19,4 21,6  19,5 22,6  21,6 20,0 21,5  21,3 18,3 Seltener 17,6 10,9  12,9 14,1  11,2 12,7 16,6  13,6 11,7 Nie 12,8 2,3  7,4 5,4  6,2 5,8 6,8  6,0 8,3 Keine Angabe 21,4 9,0  11,9 14,5  4,8 11,5 26,1  13,5 13,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 5,1 9,2 10,9  7,6 8,0 10,5 7,5  8,3 8,5 8,2 -0,3 Mind. einmal pro Woche 29,4 33,8 47,7  37,3 35,0 34,3 47,9  34,3 35,2 37,3 2,1 Mind. einmal pro Monat 19,9 21,5 23,4  21,6 23,0 19,6 18,8  19,8 20,7 21,1 0,4 Seltener 16,8 14,2 10,0  14,3 15,2 12,7 10,0  14,7 14,1 13,4 -0,7 Nie 10,0 6,8 2,0  7,8 6,5 4,9 4,2  5,5 6,7 6,2 -0,4 Keine Angabe 18,7 14,5 5,9  11,5 12,2 18,0 11,7  17,2 14,9 13,8 -1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

144  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36c: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Bar-, Kaffee- oder Restaurantbesuch  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36c: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Bar-, Kaffee- oder Restaurantbesuch  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 7,6 5,5  8,8 4,2  6,0 6,7 5,9  6,3 6,7 Mind. einmal pro Woche 35,1 37,7  39,1 35,0  39,8 41,5 29,0  37,4 30,0 Mind. einmal pro Monat 20,0 27,4  23,9 25,1  32,6 21,9 17,5  24,3 25,0 Seltener 18,6 19,2  17,4 20,4  15,6 18,4 23,4  19,5 15,8 Nie 4,8 2,4  3,5 3,3  2,9 3,9 3,4  2,7 10,0 Keine Angabe 13,8 7,8  7,4 12,0  3,1 7,6 20,9  9,8 12,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 6,3 5,2 7,0  5,9 6,8 6,5 5,4  6,5 4,8 6,2 1,4 Mind. einmal pro Woche 29,7 41,2 42,3  37,3 35,7 38,6 37,9  30,6 36,8 36,7 -0,1 Mind. einmal pro Monat 19,2 27,1 29,1  26,6 22,4 21,6 28,8  20,7 23,3 24,3 1,0 Seltener 23,1 18,2 15,7  16,8 23,2 18,3 14,6  24,8 21,2 19,1 -2,2 Nie 7,0 1,2 1,4  3,9 3,6 3,6 2,1  5,0 4,1 3,3 -0,8 Keine Angabe 14,7 7,1 4,5  9,5 8,4 11,4 11,3  12,4 9,7 10,3 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 
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Frage 36d: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Einkaufsbummel («lädele»)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36d: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Einkaufsbummel («lädele»)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 5,6 3,4  4,6 3,8  2,1 5,8 5,0  3,8 6,7 Mind. einmal pro Woche 26,1 27,7  27,2 27,2  22,8 32,9 26,3  27,2 28,3 Mind. einmal pro Monat 20,2 27,2  24,0 25,1  35,5 20,7 15,6  25,0 17,5 Seltener 25,1 27,0  24,8 27,1  30,5 24,0 22,9  26,0 28,3 Nie 9,8 7,5  10,5 6,8  6,6 8,1 10,9  8,5 8,3 Keine Angabe 13,2 7,2  8,9 9,9  2,5 8,5 19,3  9,5 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 4,7 4,6 2,7  3,4 4,0 6,2 2,5  5,1 5,1 4,1 -1,0 Mind. einmal pro Woche 26,2 29,2 26,8  28,6 24,5 29,4 27,5  28,5 26,4 27,2 0,7 Mind. einmal pro Monat 18,5 26,8 30,9  23,0 27,0 22,9 24,6  23,1 25,6 24,4 -1,3 Seltener 25,9 24,0 27,3  27,7 27,6 22,9 24,2  25,4 27,8 26,0 -1,7 Nie 10,5 8,0 7,7  8,4 8,6 7,8 9,2  6,9 6,5 8,4 1,9 Keine Angabe 14,3 7,4 4,5  9,0 8,2 10,8 12,1  11,0 8,5 9,9 1,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

146  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36e: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Freiwilliges Engagement (Vereinstätigkeit etc.)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36e: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Freiwilliges Engagement (Vereinstätigkeit etc.)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 1,8 1,7  2,8 0,9  1,5 2,5 1,4  1,9 0,8 Mind. einmal pro Woche 17,8 19,6  21,7 16,6  17,4 24,7 14,7  19,2 15,0 Mind. einmal pro Monat 11,4 16,2  15,7 13,4  18,0 12,4 11,8  14,8 10,0 Seltener 15,6 22,0  20,3 19,2  26,1 18,7 13,4  19,8 17,5 Nie 33,5 28,0  28,4 31,8  31,7 28,1 30,2  29,4 39,2 Keine Angabe 19,8 12,4  11,1 18,0  5,4 13,6 28,6  14,8 17,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 1,6 2,2 1,6  1,7 1,9 2,3 1,3  3,0 1,9 1,8 -0,1 Mind. einmal pro Woche 14,3 22,2 22,3  19,3 18,1 19,3 18,8  16,0 19,6 18,8 -0,8 Mind. einmal pro Monat 11,4 14,5 17,7  14,6 13,9 15,0 15,4  10,9 11,9 14,4 2,5 Seltener 16,6 21,2 25,0  18,2 19,4 21,6 20,0  17,5 19,2 19,6 0,4 Nie 36,2 27,7 25,7  33,1 31,2 26,5 27,5  33,8 31,0 30,1 -1,0 Keine Angabe 19,9 12,3 7,7  13,2 15,4 15,4 17,1  18,9 16,3 15,4 -0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 36f: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Lesen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36f: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Lesen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 79,8 81,5  76,6 84,1  76,8 84,3 81,0  82,0 65,0 Mind. einmal pro Woche 9,0 8,3  10,5 7,2  12,4 7,8 5,2  8,2 14,2 Mind. einmal pro Monat 1,2 2,2  2,4 1,4  3,3 1,4 0,7  2,0 0,8 Seltener 3,4 3,6  4,7 2,5  4,6 2,5 3,2  3,0 9,2 Nie 1,8 0,7  0,9 1,2  1,2 1,2 0,9  0,6 5,8 Keine Angabe 4,8 3,8  4,9 3,6  1,7 2,8 9,1  4,2 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 75,9 79,7 84,5  84,6 78,3 78,4 83,3  81,8 82,6 80,5 -2,1 Mind. einmal pro Woche 8,9 9,8 9,3  6,7 11,8 8,2 6,3  7,8 6,8 8,7 1,9 Mind. einmal pro Monat 2,8 2,8 0,9  1,4 1,9 2,3 1,7  0,6 1,3 1,8 0,6 Seltener 5,6 3,1 2,3  2,8 3,2 3,9 3,3  3,3 3,4 3,5 0,0 Nie 1,4 1,2 0,2  0,8 0,8 2,3 0,4  1,2 1,2 1,1 -0,1 Keine Angabe 5,4 3,4 2,7  3,6 4,0 4,9 5,0  5,3 4,7 4,4 -0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

148  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36g: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Fernsehen (inklusive Video, DVD schauen)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36g: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Fernsehen (inklusive Video, DVD schauen)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 68,3 72,8  70,0 72,2  59,1 76,3 81,0  71,5 68,3 Mind. einmal pro Woche 15,4 16,4  16,5 15,5  27,0 12,2 6,8  15,7 17,5 Mind. einmal pro Monat 2,0 2,5  2,8 1,8  3,9 2,1 0,7  2,3 1,7 Seltener 3,8 3,6  3,8 3,6  4,6 3,5 2,7  3,6 5,0 Nie 6,2 2,6  4,4 3,6  4,4 3,5 3,6  4,0 3,3 Keine Angabe 4,2 2,1  2,5 3,3  1,0 2,5 5,2  2,9 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 73,6 73,5 65,0  70,3 71,5 70,3 73,8  75,4 73,7 71,3 -2,4 Mind. einmal pro Woche 12,9 15,4 22,5  16,8 15,6 16,7 15,4  11,8 14,3 15,8 1,5 Mind. einmal pro Monat 0,9 2,8 3,6  1,7 2,5 2,6 2,5  1,2 2,3 2,3 -0,0 Seltener 4,2 2,8 3,9  3,1 4,9 2,9 2,9  3,7 3,5 3,7 0,2 Nie 4,7 4,0 3,4  5,6 3,4 4,2 1,7  3,8 4,3 3,9 -0,4 Keine Angabe 3,7 1,5 1,6  2,5 2,1 3,3 3,8  4,0 2,0 3,0 1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 36h: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Computer/Smartphone (surfen, chatten etc.)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36h: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Computer/Smartphone (surfen, chatten etc.)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 58,7 72,3  71,4 63,4  81,1 72,6 45,1  67,3 61,7 Mind. einmal pro Woche 12,4 12,2  12,2 12,4  11,8 13,4 11,6  12,1 15,0 Mind. einmal pro Monat 1,2 2,1  1,9 1,6  1,4 2,3 1,6  1,9 – Seltener 4,0 2,3  2,2 4,1  2,7 2,3 4,3  3,2 3,3 Nie 12,8 6,2  6,8 10,5  1,9 5,5 20,0  8,5 11,7 Keine Angabe 10,8 4,9  5,5 8,0  1,2 3,9 17,5  7,0 8,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 55,6 64,9 83,4  70,6 65,2 64,4 70,0  38,4 54,9 66,8 11,9 Mind. einmal pro Woche 11,9 17,2 9,3  13,7 12,0 10,8 12,1  15,4 14,3 12,3 -2,0 Mind. einmal pro Monat 0,9 2,8 1,4  1,7 1,3 1,6 2,9  3,1 1,3 1,7 0,4 Seltener 5,4 3,7 0,9  2,5 3,8 2,9 2,9  3,8 4,3 3,2 -1,1 Nie 15,0 7,4 2,7  6,7 10,3 10,8 5,4  27,0 16,8 8,7 -8,1 Keine Angabe 11,2 4,0 2,3  4,8 7,4 9,5 6,7  12,3 8,4 7,3 -1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

150  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36i: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Kurse/Vorlesungen besuchen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36i: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Kurse/Vorlesungen besuchen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 1,4 0,8  0,3 1,7  0,4 1,6 1,4  1,2 – Mind. einmal pro Woche 12,8 11,4  7,7 15,5  10,8 16,6 8,6  12,2 8,3 Mind. einmal pro Monat 9,4 13,4  12,2 11,7  16,2 11,8 6,8  12,3 8,3 Seltener 33,9 40,8  44,7 33,4  46,5 38,7 28,8  38,6 37,5 Nie 25,1 22,3  24,0 22,5  21,6 21,4 26,8  22,5 30,8 Keine Angabe 17,4 11,4  11,0 15,1  4,4 9,9 27,7  13,3 15,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 1,4 0,6 0,5  1,7 0,8 1,6 –  0,8 0,5 1,1 0,6 Mind. einmal pro Woche 10,5 10,2 14,8  13,7 11,2 10,5 12,9  11,0 11,6 11,9 0,4 Mind. einmal pro Monat 8,2 12,9 15,9  14,3 13,5 9,5 7,9  10,5 11,2 11,8 0,6 Seltener 28,7 47,4 45,9  35,0 39,2 36,6 45,8  31,1 35,7 38,4 2,8 Nie 33,6 17,8 16,1  24,1 22,4 26,8 17,5  30,6 25,9 23,0 -2,8 Keine Angabe 17,5 11,1 6,8  11,2 12,9 15,0 15,8  16,0 15,2 13,7 -1,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 36j: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Ausstellungen/Vorträge besuchen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36j: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Ausstellungen/Vorträge besuchen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 1,6 0,3  0,5 1,1  0,8 0,7 0,9  0,8 0,8 Mind. einmal pro Woche 8,6 7,3  6,6 8,8  6,6 10,4 6,1  7,7 7,5 Mind. einmal pro Monat 27,3 33,1  29,7 32,0  31,3 37,3 24,7  31,6 20,8 Seltener 33,7 41,6  44,0 34,7  47,3 35,0 32,0  38,9 39,2 Nie 15,8 10,2  11,5 12,8  10,4 11,1 15,6  11,6 19,2 Keine Angabe 13,0 7,5  7,8 10,7  3,7 5,5 20,6  9,4 12,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 0,7 0,3 0,7  1,7 0,4 1,0 –  0,8 0,4 0,8 0,4 Mind. einmal pro Woche 6,5 6,8 9,3  9,2 7,2 7,8 7,1  6,2 8,5 7,7 -0,7 Mind. einmal pro Monat 22,2 35,1 38,0  33,6 31,9 26,1 31,3  29,6 30,1 30,7 0,6 Seltener 33,4 42,8 43,6  37,5 38,6 36,3 43,8  37,9 39,0 38,8 -0,2 Nie 22,2 7,7 5,7  12,0 11,4 17,3 7,5  14,2 12,8 12,1 -0,7 Keine Angabe 15,0 7,4 2,7  5,9 10,5 11,4 10,4  11,2 9,3 9,9 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

152  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36k: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Theaterbesuch  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36k: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Theaterbesuch  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 0,6 0,5  0,3 0,7  – 0,2 1,4  0,5 – Mind. einmal pro Woche 2,2 1,8  2,0 2,0  1,7 2,5 1,6  2,2 – Mind. einmal pro Monat 13,0 17,2  14,9 16,1  17,0 16,8 12,0  16,0 10,8 Seltener 47,3 51,8  50,4 50,3  56,9 53,2 39,5  50,1 50,8 Nie 23,4 21,0  24,3 20,3  22,2 20,0 24,0  21,5 28,3 Keine Angabe 13,4 7,7  8,0 10,8  2,1 7,1 21,5  9,7 10,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 0,2 – 0,9  0,8 0,2 0,7 0,4  0,5 0,6 0,5 -0,1 Mind. einmal pro Woche 2,6 1,8 2,5  2,5 2,3 2,9 –  1,7 1,2 2,1 0,9 Mind. einmal pro Monat 7,5 16,9 22,0  17,4 15,6 13,4 15,8  15,7 15,2 15,5 0,3 Seltener 43,9 53,2 57,3  52,4 51,3 45,1 51,3  42,9 47,1 50,0 2,9 Nie 31,3 20,0 14,3  20,4 21,3 26,5 20,4  27,3 25,5 22,0 -3,5 Keine Angabe 14,5 8,0 3,0  6,4 9,3 11,4 12,1  12,0 10,4 10,0 -0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  153  

Frage 36l: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Museumsbesuch  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36l: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Museumsbesuch  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 2,2 0,5  0,5 1,6  0,8 0,5 2,0  1,2 – Mind. einmal pro Woche 4,4 3,7  3,5 4,5  3,3 5,1 3,4  4,0 3,3 Mind. einmal pro Monat 23,2 27,6  23,5 27,8  23,9 31,8 22,4  26,3 21,7 Seltener 43,9 49,7  53,1 43,6  57,7 45,6 38,1  48,0 45,0 Nie 15,6 11,6  12,6 13,6  11,8 11,5 15,9  12,3 20,8 Keine Angabe 10,6 7,0  6,9 9,1  2,5 5,5 18,1  8,2 9,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 0,9 0,9 0,9  1,1 1,1 1,0 1,3  0,7 0,5 1,1 0,6 Mind. einmal pro Woche 4,4 4,0 3,6  4,2 4,9 3,6 3,3  3,0 3,9 4,0 0,1 Mind. einmal pro Monat 18,5 27,1 32,0  30,0 23,0 24,2 25,8  24,2 26,8 25,7 -1,2 Seltener 42,3 51,4 54,8  46,8 48,7 46,1 50,4  48,3 48,1 47,7 -0,5 Nie 21,0 10,2 6,1  12,6 12,4 17,3 8,8  13,2 12,3 13,0 0,7 Keine Angabe 12,9 6,5 2,5  5,3 9,9 7,8 10,4  10,6 8,3 8,6 0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410      



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

154  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36m: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Kinobesuch 

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36m: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Kinobesuch  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 0,6 0,5  0,5 0,5  0,2 0,7 0,7  0,5 – Mind. einmal pro Woche 2,6 2,0  2,2 2,1  2,7 2,5 1,1  2,2 1,7 Mind. einmal pro Monat 13,8 15,3  12,7 15,9  17,6 17,3 8,2  14,8 10,8 Seltener 42,5 49,3  49,0 45,5  56,2 47,9 34,9  47,3 43,3 Nie 27,3 24,7  27,5 24,2  20,3 25,6 31,7  25,1 32,5 Keine Angabe 13,2 8,4  8,2 11,7  3,1 6,0 23,4  10,1 11,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 0,5 0,3 0,2  0,8 0,8 – –  0,2 0,2 0,5 0,3 Mind. einmal pro Woche 2,3 2,2 2,7  2,5 2,7 2,0 0,8  2,1 2,5 2,2 -0,3 Mind. einmal pro Monat 8,6 16,6 18,9  14,6 15,4 12,1 16,3  10,4 16,0 14,4 -1,7 Seltener 40,0 46,8 56,8  50,4 43,9 48,7 46,3  39,8 44,6 46,8 2,2 Nie 33,9 26,2 17,5  24,9 26,8 26,1 22,9  34,1 26,6 25,5 -1,0 Keine Angabe 14,7 8,0 3,9  6,7 10,3 11,1 13,8  13,5 10,1 10,6 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  155  

Frage 36n: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Konzertbesuch  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36n: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Konzertbesuch  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 1,0 0,2  0,3 0,7  0,2 – 1,4  0,5 – Mind. einmal pro Woche 2,6 2,5  2,7 2,5  2,1 3,5 2,0  2,7 1,7 Mind. einmal pro Monat 16,4 18,9  17,6 18,8  15,6 19,6 18,8  18,8 12,5 Seltener 44,7 51,9  50,9 48,2  60,4 50,2 35,6  49,5 46,7 Nie 23,0 17,8  20,1 19,3  17,8 20,3 21,8  19,1 25,8 Keine Angabe 12,2 8,6  8,5 10,5  3,9 6,5 20,4  9,5 13,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 0,5 – 0,5  0,6 0,4 0,7 0,4  0,5 0,5 0,5 0,0 Mind. einmal pro Woche 1,9 2,2 4,3  2,2 2,3 3,9 2,5  2,3 2,7 2,6 -0,1 Mind. einmal pro Monat 11,9 18,2 24,3  23,5 18,6 13,4 15,4  18,3 20,3 18,2 -2,2 Seltener 42,3 52,3 56,6  45,9 48,3 48,7 55,8  47,4 48,4 49,0 0,7 Nie 30,6 18,8 10,2  20,4 20,7 22,5 13,8  20,7 19,0 19,6 0,7 Keine Angabe 12,9 8,6 4,1  7,3 9,7 10,8 12,1  10,8 9,1 10,1 1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

156  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36o: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Sportanlässe besuchen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36o: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Sportanlässe besuchen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 0,8 0,2  0,6 0,3  0,4 0,2 0,7  0,5 – Mind. einmal pro Woche 1,8 4,4  5,0 2,1  4,4 3,9 1,8  3,4 3,3 Mind. einmal pro Monat 6,2 10,0  12,1 5,7  11,4 9,7 4,3  8,9 5,8 Seltener 26,7 33,3  35,8 27,4  40,0 32,5 19,7  30,9 31,7 Nie 48,5 42,0  37,5 50,0  40,2 44,9 47,4  44,1 48,3 Keine Angabe 16,0 10,1  8,9 14,6  3,7 8,8 26,1  12,3 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 0,5 – 0,5  0,3 – 1,3 0,4  0,2 0,9 0,4 -0,5 Mind. einmal pro Woche 2,8 3,7 4,3  2,0 4,4 3,3 3,3  3,4 3,3 3,4 0,1 Mind. einmal pro Monat 6,1 11,1 10,7  7,3 7,4 9,5 11,7  9,4 9,3 8,6 -0,7 Seltener 26,2 35,7 36,6  32,2 29,7 29,1 35,8  25,9 30,5 31,0 0,5 Nie 48,4 39,4 42,3  50,1 45,1 43,8 34,6  48,8 44,2 44,1 -0,1 Keine Angabe 16,1 10,2 5,7  8,1 13,3 13,1 14,2  12,3 11,8 12,5 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  157  

Frage 36p: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Reisen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36p: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Reisen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 1,6 1,4  1,7 1,2  1,4 1,2 1,8  1,1 4,2 Mind. einmal pro Woche 4,8 3,9  4,4 4,1  4,1 4,4 4,1  4,2 4,2 Mind. einmal pro Monat 26,7 30,0  33,0 24,9  34,2 31,1 19,7  29,1 24,2 Seltener 47,7 54,0  50,4 53,2  54,2 52,8 47,6  51,8 52,5 Nie 8,0 4,2  4,2 6,8  3,1 5,8 8,4  5,4 8,3 Keine Angabe 11,2 6,5  6,3 9,9  3,1 4,8 18,4  8,4 6,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 2,3 0,6 0,7  1,1 1,1 2,6 0,8  – 1,1 1,4 0,4 Mind. einmal pro Woche 3,5 5,5 4,1  4,5 4,9 4,2 3,3  – 3,1 4,3 1,2 Mind. einmal pro Monat 21,5 33,8 34,3  30,5 28,3 25,5 30,0  – 31,0 28,4 -2,5 Seltener 50,0 51,1 53,9  51,0 51,5 52,0 52,5  – 50,5 51,6 1,1 Nie 10,0 2,8 3,2  6,2 5,3 6,5 4,6  – 5,5 5,6 0,1 Keine Angabe 12,6 6,2 3,9  6,7 9,1 9,2 8,8  – 8,9 8,7 -0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

158  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36q: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Musik hören  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36q: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Musik hören  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 59,1 56,0  52,7 61,4  54,8 63,1 54,2  57,7 55,8 Mind. einmal pro Woche 13,0 19,5  18,7 15,7  23,0 14,1 13,2  16,8 20,0 Mind. einmal pro Monat 5,0 7,6  9,4 4,1  8,7 5,5 5,0  6,7 4,2 Seltener 8,0 7,7  8,9 6,7  7,7 7,6 7,7  8,0 4,2 Nie 4,8 3,4  4,2 3,6  3,1 3,9 4,8  3,6 5,8 Keine Angabe 10,0 5,7  6,0 8,6  2,7 5,8 15,2  7,3 10,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 57,7 57,5 55,9  58,5 57,0 56,2 59,2  67,4 59,5 57,3 -2,2 Mind. einmal pro Woche 14,0 18,5 21,1  18,2 17,7 16,0 15,0  15,1 16,9 17,0 0,1 Mind. einmal pro Monat 4,0 8,6 8,2  5,9 6,3 7,5 6,7  3,6 5,5 6,5 0,9 Seltener 5,8 8,6 8,9  8,4 6,1 7,5 9,6  5,7 7,7 7,7 -0,0 Nie 6,8 2,8 2,0  4,5 4,2 3,9 1,7  2,7 2,7 3,8 1,1 Keine Angabe 11,7 4,0 3,9  4,5 8,6 8,8 7,9  5,6 7,6 7,7 0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  159  

Frage 36r: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Musik- oder Gesangsstunden besuchen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36r: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Musik- oder Gesangsstunden besuchen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 0,4 0,8  0,8 0,5  0,6 0,9 0,2  0,6 0,8 Mind. einmal pro Woche 8,4 5,9  6,3 7,4  6,6 9,2 5,0  7,2 2,5 Mind. einmal pro Monat 2,8 2,6  3,5 2,2  4,2 2,3 1,6  3,0 0,8 Seltener 8,0 7,9  8,8 7,1  10,6 9,4 3,2  7,4 11,7 Nie 64,7 70,8  69,5 68,2  73,6 68,9 62,1  68,5 71,7 Keine Angabe 15,6 11,9  11,1 14,6  4,4 9,2 27,9  13,3 12,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 0,5 0,3 0,7  0,6 0,4 0,3 1,7  0,4 0,6 0,6 0,0 Mind. einmal pro Woche 4,7 7,4 9,5  7,0 6,8 8,2 5,8  5,7 5,0 6,8 1,8 Mind. einmal pro Monat 2,3 2,8 3,6  3,1 2,5 2,9 2,9  1,5 1,9 2,8 0,9 Seltener 8,2 8,0 8,6  8,4 6,3 8,2 8,8  5,8 6,2 7,9 1,7 Nie 66,6 70,8 70,5  70,3 70,3 66,0 65,4  69,3 72,4 68,3 -4,1 Keine Angabe 17,8 10,8 7,0  10,6 13,7 14,4 15,4  17,3 13,9 13,6 -0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

160  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36s: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Alleine musizieren (Singen, Intrument üben)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36s: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Alleine musizieren (Singen, Intrument üben)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 8,4 5,9  6,6 7,0  6,2 9,2 5,0  7,0 4,2 Mind. einmal pro Woche 5,8 7,3  8,0 6,1  9,3 8,3 2,9  7,3 2,5 Mind. einmal pro Monat 4,0 3,3  3,8 3,4  5,4 3,5 1,4  3,8 0,8 Seltener 7,8 9,4  8,3 8,9  12,4 8,5 4,5  8,6 9,2 Nie 59,5 63,8  64,1 61,3  63,7 61,5 61,0  61,5 72,5 Keine Angabe 14,4 10,2  9,3 13,3  3,1 9,0 25,2  11,8 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 4,2 5,8 10,0  7,8 7,2 4,9 7,1  6,2 6,0 6,7 0,7 Mind. einmal pro Woche 5,8 7,7 8,6  6,7 7,0 8,5 6,3  7,7 7,4 7,0 -0,4 Mind. einmal pro Monat 3,3 4,6 3,6  3,6 4,0 3,9 2,1  2,5 2,7 3,5 0,8 Seltener 6,3 9,5 10,9  7,3 8,9 11,1 7,9  7,6 8,2 8,7 0,5 Nie 63,8 62,8 61,4  65,3 61,0 59,8 62,1  60,8 62,8 62,1 -0,7 Keine Angabe 16,6 9,5 5,5  9,2 12,0 11,8 14,6  15,2 12,9 12,1 -0,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 
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Frage 36t: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Gemeinsam musizieren (Chor/Orchester/Fasnachtsclique/Band etc.)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36t: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Gemeinsam musizieren (Chor/Orchester/Fasnachtsclique/Band etc.)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 0,6 0,9  0,9 0,8  1,0 0,9 0,7  0,9 0,8 Mind. einmal pro Woche 10,2 11,1  10,8 10,9  13,1 12,7 6,1  11,7 1,7 Mind. einmal pro Monat 2,6 3,1  3,1 2,6  4,2 3,7 0,5  3,0 0,8 Seltener 5,4 5,5  6,1 4,6  7,3 4,6 3,6  5,3 4,2 Nie 67,1 69,5  69,5 68,7  70,8 70,7 64,2  67,7 80,8 Keine Angabe 14,0 9,9  9,4 12,4  3,5 7,4 24,9  11,3 11,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 0,5 0,3 1,6  0,6 1,1 0,7 0,8  0,4 0,4 0,9 0,4 Mind. einmal pro Woche 7,5 12,6 13,0  11,2 11,8 9,5 11,3  9,3 9,5 10,8 1,2 Mind. einmal pro Monat 2,1 3,4 4,1  1,7 4,2 2,6 2,5  2,8 2,6 2,8 0,2 Seltener 5,4 4,3 6,4  5,6 5,1 6,5 3,8  4,5 4,7 5,4 0,7 Nie 69,6 70,2 68,9  71,4 67,1 68,3 67,5  68,0 69,9 68,5 -1,4 Keine Angabe 15,0 9,2 6,1  9,5 10,8 12,4 14,2  15,1 12,9 11,6 -1,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

162  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36u: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Alleine Sport treiben (individuell)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36u: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Alleine Sport treiben (individuell)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 16,4 15,7  17,3 15,3  15,6 16,8 15,9  15,9 16,7 Mind. einmal pro Woche 27,5 35,9  36,1 30,7  39,4 39,4 19,5  33,8 25,0 Mind. einmal pro Monat 4,6 4,6  5,3 3,8  7,5 3,5 2,0  4,4 5,0 Seltener 11,8 13,7  12,6 13,2  15,6 12,7 9,5  13,2 10,8 Nie 23,2 19,6  20,3 21,4  17,2 18,2 28,1  19,8 31,7 Keine Angabe 16,4 10,4  8,5 15,7  4,6 9,4 24,9  12,8 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 13,6 15,7 18,6  18,5 15,4 12,7 17,5  11,9 16,1 16,0 -0,1 Mind. einmal pro Woche 25,5 36,6 43,0  34,5 33,8 31,4 32,5  25,5 28,6 33,0 4,4 Mind. einmal pro Monat 3,3 4,6 6,1  4,2 5,3 4,9 2,9  4,3 4,1 4,5 0,3 Seltener 12,4 13,5 12,3  11,5 12,0 13,4 16,3  10,9 11,6 12,9 1,3 Nie 27,3 16,0 15,2  22,7 20,0 23,2 16,7  29,1 25,5 20,7 -4,8 Keine Angabe 18,0 13,5 4,8  8,7 13,5 14,4 14,2  18,3 14,1 12,9 -1,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  163  

Frage 36v: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Mit anderen zusammen Sport treiben (organisiert)  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36v: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Mit anderen zusammen Sport treiben (organisiert)  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 1,6 1,5  1,1 2,0  1,7 1,4 1,6  1,6 0,8 Mind. einmal pro Woche 25,9 28,9  22,0 32,9  29,9 31,8 21,5  28,7 19,2 Mind. einmal pro Monat 2,2 4,2  4,9 2,2  5,6 2,8 1,4  3,5 2,5 Seltener 9,4 11,1  13,8 8,0  15,6 10,1 5,2  10,7 8,3 Nie 42,5 41,8  46,2 38,7  41,5 40,1 44,4  40,5 58,3 Keine Angabe 18,4 12,4  12,1 16,2  5,6 13,8 25,9  15,0 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 1,4 2,2 0,9  1,7 1,5 2,0 1,3  0,8 1,2 1,6 0,4 Mind. einmal pro Woche 21,5 30,5 33,2  27,5 29,1 23,2 32,1  23,6 26,1 27,7 1,6 Mind. einmal pro Monat 1,2 3,4 6,1  2,5 3,8 3,9 3,8  3,3 2,5 3,4 0,9 Seltener 9,6 11,1 12,0  9,8 11,2 11,4 10,4  9,9 11,2 10,6 -0,6 Nie 47,2 38,5 40,2  46,5 40,1 42,5 37,9  44,6 43,7 41,9 -1,7 Keine Angabe 19,2 14,5 7,5  12,0 14,3 17,0 14,6  17,9 15,3 14,8 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

164  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36w: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Spazieren, draussen sein  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36w: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Spazieren, draussen sein  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 50,5 52,4  46,5 56,3  42,9 59,9 54,0  51,8 51,7 Mind. einmal pro Woche 31,1 33,0  34,7 29,5  42,1 27,4 24,3  31,9 33,3 Mind. einmal pro Monat 4,4 7,0  8,6 3,9  7,7 5,1 5,0  6,1 5,8 Seltener 4,2 3,2  4,1 3,0  3,3 2,5 5,0  3,6 2,5 Nie 3,6 1,5  3,0 1,7  1,9 1,8 3,2  2,1 4,2 Keine Angabe 6,2 3,0  3,1 5,5  2,1 3,2 8,6  4,5 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 56,5 48,6 48,0  54,9 50,4 52,3 50,4  51,5 50,7 51,7 1,0 Mind. einmal pro Woche 24,8 36,6 39,1  29,7 34,4 31,7 30,8  31,8 32,2 31,8 -0,3 Mind. einmal pro Monat 4,4 6,8 7,7  6,4 4,9 6,9 6,7  4,3 6,5 6,0 -0,5 Seltener 3,0 4,0 3,2  4,8 3,2 2,3 3,3  4,1 4,3 3,5 -0,7 Nie 4,0 1,2 1,1  2,5 2,1 2,0 2,9  2,0 1,5 2,3 0,8 Keine Angabe 7,2 2,8 0,9  1,7 5,1 4,9 5,8  6,3 4,9 4,6 -0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 
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Frage 36x: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Wandern  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36x: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Wandern  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 4,4 4,4  4,9 4,3  2,9 5,5 5,7  4,6 3,3 Mind. einmal pro Woche 16,6 21,0  20,6 18,3  16,8 25,1 16,1  19,8 14,2 Mind. einmal pro Monat 21,6 29,6  29,2 24,5  34,7 27,2 16,3  27,3 20,8 Seltener 26,1 28,5  28,7 27,1  34,7 24,9 22,0  27,7 28,3 Nie 18,2 9,8  10,8 14,5  8,1 11,1 20,4  12,0 22,5 Keine Angabe 13,0 6,8  5,8 11,3  2,7 6,2 19,5  8,8 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 5,8 3,4 4,1  3,9 5,1 3,9 5,4  – 3,2 4,5 1,4 Mind. einmal pro Woche 17,8 22,8 19,8  19,3 20,0 18,6 18,8  – 21,2 19,2 -2,0 Mind. einmal pro Monat 19,4 29,2 35,9  27,2 27,0 25,2 28,8  – 26,6 26,5 -0,0 Seltener 25,9 28,3 29,3  28,6 26,6 27,5 27,5  – 26,3 27,7 1,3 Nie 18,2 8,6 8,4  14,8 12,9 12,7 10,4  – 12,7 12,8 0,1 Keine Angabe 12,9 7,7 2,5  6,2 8,4 12,1 9,2  – 10,0 9,3 -0,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

166  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36y: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Velofahren  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36y: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Velofahren  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 19,6 27,2  25,3 23,2  35,5 24,4 10,9  24,5 20,0 Mind. einmal pro Woche 11,0 14,6  17,7 9,5  16,8 14,7 7,5  13,5 11,7 Mind. einmal pro Monat 3,8 6,4  6,0 4,9  8,9 4,6 2,0  5,4 5,8 Seltener 8,6 9,4  11,6 7,5  13,1 10,1 3,9  9,1 11,7 Nie 42,9 34,4  32,0 42,1  23,0 38,9 53,1  37,3 39,2 Keine Angabe 14,0 7,9  7,4 12,9  2,7 7,1 22,7  10,2 11,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 17,5 25,5 32,5  19,0 24,9 30,7 21,7  – 20,3 24,0 3,7 Mind. einmal pro Woche 10,5 16,9 16,1  10,4 12,2 14,1 18,3  – 12,0 13,3 1,3 Mind. einmal pro Monat 3,0 5,2 8,9  5,9 5,7 3,3 7,9  – 5,7 5,5 -0,2 Seltener 10,3 9,2 10,0  10,1 7,6 7,2 14,2  – 8,5 9,3 0,8 Nie 43,9 34,2 28,4  45,7 38,8 33,0 27,9  – 41,8 37,3 -4,5 Keine Angabe 14,7 8,9 4,1  9,0 10,8 11,8 10,0  – 11,7 10,6 -1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  167  

Frage 36z: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Basteln, malen, zeichnen etc.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36z: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Basteln, malen, zeichnen etc.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 7,8 7,0  4,9 9,6  8,5 6,7 6,8  7,7 5,0 Mind. einmal pro Woche 13,4 15,0  12,7 15,9  14,9 17,1 11,1  14,9 8,3 Mind. einmal pro Monat 9,6 10,7  9,9 10,5  13,3 10,6 6,1  10,2 10,0 Seltener 22,0 24,3  25,1 22,1  27,4 24,2 18,1  23,7 21,7 Nie 33,9 32,7  37,5 29,3  32,0 31,6 35,1  32,2 41,7 Keine Angabe 13,2 10,2  9,9 12,5  3,9 9,9 22,7  11,3 13,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 9,8 5,8 5,9  6,4 6,3 11,1 7,1  7,6 8,1 7,4 -0,6 Mind. einmal pro Woche 14,5 19,4 11,8  13,7 15,0 11,8 15,8  17,2 13,5 14,3 0,9 Mind. einmal pro Monat 8,9 12,3 10,7  6,2 11,2 14,1 10,0  8,8 11,7 10,1 -1,6 Seltener 20,3 23,7 29,3  23,8 22,6 21,2 28,3  20,2 21,5 23,4 1,9 Nie 30,8 28,3 36,8  39,8 33,1 30,1 26,7  31,3 33,2 32,8 -0,4 Keine Angabe 15,7 10,5 5,5  10,1 11,8 11,8 12,1  14,9 12,1 11,8 -0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

168  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 36aa: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Am Haus arbeiten/handwerken  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36aa: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Am Haus arbeiten/handwerken  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 8,8 13,1  8,3 14,2  10,2 12,7 12,0  11,7 10,0 Mind. einmal pro Woche 12,8 17,0  19,2 12,5  17,2 19,1 9,8  15,9 11,7 Mind. einmal pro Monat 6,6 13,1  14,1 7,6  15,8 10,1 4,8  10,3 12,5 Seltener 18,8 23,2  23,5 19,7  28,8 20,5 13,8  21,6 22,5 Nie 38,9 23,9  26,5 32,6  24,3 29,7 36,1  29,4 32,5 Keine Angabe 14,0 9,8  8,3 13,3  3,7 7,8 23,6  11,2 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 10,3 11,7 12,0  10,6 8,6 12,4 17,5  11,5 11,0 11,6 0,6 Mind. einmal pro Woche 11,9 20,6 16,6  13,7 14,8 16,0 18,3  15,7 16,0 15,4 -0,6 Mind. einmal pro Monat 8,2 9,5 14,8  7,8 13,5 10,8 8,8  9,1 11,9 10,5 -1,4 Seltener 17,1 19,4 28,9  22,4 23,0 20,9 19,2  17,7 17,0 21,5 4,5 Nie 36,9 29,8 23,4  36,7 29,1 28,1 21,7  32,0 32,2 29,6 -2,6 Keine Angabe 15,7 8,9 4,3  8,7 11,0 11,8 14,6  14,0 12,0 11,5 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  169  

Frage 36ab: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Gartenarbeit  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNieSeltenerMind. einmal pro MonatMind. einmal pro WocheTäglich

  F36ab: Was machen Sie in Ihrer Freizeit und wie häufig? Gartenarbeit  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Täglich 9,4 12,3  9,9 12,6  7,9 13,6 13,8  10,9 16,7 Mind. einmal pro Woche 15,2 28,1  22,8 23,8  27,0 26,0 16,1  24,1 15,0 Mind. einmal pro Monat 7,6 14,1  12,9 10,7  16,0 11,1 7,3  11,8 10,0 Seltener 11,8 12,5  14,1 10,1  17,0 9,2 9,1  12,1 12,5 Nie 44,5 26,6  34,4 33,0  29,3 34,6 36,7  33,0 38,3 Keine Angabe 11,4 6,3  6,0 9,7  2,7 5,5 17,0  8,1 7,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Täglich 13,3 8,3 10,9  7,3 9,3 14,1 17,5  14,2 10,8 11,4 0,6 Mind. einmal pro Woche 15,9 27,4 28,6  21,3 23,6 21,9 27,5  21,5 24,3 23,1 -1,2 Mind. einmal pro Monat 7,7 10,5 16,4  13,7 10,8 10,5 12,5  9,4 10,7 11,6 1,0 Seltener 11,2 9,5 15,5  12,3 12,2 11,4 12,9  10,1 11,4 12,1 0,6 Nie 40,7 36,3 26,4  39,2 35,7 32,7 20,8  34,1 34,1 33,4 -0,7 Keine Angabe 11,2 8,0 2,3  6,2 8,4 9,5 8,8  10,7 8,7 8,4 -0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

170  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 38a: Leisten Sie in Ihrer Freizeit Freiwilligenarbeit?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F38a: Leisten Sie in Ihrer Freizeit Freiwilligenarbeit?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 26,9 31,3  27,9 31,1  28,0 34,3 26,8  31,1 13,3 Nein 63,5 61,4  64,5 60,8  65,6 60,4 60,5  60,8 78,3 Keine Angabe 9,6 7,2  7,5 8,2  6,4 5,3 12,7  8,1 8,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 22,2 32,0 34,8  31,9 27,0 30,1 30,0  21,7 27,5 29,5 2,0 Nein 69,4 58,5 61,1  60,2 65,4 61,1 61,3  60,2 64,3 62,2 -2,1 Keine Angabe 8,4 9,5 4,1  7,8 7,6 8,8 8,8  18,1 8,1 8,3 0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 39: Können Sie sich vorstellen, in Zukunft Freiwilligenarbeit zu leisten bzw. Ihr aktuelles Engage-ment auszubauen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNein, keinesfallsNein, eher nicht Das kann ich zur Zeit nicht abschätzenJa, möglicherweiseJa, sicher

  *2011 wurde die Frage anders formuliert; die Antworten sind darum nicht vergleichbar.  F39: Können Sie sich vorstellen, in Zukunft Freiwilligenarbeit zu leisten bzw. Ihr aktuelles En-gagement auszubauen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja, sicher 12,4 14,6  13,8 14,3  25,1 11,1 4,1  13,8 15,8 Ja, möglicherweise 19,2 23,7  25,7 18,6  33,0 20,7 9,5  21,7 22,5 Das kann ich zur Zeit nicht abschätzen 22,4 24,1  22,8 23,8  21,0 29,5 20,0  23,9 17,5 Nein, eher nicht 24,4 23,8  21,8 26,2  12,5 24,4 38,1  24,1 25,8 Nein, keinesfalls 14,4 8,6  10,5 11,2  5,8 9,9 17,5  10,9 11,7 Keine Angabe 7,0 5,3  5,3 5,9  2,5 4,4 10,9  5,6 6,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja, sicher 9,8 12,6 19,3  12,0 15,2 16,0 13,3  – 12,3 14,0 1,7 Ja, möglicherweise 14,7 23,1 30,0  26,1 21,7 19,6 17,9  – 22,4 21,8 -0,6 Das kann ich zur Zeit nicht abschätzen 22,7 27,7 22,7  21,6 21,3 26,1 25,8  – 23,5 23,2 -0,4 Nein, eher nicht 29,4 22,2 20,7  24,6 25,9 19,3 25,8  – 28,0 24,2 -3,8 Nein, keinesfalls 16,4 8,6 5,5  11,2 10,5 12,4 9,6  – 7,9 10,9 2,9 Keine Angabe 7,0 5,8 1,8  4,5 5,3 6,5 7,5  – 5,9 6,0 0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 41: Wie seniorenfreundlich empfinden Sie den Kanton Basel-Stadt?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeGar nicht seniorenfreundlich Eher weniger seniorenfreundlichEher seniorenfreundlichSehr seniorenfreundlich

  F41: Wie seniorenfreundlich empfinden Sie den Kanton Basel-Stadt?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr seniorenfreundlich 13,2 12,7  13,7 12,6  12,9 14,1 11,6  12,6 15,8 Eher seniorenfreundlich 53,3 58,9  58,7 54,7  53,9 61,1 55,8  56,6 57,5 Eher weniger senioren-freundlich 17,6 15,8  16,0 16,6  15,3 14,7 19,3  16,6 13,3 Gar nicht seniorenfreundlich 2,0 1,8  2,5 1,4  1,7 2,8 1,1  1,8 3,3 Keine Angabe 13,8 10,7  9,1 14,6  16,2 7,4 12,2  12,4 10,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr seniorenfreundlich 15,0 12,6 14,1  13,7 10,8 12,4 16,7  14,7 15,4 13,0 -2,4 Eher seniorenfreundlich 49,3 59,7 62,3  56,6 56,5 55,2 58,8  51,7 54,8 56,5 1,7 Eher weniger senioren-freundlich 20,6 13,2 13,0  15,4 18,4 16,7 11,7  17,2 16,0 16,2 0,3 Gar nicht seniorenfreundlich 2,3 2,2 1,1  1,7 1,5 3,3 1,7  1,5 2,5 1,9 -0,6 Keine Angabe 12,9 12,3 9,5  12,6 12,9 12,4 11,3  14,8 11,3 12,4 1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 44a: Kennen Sie das Seniorenforum?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44a: Kennen Sie das Seniorenforum?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 14,6 14,8  14,3 14,9  10,0 19,8 14,7  15,2 6,7 Kenne ich nicht 74,9 76,2  77,6 74,9  85,5 72,8 67,6  74,8 87,5 Keine Angabe 10,4 9,0  8,2 10,3  4,4 7,4 17,7  9,9 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 13,1 17,8 15,2  12,9 13,7 19,9 12,5  13,3 17,4 14,7 -2,8 Kenne ich nicht 75,2 72,9 78,9  78,4 78,3 71,6 71,7  78,4 72,8 75,5 2,7 Keine Angabe 11,7 9,2 5,9  8,7 8,0 8,5 15,8  8,3 9,7 9,8 0,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 44b: Kennen Sie den «Verein 55+ – Basler Seniorenkonferenz»?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44b: Kennen Sie den «Verein 55+ – Basler Seniorenkonferenz»?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 13,0 12,9  11,3 14,5  11,2 15,4 12,0  13,4 6,7 Kenne ich nicht 75,8 78,3  80,2 75,4  85,3 75,8 70,1  76,4 89,2 Keine Angabe 11,2 8,8  8,5 10,1  3,5 8,8 17,9  10,2 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 10,0 12,3 17,7  12,3 13,7 16,3 8,8  5,2 12,8 12,9 0,2 Kenne ich nicht 77,3 77,2 77,3  80,4 78,7 73,5 74,6  85,4 76,7 77,2 0,5 Keine Angabe 12,6 10,5 5,0  7,3 7,6 10,1 16,7  9,4 10,5 9,9 -0,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 44c: Kennen Sie die Abteilung Langzeitpflege des Gesundheitsdepartements?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44c: Kennen Sie die Abteilung Langzeitpflege des Gesundheitsdepartements?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 14,4 21,2  17,3 19,6  19,5 20,3 15,9  19,8 5,0 Kenne ich nicht 74,5 70,0  74,3 70,4  77,0 72,1 65,5  70,2 90,0 Keine Angabe 11,0 8,7  8,5 10,0  3,5 7,6 18,6  10,0 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 13,8 18,8 24,8  19,6 19,4 18,0 15,8  16,8 17,3 18,5 1,2 Kenne ich nicht 74,1 70,5 69,8  73,1 73,0 71,9 67,9  75,1 72,7 71,7 -1,0 Keine Angabe 12,1 10,8 5,5  7,3 7,6 10,1 16,3  8,1 10,0 9,8 -0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 44d: Kennen Sie das Projekt «Café Bâlance»?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44d: Kennen Sie das Projekt «Café Bâlance»?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 16,8 11,7  10,0 16,6  9,8 16,8 14,5  13,5 11,7 Kenne ich nicht 73,1 80,0  81,8 74,6  86,7 76,7 68,3  77,3 84,2 Keine Angabe 10,0 8,3  8,2 8,8  3,5 6,5 17,2  9,2 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 15,7 13,8 12,7  13,2 10,5 18,6 14,6  7,5 19,3 13,5 -5,7 Kenne ich nicht 73,8 76,0 83,0  81,5 80,8 72,5 70,8  83,3 72,2 77,4 5,2 Keine Angabe 10,5 10,2 4,3  5,3 8,6 8,8 14,6  9,2 8,5 9,0 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  177  

Frage 44e: Kennen Sie das Projekt «Café Dialogue»?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44e: Kennen Sie das Projekt «Café Dialogue»?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 7,8 4,1  4,4 6,7  4,4 8,5 4,1  5,3 8,3 Kenne ich nicht 81,2 86,1  87,0 82,2  92,1 83,2 76,0  84,0 86,7 Keine Angabe 11,0 9,8  8,6 11,1  3,5 8,3 20,0  10,7 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 5,8 8,0 4,8  5,6 5,3 6,9 5,0  – – 5,6 – Kenne ich nicht 81,1 81,5 89,5  87,4 85,4 82,4 78,8  – – 84,0 – Keine Angabe 13,1 10,5 5,7  7,0 9,3 10,8 16,3  – – 10,4 – 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – – 1 410     
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Frage 44f: Kennen Sie den Marktplatz 55+?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44f: Kennen Sie den Marktplatz 55+?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 14,0 8,5  8,6 12,1  9,7 12,7 9,1  10,5 8,3 Kenne ich nicht 74,5 82,2  82,6 77,1  86,5 79,0 71,4  78,9 86,7 Keine Angabe 11,4 9,3  8,8 10,8  3,9 8,3 19,5  10,6 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 8,9 11,1 11,6  9,5 11,0 11,8 9,2  – – 10,4 – Kenne ich nicht 77,8 76,9 83,9  83,2 80,6 77,5 73,3  – – 79,2 – Keine Angabe 13,3 12,0 4,5  7,3 8,4 10,8 17,5  – – 10,4 – 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – – 1 410     
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Frage 44g: Kennen Sie die Informationsstelle «Info älter werden» der GGG?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44g: Kennen Sie die Informationsstelle «Info älter werden» der GGG?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 22,2 23,5  20,7 25,1  20,8 29,0 19,3  23,5 18,3 Kenne ich nicht 68,1 68,8  71,4 66,6  76,1 64,3 64,4  67,7 77,5 Keine Angabe 9,6 7,7  7,8 8,3  3,1 6,7 16,3  8,8 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 22,4 25,2 24,5  24,4 21,9 26,5 19,2  – – 23,0 – Kenne ich nicht 66,4 65,5 70,7  68,3 71,7 65,0 67,1  – – 68,4 – Keine Angabe 11,2 9,2 4,8  7,3 6,3 8,5 13,8  – – 8,6 – 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – – 1 410     
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Frage 44h: Kennen Sie die Homepage «aelterbasel.ch»?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44h: Kennen Sie die Homepage «aelterbasel.ch»?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 11,2 7,7  8,3 9,9  7,5 13,8 6,6  9,5 5,0 Kenne ich nicht 77,2 83,4  83,2 79,6  88,8 79,0 73,7  80,3 88,3 Keine Angabe 11,6 9,0  8,5 10,5  3,7 7,1 19,7  10,2 6,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 9,3 10,2 10,2  7,3 9,7 11,4 8,3  – – 9,1 – Kenne ich nicht 77,8 78,8 85,0  85,4 82,7 77,1 75,0  – – 80,8 – Keine Angabe 12,9 11,1 4,8  7,3 7,6 11,4 16,7  – – 10,1 – 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – – 1 410     
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Frage 44i: Kennen Sie die Leitlinien des Regierungsrats zur Seniorenpolitik Basel 55+?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44i: Kennen Sie die Leitlinien des Regierungsrats zur Seniorenpolitik Basel 55+?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 9,6 8,6  8,9 8,9  7,3 10,8 8,6  8,9 8,3 Kenne ich nicht 78,4 82,4  82,7 79,9  89,0 81,1 71,4  80,5 85,8 Keine Angabe 12,0 9,0  8,3 11,2  3,7 8,1 20,0  10,5 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 6,8 10,8 11,8  9,5 7,6 10,8 7,5  6,4 10,2 8,9 -1,3 Kenne ich nicht 80,1 77,5 83,0  82,6 84,2 78,8 75,4  84,9 80,0 80,8 0,8 Keine Angabe 13,1 11,7 5,2  7,8 8,2 10,5 17,1  8,7 9,9 10,4 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 44j: Kennen Sie das Projekt «Leben in Riehen – 60plus»?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKenne ich nichtKenne ich

  F44j: Kennen Sie das Projekt «Leben in Riehen – 60plus»?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Kenne ich 9,8 10,9  9,7 10,9  6,9 12,9 11,8  10,6 8,3 Kenne ich nicht 79,2 81,5  83,0 79,5  90,7 80,2 69,8  80,2 86,7 Keine Angabe 11,0 7,6  7,2 9,6  2,3 6,9 18,4  9,1 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Kenne ich 8,4 12,9 11,6  2,5 2,1 5,6 45,0  – 13,0 10,4 -2,6 Kenne ich nicht 79,4 77,8 83,9  90,2 89,2 83,3 45,8  – 77,8 80,6 2,9 Keine Angabe 12,1 9,2 4,5  7,3 8,6 11,1 9,2  – 9,3 9,0 -0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 45a: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Im Kanton Basel-Stadt gibt es genügend Treffpunkte, wo Jung und Alt sich begegnen können.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F45a: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Im Kanton Basel-Stadt gibt es genügend Treffpunkte, wo Jung und Alt sich begegnen können.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 11,2 8,8  11,0 8,7  10,0 9,7 9,3  9,5 12,5 Stimmt eher 28,1 34,8  38,1 27,8  32,8 35,3 28,8  32,5 32,5 Stimmt eher nicht 13,0 14,2  13,7 14,2  14,7 14,5 12,5  14,3 8,3 Stimmt gar nicht 1,2 1,0  1,4 0,8  1,7 1,4 –  1,1 0,8 Weiss nicht 38,7 37,4  32,7 42,0  38,0 35,9 39,2  37,5 41,7 Keine Angabe 7,8 3,7  3,1 6,6  2,7 3,2 10,2  5,2 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 8,4 11,4 10,5  9,2 10,1 10,5 8,3  10,3 12,9 9,7 -3,2 Stimmt eher 28,5 34,2 38,0  30,5 33,5 34,6 30,0  28,4 29,9 32,3 2,5 Stimmt eher nicht 12,4 16,9 13,4  13,7 12,4 16,0 14,6  15,2 15,0 13,8 -1,2 Stimmt gar nicht 1,9 1,5 0,5  0,3 2,3 0,7 0,4  2,5 1,6 1,1 -0,5 Weiss nicht 41,8 31,7 34,5  41,2 36,3 32,4 41,3  35,4 36,2 37,7 1,4 Keine Angabe 7,0 4,3 3,2  5,0 5,3 5,9 5,4  8,1 4,4 5,4 1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 45b: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Im Kanton Basel-Stadt gibt es genug seniorenfreundliche Gaststätten.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F45b: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Im Kanton Basel-Stadt gibt es genug seniorenfreundliche Gaststätten.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 9,8 8,3  9,1 8,7  7,7 9,4 9,8  8,8 8,3 Stimmt eher 25,3 29,5  33,1 23,7  26,8 30,0 27,2  28,0 25,0 Stimmt eher nicht 8,8 12,6  11,6 11,3  9,5 13,1 11,8  11,4 12,5 Stimmt gar nicht 2,0 1,7  2,0 1,6  1,5 2,1 1,6  1,9 0,8 Weiss nicht 46,5 43,5  40,2 48,4  52,1 41,5 39,2  44,4 48,3 Keine Angabe 7,6 4,4  3,9 6,3  2,3 3,9 10,4  5,5 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 8,6 10,8 8,6  8,1 7,2 11,1 9,6  10,1 9,7 8,8 -0,9 Stimmt eher 22,0 34,8 33,9  29,1 28,1 27,1 25,4  28,0 30,8 27,8 -3,0 Stimmt eher nicht 11,2 10,2 11,4  9,5 11,6 13,1 12,9  11,8 12,9 11,4 -1,5 Stimmt gar nicht 3,0 2,2 0,5  1,4 2,3 2,6 0,4  2,4 2,0 1,8 -0,3 Weiss nicht 48,6 38,2 42,3  46,8 44,9 40,8 45,4  39,9 40,1 44,5 4,5 Keine Angabe 6,5 4,0 3,4  5,0 5,9 5,2 6,3  7,9 4,5 5,7 1,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 45c: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Ein Austausch zwischen Jung und Alt ist absolut wünschenswert.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F45c: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Ein Austausch zwischen Jung und Alt ist absolut wünschenswert.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 41,9 46,4  43,3 46,2  53,1 46,1 33,8  44,5 45,8 Stimmt eher 34,3 35,4  40,0 30,5  33,2 37,8 33,6  35,0 32,5 Stimmt eher nicht 4,0 4,4  4,1 4,6  3,7 5,3 4,3  4,5 2,5 Stimmt gar nicht 1,2 1,3  0,9 1,4  1,0 1,2 1,6  1,1 2,5 Weiss nicht 10,6 7,8  7,1 10,7  6,8 6,9 13,8  9,0 10,0 Keine Angabe 8,0 4,8  4,6 6,6  2,3 2,8 12,9  5,9 6,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 36,9 48,3 50,9  49,0 44,9 40,8 42,1  39,1 43,7 44,5 0,8 Stimmt eher 33,4 36,9 35,7  30,5 35,7 37,3 34,6  32,8 34,5 34,7 0,2 Stimmt eher nicht 6,3 6,2 2,5  3,6 4,6 5,9 2,5  5,4 4,6 4,3 -0,2 Stimmt gar nicht 1,2 1,2 0,7  1,4 1,1 2,0 0,4  0,7 1,1 1,2 0,2 Weiss nicht 15,2 3,4 6,4  9,5 8,0 8,5 12,5  14,3 10,5 9,1 -1,4 Keine Angabe 7,0 4,0 3,9  5,9 5,7 5,6 7,9  7,6 5,7 6,2 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 45d: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Im Kanton Basel-Stadt gibt es genug öffentlich zugängliche Orte, die seniorenfreundlich sind.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  *2011 wurde die Frage anders formuliert; die Antworten sind darum nicht vergleichbar.  F45d: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Im Kanton Basel-Stadt gibt es genug öffentlich zugängliche Orte, die seniorenfreundlich sind.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 13,8 12,4  12,6 13,2  12,9 12,7 13,2  13,2 7,5 Stimmt eher 32,7 40,1  44,7 31,4  39,2 40,3 32,0  37,0 41,7 Stimmt eher nicht 10,2 9,0  7,5 11,2  8,3 9,2 11,1  9,3 11,7 Stimmt gar nicht 1,4 1,1  1,4 1,1  0,8 1,6 1,4  1,2 1,7 Weiss nicht 32,7 32,0  28,9 35,4  35,3 31,6 29,9  32,5 32,5 Keine Angabe 9,2 5,4  4,9 7,8  3,5 4,6 12,5  6,9 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 10,7 15,1 14,5  12,0 13,9 13,7 10,4  – 14,6 12,8 -1,8 Stimmt eher 30,4 43,1 43,4  38,9 34,8 37,6 40,8  – 40,1 37,2 -2,9 Stimmt eher nicht 11,9 9,8 7,5  7,6 11,2 9,5 7,9  – 10,5 9,4 -1,1 Stimmt gar nicht 1,6 1,5 0,5  1,1 1,3 2,3 –  – 1,5 1,2 -0,3 Weiss nicht 35,5 25,8 30,7  32,8 32,3 29,7 34,2  – 27,7 32,3 4,7 Keine Angabe 9,8 4,6 3,4  7,6 6,5 7,2 6,7  – 5,7 7,0 1,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 45e: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Dank ihrer grossen Erfahrung sind ältere Menschen ein wertvoller Bestandteil der Gesellschaft.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F45e: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Dank ihrer grossen Erfahrung sind ältere Menschen ein wertvoller Bestandteil der Gesellschaft.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 49,9 53,4  48,5 55,3  53,1 56,9 46,3  52,5 46,7 Stimmt eher 29,1 34,4  36,7 28,9  35,5 32,0 29,3  32,4 31,7 Stimmt eher nicht 6,0 3,0  4,4 4,2  3,7 3,9 5,2  4,0 7,5 Stimmt gar nicht 1,2 0,3  0,8 0,5  0,8 0,5 0,7  0,7 – Weiss nicht 6,8 4,8  5,7 5,7  4,8 4,6 7,5  5,2 10,0 Keine Angabe 7,0 4,0  3,9 5,4  2,1 2,1 11,1  5,2 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 47,2 56,9 54,5  54,6 51,7 51,6 48,3  60,0 53,3 51,8 -1,5 Stimmt eher 30,4 32,0 34,8  30,3 31,0 34,3 35,0  30,2 32,4 32,3 -0,1 Stimmt eher nicht 5,8 4,3 3,2  3,9 5,3 4,2 2,5  2,5 4,6 4,3 -0,4 Stimmt gar nicht 1,2 0,3 0,7  0,8 0,6 0,3 0,8  0,3 0,8 0,6 -0,2 Weiss nicht 8,6 2,8 4,1  5,6 5,7 4,9 7,1  1,4 5,3 5,6 0,3 Keine Angabe 6,8 3,7 2,7  4,8 5,7 4,6 6,3  5,5 3,5 5,3 1,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 45f: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Ältere Menschen sind ein Hindernis für Veränderungen.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F45f: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Ältere Menschen sind ein Hindernis für Veränderungen.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 2,8 2,4  3,0 2,8  3,5 2,3 2,5  2,7 5,0 Stimmt eher 16,2 16,2  19,5 13,3  16,8 15,9 15,0  16,3 13,3 Stimmt eher nicht 30,7 36,6  36,1 33,3  36,3 35,0 32,2  34,3 36,7 Stimmt gar nicht 31,9 33,5  30,1 35,4  35,3 34,6 28,3  32,8 32,5 Weiss nicht 10,8 6,7  7,7 8,8  6,0 9,2 10,0  8,2 8,3 Keine Angabe 7,6 4,6  3,6 6,4  2,1 3,0 12,0  5,7 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 2,8 2,8 2,5  3,1 2,3 3,3 3,3  1,5 2,5 2,8 0,3 Stimmt eher 14,7 16,6 17,0  14,6 17,9 15,7 14,2  19,6 18,4 16,1 -2,3 Stimmt eher nicht 34,3 39,4 35,5  33,6 32,3 33,3 40,0  38,7 33,3 34,3 1,0 Stimmt gar nicht 30,1 33,5 36,1  34,7 33,5 32,4 29,2  29,5 33,0 32,7 -0,3 Weiss nicht 11,4 4,0 5,9  8,7 8,2 8,8 7,5  3,4 7,8 8,2 0,4 Keine Angabe 6,5 3,7 3,0  5,3 5,7 6,5 5,8  7,4 5,0 5,9 0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 45g: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Im Kanton Basel-Stadt gibt es genug seniorenfreundliche Geschäfte.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  *2011 wurde die Frage anders formuliert; die Antworten sind darum nicht direkt vergleichbar.  F45g: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Im Kanton Basel-Stadt gibt es genug seniorenfreundliche Geschäfte.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 6,4 6,4  6,9 6,1  6,6 5,3 7,3  6,4 6,7 Stimmt eher 23,8 26,9  30,6 21,8  23,2 28,1 26,3  25,4 28,3 Stimmt eher nicht 13,8 14,8  13,0 16,2  12,9 14,3 17,2  14,9 13,3 Stimmt gar nicht 4,0 3,3  2,4 4,6  3,5 3,5 3,6  3,7 2,5 Weiss nicht 44,5 43,3  42,9 44,7  50,6 45,9 34,0  43,6 45,0 Keine Angabe 7,4 5,3  4,2 6,6  3,3 3,0 11,6  6,0 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 6,3 5,5 7,0  5,3 5,9 7,8 6,7  – 8,5 6,4 -2,1 Stimmt eher 22,0 31,7 29,8  26,1 26,4 24,8 24,6  – 29,2 25,7 -3,5 Stimmt eher nicht 16,1 15,7 12,3  12,6 15,6 15,0 16,7  – 17,7 14,7 -3,0 Stimmt gar nicht 4,0 3,7 1,8  3,4 4,2 4,9 1,3  – 3,7 3,5 -0,2 Weiss nicht 44,2 38,8 45,5  46,8 42,4 41,8 42,9  – 35,5 43,5 8,0 Keine Angabe 7,5 4,6 3,6  5,9 5,5 5,6 7,9  – 5,5 6,2 0,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 45h: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Die Sorgen und Nöte der älteren Menschen werden in der Gesellschaft ausreichend berück-sichtigt.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F45h: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Die Sorgen und Nöte der älteren Menschen werden in der Gesellschaft ausreichend berück-sichtigt.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 3,6 3,6  4,2 3,0  4,4 2,8 3,2  3,6 3,3 Stimmt eher 25,3 33,3  36,9 25,5  29,3 32,3 30,4  30,8 28,3 Stimmt eher nicht 31,5 30,3  29,5 31,8  30,5 30,9 30,6  30,8 29,2 Stimmt gar nicht 7,8 9,2  7,5 9,5  9,5 10,4 6,1  8,9 6,7 Weiss nicht 24,4 18,8  17,4 24,1  23,9 19,8 18,6  20,4 26,7 Keine Angabe 7,4 4,8  4,4 6,1  2,3 3,9 11,1  5,5 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 3,3 3,4 4,1  3,1 3,6 2,3 5,8  3,6 5,6 3,5 -2,1 Stimmt eher 22,4 35,1 41,6  29,4 28,9 33,3 30,4  35,1 32,2 30,4 -1,8 Stimmt eher nicht 32,9 32,9 26,4  31,7 32,3 30,7 27,1  39,7 34,5 30,6 -3,9 Stimmt gar nicht 10,7 8,9 7,3  8,7 10,1 8,5 6,7  6,0 6,6 8,7 2,1 Weiss nicht 23,8 16,3 17,5  22,7 20,0 19,0 21,7  7,6 17,2 20,9 3,7 Keine Angabe 6,8 3,4 3,2  4,5 5,1 6,2 8,3  7,9 3,9 5,9 2,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 45i: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Ältere Menschen sind eine Last für die Gesellschaft.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F45i: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Ältere Menschen sind eine Last für die Gesellschaft.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 3,2 4,0  4,4 3,0  3,1 4,4 3,6  3,8 2,5 Stimmt eher 16,2 11,9  13,8 13,7  11,4 12,2 18,4  13,5 16,7 Stimmt eher nicht 23,2 28,4  29,4 24,2  28,2 29,7 21,3  26,5 27,5 Stimmt gar nicht 41,1 45,0  42,7 44,3  49,2 41,9 37,6  43,5 40,8 Weiss nicht 10,0 6,9  6,8 9,2  6,6 8,8 9,3  7,9 9,2 Keine Angabe 6,2 3,8  3,0 5,5  1,5 3,0 9,8  4,8 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 3,7 3,4 3,2  3,9 3,4 4,6 2,9  2,6 4,2 3,7 -0,5 Stimmt eher 15,2 12,6 13,4  12,9 13,5 13,7 14,2  15,1 14,7 13,7 -1,0 Stimmt eher nicht 25,0 27,7 29,5  23,5 28,1 25,2 29,6  31,1 29,4 26,4 -3,0 Stimmt gar nicht 39,3 47,4 46,4  44,5 42,4 45,8 40,0  40,7 40,6 43,3 2,6 Weiss nicht 10,7 5,5 5,2  10,1 8,0 6,2 7,9  3,2 7,3 8,1 0,8 Keine Angabe 6,1 3,4 2,3  5,0 4,6 4,6 5,4  7,3 3,8 4,9 1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 45j: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Seniorinnen und Senioren werden von den jüngeren Generationen akzeptiert und integriert.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F45j: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen? Seniorinnen und Senioren werden von den jüngeren Generationen akzeptiert und integriert.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 6,0 4,2  5,0 4,6  3,7 3,2 8,2  4,9 4,2 Stimmt eher 40,5 50,1  49,0 44,5  41,9 53,2 45,4  47,0 39,2 Stimmt eher nicht 29,3 26,5  27,0 27,9  33,2 25,1 23,1  27,4 29,2 Stimmt gar nicht 3,6 4,2  3,8 4,5  4,2 3,5 4,3  4,1 5,0 Weiss nicht 15,2 10,7  11,9 13,3  14,5 11,8 11,1  12,1 17,5 Keine Angabe 5,4 4,2  3,3 5,3  2,5 3,2 7,9  4,5 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 5,8 5,2 3,9  2,8 6,1 4,6 5,4  5,8 6,2 4,9 -1,3 Stimmt eher 39,3 48,9 54,1  44,0 44,5 48,7 50,0  48,0 49,1 46,2 -3,0 Stimmt eher nicht 28,5 30,8 25,5  31,4 27,6 27,5 23,3  29,5 26,3 27,4 1,1 Stimmt gar nicht 4,9 3,7 4,1  3,9 5,1 3,3 3,8  3,9 3,4 4,1 0,7 Weiss nicht 16,4 8,3 9,8  12,6 12,9 11,1 11,7  6,3 11,6 12,6 1,0 Keine Angabe 5,1 3,1 2,7  5,3 3,8 4,9 5,8  6,5 3,4 4,8 1,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 46a: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen vom Arbeitgeber?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F46a: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen vom Arbeitgeber?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 14,2 16,5  17,9 13,7  34,7 4,8 3,9  15,2 20,0 Nein 78,0 77,6  75,7 80,4  60,4 90,3 86,8  78,4 74,2 Keine Angabe 7,8 5,9  6,4 5,9  4,8 4,8 9,3  6,4 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 8,4 15,7 26,6  17,1 16,7 13,1 15,0  8,9 13,9 15,5 1,7 Nein 83,6 80,0 69,3  75,6 77,4 82,4 75,8  81,8 79,0 77,8 -1,2 Keine Angabe 7,9 4,3 4,1  7,3 5,9 4,6 9,2  9,2 7,1 6,7 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 46b: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von der Kirchgemeinde?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F46b: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von der Kirchgemeinde?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 13,6 16,4  14,8 15,8  11,2 12,9 22,7  15,6 12,5 Nein 78,6 77,7  78,8 78,3  84,0 82,3 68,0  78,0 81,7 Keine Angabe 7,8 5,9  6,4 5,9  4,8 4,8 9,3  6,4 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 13,3 17,2 14,8  17,1 13,1 14,7 17,1  – 16,0 15,2 -0,7 Nein 78,7 78,5 81,1  75,6 81,0 80,7 73,8  – 76,9 78,1 1,2 Keine Angabe 7,9 4,3 4,1  7,3 5,9 4,6 9,2  – 7,1 6,7 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 46c: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von Familienmitglie-dern/Verwandten?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F46c: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von Familienmitglie-dern/Verwandten?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 44,9 59,0  53,5 54,5  53,7 54,1 54,0  54,1 55,0 Nein 47,3 35,1  40,0 39,6  41,5 41,0 36,7  39,5 39,2 Keine Angabe 7,8 5,9  6,4 5,9  4,8 4,8 9,3  6,4 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 49,5 54,2 59,3  49,6 54,2 56,5 57,9  52,4 50,3 53,8 3,5 Nein 42,5 41,5 36,6  43,1 39,9 38,9 32,9  38,4 42,5 39,5 -3,0 Keine Angabe 7,9 4,3 4,1  7,3 5,9 4,6 9,2  9,2 7,1 6,7 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

196  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 46d: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von Freunden/Bekannten?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F46d: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von Freunden/Bekannten?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 73,7 78,2  76,6 77,8  83,4 81,1 65,5  78,0 65,8 Nein 18,4 16,0  17,0 16,3  11,8 14,1 25,2  15,5 28,3 Keine Angabe 7,8 5,9  6,4 5,9  4,8 4,8 9,3  6,4 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 69,9 82,8 85,7  77,3 77,4 78,1 73,3  74,7 75,8 76,8 1,0 Nein 22,2 12,9 10,2  15,4 16,7 17,3 17,5  16,1 17,0 16,5 -0,5 Keine Angabe 7,9 4,3 4,1  7,3 5,9 4,6 9,2  9,2 7,1 6,7 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 46e: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von Nachbarn?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F46e: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von Nachbarn?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 28,1 38,0  34,7 34,9  34,4 35,0 34,5  34,1 40,8 Nein 64,1 56,1  58,9 59,2  60,8 60,1 56,2  59,5 53,3 Keine Angabe 7,8 5,9  6,4 5,9  4,8 4,8 9,3  6,4 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 32,5 36,3 39,1  29,1 36,5 37,3 35,4  28,8 30,8 34,5 3,8 Nein 59,6 59,4 56,8  63,6 57,6 58,2 55,4  61,9 62,1 58,8 -3,3 Keine Angabe 7,9 4,3 4,1  7,3 5,9 4,6 9,2  9,2 7,1 6,7 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 46f: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen vom Quartiertreffpunkt?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F46f: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen vom Quartiertreffpunkt?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 10,2 10,2  10,2 10,4  7,5 11,8 12,0  10,4 8,3 Nein 82,0 83,9  83,4 83,7  87,6 83,4 78,7  83,2 85,8 Keine Angabe 7,8 5,9  6,4 5,9  4,8 4,8 9,3  6,4 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 10,7 12,3 8,9  13,2 7,2 14,1 7,1  5,5 8,1 10,2 2,2 Nein 81,3 83,4 87,0  79,6 86,9 81,4 83,8  85,3 84,8 83,1 -1,7 Keine Angabe 7,9 4,3 4,1  7,3 5,9 4,6 9,2  9,2 7,1 6,7 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 46g: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von Fachstellen/Ämtern?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  *2011 wurde die Frage anders formuliert; die Antworten sind darum nicht vergleichbar.  F46g: Erhalten Sie Informationen über für Sie relevante Themen von Fachstellen/Ämtern?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 19,2 14,2  15,5 16,7  13,9 19,1 15,4  16,0 17,5 Nein 72,9 79,9  78,0 77,4  81,3 76,0 75,3  77,6 76,7 Keine Angabe 7,8 5,9  6,4 5,9  4,8 4,8 9,3  6,4 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 17,3 18,2 14,3  17,6 15,8 15,7 15,0  24,0 14,6 16,0 1,4 Nein 74,8 77,5 81,6  75,1 78,3 79,7 75,8  66,7 78,2 77,3 -0,9 Keine Angabe 7,9 4,3 4,1  7,3 5,9 4,6 9,2  9,2 7,1 6,7 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 47a: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via Zeitungen/Zeitschriften?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F47a: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via Zeitungen/Zeitschriften?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 78,2 86,2  83,0 83,7  77,6 88,0 85,0  84,1 76,7 Nein 20,2 12,4  15,2 15,4  21,2 11,1 12,9  14,5 21,7 Keine Angabe 1,6 1,4  1,7 0,9  1,2 0,9 2,0  1,3 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 75,0 85,8 89,5  82,9 81,9 84,6 84,6  87,1 90,0 83,1 -6,9 Nein 23,1 13,8 9,3  15,7 16,7 14,7 13,3  10,5 9,2 15,4 6,2 Keine Angabe 1,9 0,3 1,1  1,4 1,5 0,7 2,1  2,4 0,8 1,5 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 47b: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via Internet?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F47b: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via Internet?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 61,1 77,2  76,5 66,3  87,8 78,1 44,0  70,5 71,7 Nein 37,3 21,5  21,8 32,8  11,0 21,0 54,0  28,1 26,7 Keine Angabe 1,6 1,4  1,7 0,9  1,2 0,9 2,0  1,3 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 57,0 73,5 86,4  73,4 67,9 68,3 75,4  43,9 62,0 70,6 8,6 Nein 41,1 26,2 12,5  25,2 30,6 31,0 22,5  53,7 37,1 27,9 -9,3 Keine Angabe 1,9 0,3 1,1  1,4 1,5 0,7 2,1  2,4 0,8 1,5 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 47c: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via Fernsehen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F47c: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via Fernsehen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 68,3 73,6  72,1 71,7  63,1 71,4 82,3  72,4 65,0 Nein 30,1 25,0  26,2 27,4  35,7 27,6 15,6  26,3 33,3 Keine Angabe 1,6 1,4  1,7 0,9  1,2 0,9 2,0  1,3 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 70,8 75,1 69,3  70,9 71,5 69,9 74,6  80,9 74,7 71,7 -3,0 Nein 27,3 24,6 29,5  27,7 27,0 29,4 23,3  16,7 24,5 26,8 2,4 Keine Angabe 1,9 0,3 1,1  1,4 1,5 0,7 2,1  2,4 0,8 1,5 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 47d: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via Radio?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F47d: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via Radio?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 62,1 62,8  61,4 64,6  57,7 65,4 65,5  65,1 42,5 Nein 36,3 35,8  36,9 34,5  41,1 33,6 32,4  33,6 55,8 Keine Angabe 1,6 1,4  1,7 0,9  1,2 0,9 2,0  1,3 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 58,9 66,8 64,8  62,7 65,6 56,9 64,6  69,3 67,4 62,8 -4,6 Nein 39,3 32,9 34,1  35,9 32,9 42,5 33,3  28,2 31,7 35,7 4,0 Keine Angabe 1,9 0,3 1,1  1,4 1,5 0,7 2,1  2,4 0,8 1,5 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 47e: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via andere Medien?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa

  F47e: Informieren Sie sich über für Sie relevante Themen via andere Medien?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja 6,0 4,1  4,7 4,7  3,9 5,1 5,4  4,8 4,2 Nein 92,4 94,5  93,6 94,3  95,0 94,0 92,5  93,8 94,2 Keine Angabe 1,6 1,4  1,7 0,9  1,2 0,9 2,0  1,3 1,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja 4,9 5,2 4,8  4,8 5,5 3,9 4,2  3,7 3,9 4,8 0,8 Nein 93,2 94,5 94,1  93,8 93,0 95,4 93,8  93,8 95,2 93,8 -1,5 Keine Angabe 1,9 0,3 1,1  1,4 1,5 0,7 2,1  2,4 0,8 1,5 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 48: Haben Sie zu Hause oder – falls Sie arbeiten – bei der Arbeit oder an beiden Orten einen Inter-netanschluss?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKeinen AnschlussAn beiden OrtenBei der ArbeitZu Hause

  F48: Haben Sie zu Hause oder – falls Sie arbeiten – bei der Arbeit oder an beiden Orten einen Internetanschluss?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Zu Hause 55,9 59,0  56,8 58,9  29,2 81,3 68,5  59,1 44,2 Bei der Arbeit 0,6 0,6  0,8 0,4  1,2 0,2 0,2  0,6 – An beiden Orten 21,4 32,5  31,1 26,1  65,6 10,1 2,3  27,3 38,3 Keinen Anschluss 18,8 5,3  9,6 11,3  3,1 6,2 23,8  10,2 15,0 Keine Angabe 3,2 2,6  1,7 3,3  1,0 2,1 5,2  2,7 2,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Zu Hause 60,7 65,5 48,4  57,7 53,4 58,5 64,6  45,5 54,6 57,7 3,1 Bei der Arbeit 0,7 0,3 0,7  0,3 0,4 1,0 0,8  1,6 1,0 0,6 -0,4 An beiden Orten 15,0 25,8 45,7  30,8 29,7 26,1 25,8  17,5 23,5 28,2 4,7 Keinen Anschluss 21,0 6,8 2,7  9,0 12,4 12,4 6,3  30,4 17,9 10,6 -7,3 Keine Angabe 2,6 1,5 2,5  2,2 4,0 2,0 2,5  5,0 3,0 2,9 -0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 49: Wussten Sie schon, dass das Seniorenforum Basel-Stadt auf www.aelterbasel.ch eine Website speziell für Seniorinnen und Senioren betreibt?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine Angabe Nein, und ich würde die Webseite nicht besuchenNein, aber ich würde die Webseite besuchen Ja, aber ich habe die Webseite noch nie besuchtJa, ich habe die Webseite schon besucht

  *2011 hiess diese Webseite noch seniorenbasel.ch.  F49: Wussten Sie schon, dass das Seniorenforum Basel-Stadt auf www.aelterbasel.ch eine Website speziell für Seniorinnen und Senioren betreibt?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja, ich habe die Webseite schon besucht 4,8 5,3  5,5 4,7  3,5 7,1 4,8  5,1 3,3 Ja, aber ich habe die Web-seite noch nie besucht 14,6 11,6  12,2 13,3  8,5 15,2 15,9  13,1 10,8 Nein, aber ich würde die Webseite besuchen 50,1 60,4  55,4 58,2  66,6 61,5 40,8  56,6 56,7 Nein, und ich würde die Webseite nicht besuchen 22,8 18,5  23,2 17,5  19,9 13,4 25,9  19,6 25,0 Keine Angabe 7,6 4,2  3,6 6,3  1,5 2,8 12,7  5,5 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja, ich habe die Webseite schon besucht 4,4 6,5 6,1  4,2 5,7 5,6 4,6  4,4 5,7 5,0 -0,6 Ja, aber ich habe die Web-seite noch nie besucht 12,9 17,2 10,2  12,6 10,5 13,1 17,5  16,5 13,2 12,8 -0,4 Nein, aber ich würde die Webseite besuchen 48,1 61,5 61,4  57,4 57,0 56,9 54,2  41,9 53,9 56,5 2,6 Nein, und ich würde die Webseite nicht besuchen 25,0 12,0 20,7  21,0 20,3 18,0 20,0  24,8 19,8 20,0 0,2 Keine Angabe 9,6 2,8 1,6  4,8 6,5 6,5 3,8  12,4 7,4 5,7 -1,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 50: Wie fühlen Sie sich zur Zeit gesundheitlich?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeKeine AntwortGar nicht gutEher nicht gutEher gutSehr gut

  F50: Wie fühlen Sie sich zur Zeit gesundheitlich?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr gut 34,1 40,8  37,4 38,9  48,6 39,9 24,0  38,6 31,7 Eher gut 45,3 46,4  47,6 45,0  41,5 45,6 52,4  46,5 45,0 Eher nicht gut 11,8 7,1  8,3 9,6  5,4 8,1 14,1  8,9 10,0 Gar nicht gut 3,2 2,6  2,4 3,3  2,1 1,8 4,8  2,2 10,0 Keine Antwort 3,0 0,9  2,4 1,1  1,7 1,8 1,4  1,6 2,5 Keine Angabe 2,6 2,2  2,0 2,1  0,6 2,8 3,4  2,3 0,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr gut 28,0 36,6 49,5  40,3 35,0 34,6 45,4  33,6 36,9 37,9 0,9 Eher gut 47,7 51,1 44,1  40,3 50,0 50,3 41,7  48,3 47,5 46,3 -1,2 Eher nicht gut 13,3 6,5 5,2  10,4 9,1 7,8 8,3  11,8 11,1 9,0 -2,1 Gar nicht gut 5,8 2,2 0,5  3,4 3,6 3,3 0,4  3,0 2,2 2,8 0,7 Keine Antwort 2,3 1,5 0,2  2,5 0,6 2,3 1,3  1,6 1,1 1,6 0,5 Keine Angabe 2,8 2,2 0,5  3,1 1,7 1,6 2,9  1,8 1,1 2,3 1,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 51: Sind Sie in Ihren täglichen Aktivitäten in irgendeiner Weise durch Krankheit, Invalidität, Gebre-chen oder psychische Probleme eingeschränkt?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNeinJa, bis zu einem gewissen GradJa, sehr

  F51: Sind Sie in Ihren täglichen Aktivitäten in irgendeiner Weise durch Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychische Probleme eingeschränkt?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Ja, sehr 5,4 2,1  3,8 3,0  3,9 2,3 3,9  2,6 10,8 Ja, bis zu einem gewissen Grad 25,7 17,6  21,0 20,3  11,6 18,9 32,4  20,9 16,7 Nein 58,9 72,8  69,4 66,4  78,4 70,5 52,8  67,7 66,7 Keine Angabe 10,0 7,6  5,8 10,3  6,2 8,3 10,9  8,8 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Ja, sehr 6,1 1,8 1,4  4,2 4,0 2,9 1,7  3,8 3,6 3,3 -0,2 Ja, bis zu einem gewissen Grad 27,6 21,8 13,4  18,5 21,9 20,9 18,8  26,8 22,6 20,6 -2,1 Nein 53,7 68,9 82,3  67,8 67,5 66,3 70,4  61,8 66,6 67,4 0,7 Keine Angabe 12,6 7,4 3,0  9,5 6,5 9,8 9,2  7,5 7,1 8,7 1,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 52a: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Prob-leme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Partner/Partnerin [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F52a: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Probleme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Partner/Partnerin [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 9,0 60,2  41,8 28,2  35,0 39,1 32,5  36,2 24,2 Hin und wieder 2,6 15,2  8,2 10,2  13,8 12,0 5,6  8,3 18,2 Selten 3,2 4,7  5,1 2,8  7,5 3,3 2,5  4,3 – Nie 6,5 5,3  7,6 5,1  6,3 13,0 1,9  5,3 15,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 47,7 2,9  20,9 29,4  22,5 27,2 25,6  23,9 36,4 Keine Angabe 31,0 11,7  16,5 24,3  15,0 5,4 31,9  21,9 6,1 
Anzahl Befragte 155 171  158 177  80 92 160  301 33   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 22,9 44,2 52,3  37,0 35,0 30,1 34,7  34,7 35,3 34,7 -0,6 Hin und wieder 7,6 7,8 10,8  1,2 15,4 8,2 6,1  9,7 11,0 9,2 -1,8 Selten 2,8 7,8 3,1  4,9 3,3 4,1 4,1  5,4 5,9 3,9 -2,0 Nie 4,2 2,6 12,3  6,2 4,1 6,8 12,2  5,2 5,6 6,2 0,6 Nicht möglich/nicht vorhan-den 38,9 22,1 9,2  33,3 26,8 19,2 18,4  21,8 24,1 25,5 1,5 Keine Angabe 23,6 15,6 12,3  17,3 15,4 31,5 24,5  23,2 18,2 20,5 2,3 
Anzahl Befragte 144 77 65  81 123 73 49  518 374 337     
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Frage 52b: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Prob-leme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Kind/Kindern [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F52b: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Probleme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Kind/Kindern [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 27,7 18,7  17,7 28,8  16,3 17,4 30,6  23,9 21,2 Hin und wieder 12,3 24,6  21,5 16,4  16,3 21,7 18,1  18,6 21,2 Selten 6,5 11,1  10,1 7,3  11,3 13,0 5,0  9,6 – Nie 9,0 6,4  10,1 6,2  11,3 14,1 2,5  6,6 21,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 27,1 12,9  19,6 19,8  30,0 21,7 13,1  18,6 27,3 Keine Angabe 17,4 26,3  20,9 21,5  15,0 12,0 30,6  22,6 9,1 
Anzahl Befragte 155 171  158 177  80 92 160  301 33   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 26,4 22,1 21,5  24,7 24,4 24,7 24,5  15,8 17,1 23,7 6,6 Hin und wieder 18,8 18,2 21,5  16,0 22,0 15,1 18,4  20,7 19,8 18,7 -1,1 Selten 6,3 13,0 10,8  14,8 5,7 9,6 6,1  8,5 7,5 8,6 1,1 Nie 5,6 7,8 10,8  6,2 6,5 13,7 8,2  9,8 11,8 8,0 -3,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 22,9 23,4 16,9  22,2 23,6 11,0 16,3  18,3 20,6 19,6 -1,0 Keine Angabe 20,1 15,6 18,5  16,0 17,9 26,0 26,5  26,8 23,3 21,4 -1,9 
Anzahl Befragte 144 77 65  81 123 73 49  518 374 337     
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Frage 52c: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Prob-leme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Enkelkind/Enkelkinder [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F52c: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Probleme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Enkelkind/Enkelkinder [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 7,7 5,3  5,1 8,5  5,0 3,3 9,4  6,3 12,1 Hin und wieder 7,7 9,9  10,8 6,8  1,3 8,7 12,5  9,0 6,1 Selten 5,2 5,8  7,6 4,0  3,8 5,4 6,9  5,6 6,1 Nie 17,4 14,0  17,7 14,1  16,3 26,1 9,4  14,6 27,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 32,9 26,3  29,7 30,5  46,3 35,9 18,1  29,2 36,4 Keine Angabe 29,0 38,6  29,1 36,2  27,5 20,7 43,8  35,2 12,1 
Anzahl Befragte 155 171  158 177  80 92 160  301 33   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 7,6 5,2 1,5  6,2 8,1 8,2 4,1  3,3 3,5 6,8 3,3 Hin und wieder 8,3 10,4 6,2  9,9 8,1 6,8 10,2  8,1 9,9 8,6 -1,3 Selten 6,3 5,2 9,2  4,9 3,3 6,8 8,2  4,6 5,1 5,6 0,6 Nie 15,3 18,2 16,9  14,8 14,6 23,3 12,2  17,0 12,8 15,7 2,9 Nicht möglich/nicht vorhan-den 31,9 33,8 32,3  35,8 35,0 20,5 24,5  31,3 35,8 30,3 -5,6 Keine Angabe 30,6 27,3 33,8  28,4 30,9 34,2 40,8  35,7 32,9 32,9 0,0 
Anzahl Befragte 144 77 65  81 123 73 49  518 374 337     
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Frage 52d: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Prob-leme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Eltern/Elternteil [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F52d: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Probleme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Eltern/Elternteil [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 1,9 0,6  0,6 1,7  3,8 – 0,6  1,3 – Hin und wieder 0,6 1,8  1,9 0,6  2,5 2,2 –  1,3 – Selten 1,9 1,8  3,2 0,6  5,0 1,1 0,6  2,0 – Nie 12,3 9,4  15,2 7,9  15,0 20,7 3,1  10,0 24,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 49,0 42,1  45,6 46,3  43,8 55,4 41,9  44,9 54,5 Keine Angabe 34,2 44,4  33,5 42,9  30,0 20,7 53,8  40,5 21,2 
Anzahl Befragte 155 171  158 177  80 92 160  301 33   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 2,8 – –  – 1,6 1,4 –  0,4 0,8 1,2 0,4 Hin und wieder 1,4 – 1,5  – 1,6 – 4,1  1,5 1,9 1,2 -0,7 Selten 0,7 3,9 3,1  2,5 1,6 2,7 –  1,7 1,1 1,8 0,7 Nie 9,7 10,4 16,9  6,2 9,8 17,8 14,3  9,7 7,8 11,3 3,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 50,0 51,9 41,5  55,6 52,0 34,2 32,7  46,9 52,1 46,0 -6,1 Keine Angabe 35,4 33,8 36,9  35,8 33,3 43,8 49,0  39,8 36,4 38,6 2,2 
Anzahl Befragte 144 77 65  81 123 73 49  518 374 337     
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Frage 52e: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Prob-leme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Andere Familienangehörige [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F52e: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Probleme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Andere Familienangehörige [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 5,2 2,9  2,5 5,1  3,8 5,4 2,5  4,0 3,0 Hin und wieder 17,4 10,5  12,0 16,9  12,5 12,0 17,5  15,3 9,1 Selten 11,6 10,5  13,9 7,9  13,8 12,0 8,8  10,3 15,2 Nie 14,2 14,6  20,3 10,2  16,3 25,0 7,5  14,0 24,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 19,4 21,6  19,0 22,0  22,5 27,2 16,3  19,6 27,3 Keine Angabe 32,3 39,8  32,3 37,9  31,3 18,5 47,5  36,9 21,2 
Anzahl Befragte 155 171  158 177  80 92 160  301 33   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 6,3 1,3 4,6  2,5 4,1 6,8 2,0  2,5 5,3 3,9 -1,5 Hin und wieder 14,6 14,3 7,7  13,6 14,6 13,7 18,4  11,2 10,7 14,5 3,8 Selten 11,1 16,9 7,7  12,3 11,4 8,2 10,2  10,0 9,9 10,7 0,8 Nie 13,2 13,0 26,2  13,6 13,0 19,2 16,3  18,9 17,6 14,8 -2,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 21,5 22,1 20,0  24,7 26,0 13,7 8,2  21,0 24,9 20,8 -4,1 Keine Angabe 33,3 32,5 33,8  33,3 30,9 38,4 44,9  36,3 31,6 35,3 3,8 
Anzahl Befragte 144 77 65  81 123 73 49  518 374 337     
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Frage 52f: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Prob-leme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Freunde/Bekannte [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F52f: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Probleme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Freunde/Bekannte [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 14,8 4,7  6,3 13,0  13,8 7,6 9,4  9,3 15,2 Hin und wieder 31,0 19,9  24,1 27,1  22,5 27,2 26,3  25,9 21,2 Selten 14,2 20,5  22,2 13,0  25,0 18,5 13,1  17,6 15,2 Nie 13,5 14,6  17,7 11,3  12,5 23,9 8,8  13,3 24,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 5,8 4,7  4,4 6,2  2,5 9,8 4,4  5,0 9,1 Keine Angabe 20,6 35,7  25,3 29,4  23,8 13,0 38,1  28,9 15,2 
Anzahl Befragte 155 171  158 177  80 92 160  301 33   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 13,2 3,9 12,3  11,1 10,6 11,0 4,1  6,8 8,6 10,1 1,5 Hin und wieder 27,1 31,2 16,9  25,9 26,0 21,9 28,6  24,1 22,5 25,5 3,1 Selten 15,3 24,7 21,5  17,3 17,9 16,4 16,3  16,8 16,3 17,2 0,9 Nie 12,5 9,1 23,1  11,1 15,4 15,1 16,3  15,6 17,9 14,2 -3,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 6,3 6,5 3,1  8,6 6,5 2,7 2,0  6,0 7,8 5,3 -2,4 Keine Angabe 25,7 24,7 23,1  25,9 23,6 32,9 32,7  30,7 27,0 27,6 0,6 
Anzahl Befragte 144 77 65  81 123 73 49  518 374 337     
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Frage 52g: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Prob-leme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Nachbarn [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F52g: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Probleme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Nachbarn [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 10,3 4,1  6,3 7,9  2,5 6,5 10,0  7,3 6,1 Hin und wieder 17,4 15,2  12,7 19,8  15,0 12,0 19,4  17,3 9,1 Selten 18,1 21,6  22,2 17,5  27,5 25,0 13,1  20,6 12,1 Nie 20,6 18,7  26,6 15,3  25,0 29,3 12,5  18,3 42,4 Nicht möglich/nicht vorhan-den 5,2 5,8  3,8 6,8  3,8 8,7 4,4  4,7 9,1 Keine Angabe 28,4 34,5  28,5 32,8  26,3 18,5 40,6  31,9 21,2 
Anzahl Befragte 155 171  158 177  80 92 160  301 33   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 7,6 7,8 3,1  4,9 6,5 9,6 8,2  3,7 4,5 7,4 2,9 Hin und wieder 16,7 20,8 10,8  17,3 17,9 17,8 10,2  16,0 18,4 16,3 -2,1 Selten 18,1 24,7 20,0  21,0 23,6 12,3 18,4  12,2 16,8 19,6 2,7 Nie 20,8 14,3 30,8  19,8 18,7 24,7 20,4  24,9 22,2 20,5 -1,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 6,3 6,5 4,6  4,9 7,3 2,7 6,1  7,9 7,2 5,3 -1,9 Keine Angabe 30,6 26,0 30,8  32,1 26,0 32,9 36,7  35,3 30,7 30,9 0,1 
Anzahl Befragte 144 77 65  81 123 73 49  518 374 337     
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Frage 52h: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Prob-leme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Arbeitskolleginnen/-kollegen [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F52h: Wie häufig erhalten Sie aufgrund von Krankheit, Invalidität, Gebrechen oder psychischer Probleme spezielle Unterstützung und Pflege von folgenden Personen? Arbeitskolleginnen/-kollegen [Filterfrage: Nur Personen, die Frage 51 mit «Ja» beantwortet haben.]  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 1,9 –  1,3 0,6  1,3 1,1 0,6  1,0 – Hin und wieder 3,9 4,7  4,4 4,0  11,3 1,1 2,5  4,0 3,0 Selten 4,5 4,1  6,3 2,8  6,3 6,5 1,9  4,3 6,1 Nie 12,3 19,3  21,5 11,3  20,0 27,2 7,5  14,6 30,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 41,3 26,3  32,9 35,0  32,5 37,0 33,1  33,9 36,4 Keine Angabe 36,1 45,6  33,5 46,3  28,8 27,2 54,4  42,2 24,2 
Anzahl Befragte 155 171  158 177  80 92 160  301 33   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 2,1 1,3 –  1,2 1,6 – –  1,4 1,6 1,2 -0,4 Hin und wieder 2,8 3,9 7,7  4,9 4,9 2,7 4,1  1,5 3,5 4,2 0,7 Selten 4,2 10,4 1,5  2,5 5,7 4,1 4,1  5,2 6,1 4,5 -1,7 Nie 8,3 20,8 29,2  13,6 13,8 20,5 22,4  17,6 15,5 16,0 0,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 42,4 31,2 23,1  39,5 40,7 26,0 18,4  31,5 34,0 33,8 -0,1 Keine Angabe 40,3 32,5 38,5  38,3 33,3 46,6 51,0  42,9 39,3 40,4 1,1 
Anzahl Befragte 144 77 65  81 123 73 49  518 374 337     
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Frage 53a: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Per-sonen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Kind/Kindern  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F53a: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Kind/Kindern  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,8 1,6  1,3 1,3  1,4 0,9 1,4  1,0 4,2 Hin und wieder 1,2 2,0  2,0 1,6  1,4 1,4 2,7  1,8 1,7 Selten 2,4 2,3  2,8 2,0  2,3 2,3 2,5  2,1 5,8 Nie 51,7 69,5  64,8 61,8  62,0 66,4 61,5  63,3 58,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 30,5 16,9  20,4 23,2  27,2 22,4 14,7  21,6 24,2 Keine Angabe 13,4 7,8  8,6 10,1  5,8 6,7 17,2  10,2 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 2,1 0,9 0,5  1,1 1,1 2,0 1,3  1,4 1,0 1,3 0,3 Hin und wieder 3,0 1,2 1,4  0,6 2,7 1,3 2,9  2,4 1,6 1,8 0,2 Selten 5,1 1,2 1,1  2,0 1,5 3,6 2,9  2,2 2,0 2,4 0,4 Nie 52,3 63,7 73,9  62,5 63,9 58,5 67,5  58,9 62,2 62,7 0,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 23,8 24,3 18,9  23,8 21,7 23,2 16,7  19,8 20,5 21,8 1,2 Keine Angabe 13,6 8,6 4,3  10,1 9,1 11,4 8,8  15,4 12,6 10,0 -2,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 53b: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Per-sonen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Enkelkind/Enkelkinder  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F53b: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Enkelkind/Enkelkinder  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig – 0,1  – 0,1  – 0,2 –  – 0,8 Hin und wieder 0,2 0,3  0,6 0,1  – 0,2 0,9  0,3 0,8 Selten 0,2 0,5  – 0,7  0,2 0,2 0,7  0,2 1,7 Nie 43,3 57,5  55,3 50,3  44,8 58,5 55,6  52,7 48,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 38,7 29,5  32,8 33,2  45,9 30,6 19,3  32,4 37,5 Keine Angabe 17,6 12,1  11,3 15,7  9,1 10,1 23,6  14,4 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 0,2 – –  – – 0,3 –  0,3 0,1 0,1 0,0 Hin und wieder 0,9 0,3 –  0,3 – 0,3 1,3  0,5 0,3 0,4 0,1 Selten 0,9 – 0,2  0,6 0,2 0,7 –  0,3 0,6 0,4 -0,2 Nie 47,7 52,3 57,3  50,7 52,7 52,3 52,5  49,6 49,5 52,1 2,6 Nicht möglich/nicht vorhan-den 30,6 36,3 34,8  33,3 34,4 30,4 32,5  29,3 32,8 32,8 -0,0 Keine Angabe 19,6 11,1 7,7  15,1 12,7 16,0 13,8  20,0 16,7 14,3 -2,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 53c: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Per-sonen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Eltern/Elternteil  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F53c: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Eltern/Elternteil  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,6 0,2  0,3 0,5  1,0 – 0,2  0,5 – Hin und wieder 0,8 0,9  0,6 1,1  2,1 0,2 –  0,9 0,8 Selten 3,4 3,7  3,5 3,6  8,3 1,2 0,2  3,5 3,3 Nie 35,1 51,7  49,8 42,5  53,9 44,2 37,6  45,5 45,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 40,9 30,5  33,4 35,5  26,4 42,6 35,4  34,1 37,5 Keine Angabe 19,2 13,0  12,4 16,8  8,3 11,8 26,5  15,5 12,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 0,7 0,3 0,5  0,3 0,8 0,3 –  0,1 0,6 0,4 -0,1 Hin und wieder 1,2 1,2 0,5  0,6 1,1 1,0 0,4  0,5 1,0 0,9 -0,1 Selten 2,6 3,1 5,0  2,8 4,0 3,3 4,2  1,2 2,0 3,5 1,4 Nie 35,7 41,5 57,7  41,7 44,7 48,7 47,9  40,3 40,9 45,5 4,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 38,6 40,0 29,1  37,8 35,7 30,7 31,3  36,4 37,2 34,3 -2,9 Keine Angabe 21,3 13,8 7,3  16,8 13,7 16,0 16,3  21,5 18,3 15,5 -2,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 53d: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Per-sonen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Andere Familienangehörige  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F53d: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Andere Familienangehörige  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,6 0,2  0,3 0,4  0,4 0,5 0,2  0,3 0,8 Hin und wieder 1,0 1,3  1,7 0,8  1,4 0,2 1,8  1,1 2,5 Selten 4,0 1,7  3,1 2,1  4,4 1,4 1,6  2,6 2,5 Nie 59,9 75,5  72,4 67,9  74,1 75,6 59,2  70,2 63,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 18,0 10,2  12,4 13,9  12,7 12,4 14,1  12,6 19,2 Keine Angabe 16,4 11,0  10,0 14,9  6,9 9,9 23,1  13,2 11,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 0,7 0,3 –  0,3 0,4 0,3 0,4  0,4 0,4 0,4 -0,1 Hin und wieder 1,6 1,8 –  0,8 1,3 0,7 2,1  0,7 0,4 1,2 0,9 Selten 4,9 1,2 1,6  2,5 2,3 2,9 2,5  1,6 1,7 2,6 0,9 Nie 55,4 75,1 82,7  69,2 69,2 69,9 70,8  61,5 66,6 69,4 2,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 17,8 10,2 10,2  13,4 15,2 11,1 10,8  15,7 14,3 13,2 -1,1 Keine Angabe 19,6 11,4 5,5  13,7 11,6 15,0 13,3  20,1 16,6 13,3 -3,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 53e: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Per-sonen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Freunde/Bekannte  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F53e: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Freunde/Bekannte  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,6 0,3  0,3 0,5  0,2 0,5 0,7  0,4 0,8 Hin und wieder 2,2 0,3  1,7 0,7  1,2 1,2 1,1  0,9 4,2 Selten 3,6 1,5  2,7 2,0  3,5 0,9 2,0  2,3 1,7 Nie 65,9 80,4  78,2 72,6  79,2 80,6 64,6  75,5 67,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 10,6 6,1  7,1 8,6  8,3 7,4 7,5  7,0 16,7 Keine Angabe 17,0 11,4  10,0 15,7  7,7 9,4 24,0  13,9 9,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 0,9 0,3 –  0,3 – 1,3 0,4  0,5 0,4 0,4 0,1 Hin und wieder 2,8 0,6 –  – 1,9 2,0 0,4  1,5 1,3 1,1 -0,1 Selten 3,5 2,8 1,8  2,8 2,3 2,0 1,7  1,6 2,5 2,3 -0,2 Nie 61,4 79,7 87,5  74,8 76,6 70,9 75,4  67,9 72,0 74,5 2,6 Nicht möglich/nicht vorhan-den 11,4 5,5 5,0  7,6 8,2 8,8 6,3  9,1 8,8 7,8 -1,0 Keine Angabe 19,9 11,1 5,7  14,6 11,0 15,0 15,8  19,4 15,1 13,8 -1,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 53f: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Per-sonen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Nachbarn  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F53f: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Nachbarn  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,2 0,1  – 0,3  – 0,2 0,2  0,2 – Hin und wieder 0,8 0,3  0,3 0,7  0,4 – 1,1  0,5 – Selten 1,0 0,9  1,6 0,5  1,2 0,5 1,1  1,0 0,8 Nie 68,7 80,4  79,3 73,8  81,3 81,6 64,9  76,5 70,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 11,6 6,7  8,2 8,9  9,3 7,8 8,2  7,7 17,5 Keine Angabe 17,6 11,6  10,7 15,8  7,9 9,9 24,5  14,1 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig – 0,3 –  – 0,2 – 0,4  0,5 0,1 0,1 0,1 Hin und wieder 0,7 0,3 –  0,6 0,8 0,3 –  0,8 0,9 0,5 -0,4 Selten 1,6 1,2 0,7  1,1 0,4 0,7 2,1  1,1 1,1 1,0 -0,1 Nie 63,8 80,0 88,4  75,1 78,1 73,9 75,8  71,6 73,1 75,7 2,6 Nicht möglich/nicht vorhan-den 12,9 6,5 5,2  8,4 9,5 9,2 6,3  0,1 8,8 8,6 -0,2 Keine Angabe 21,0 11,7 5,7  14,8 11,0 16,0 15,4  26,0 16,0 14,1 -1,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 53g: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Per-sonen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Arbeitskolleginnen/-kollegen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F53g: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied finanzielle Hilfeleistungen von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Arbeitskolleginnen/-kollegen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig – –  – –  – – –  – – Hin und wieder – 0,1  – 0,1  0,2 – –  0,1 – Selten 0,2 0,5  0,5 0,3  0,6 – 0,5  0,3 – Nie 55,3 72,0  69,5 63,0  77,4 66,1 52,2  66,1 61,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 24,6 14,6  18,1 18,9  13,3 21,7 20,9  17,9 25,0 Keine Angabe 19,8 12,9  11,9 17,6  8,5 12,2 26,5  15,6 13,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig – – –  – – – –  0,1 0,1 – -0,1 Hin und wieder – – –  0,3 – – –  0,2 0,5 0,1 -0,4 Selten 0,5 0,3 0,5  0,6 0,2 – 0,4  0,1 0,4 0,4 0,0 Nie 51,4 66,8 80,9  66,1 67,7 63,1 64,6  60,9 63,6 65,5 1,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 25,2 21,2 11,4  16,8 19,0 19,0 18,8  16,8 17,9 18,4 0,5 Keine Angabe 22,9 11,7 7,3  16,2 13,1 18,0 16,3  21,9 17,5 15,7 -1,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 54a: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reini-gungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Kind/Kindern  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F54a: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Kind/Kindern  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 6,4 3,9  3,6 5,7  3,1 1,8 9,5  4,8 4,2 Hin und wieder 7,0 11,9  10,4 10,1  7,9 11,8 11,3  10,5 7,5 Selten 7,8 9,5  10,2 7,6  8,5 9,0 9,1  8,8 9,2 Nie 31,3 46,6  45,4 38,0  45,9 46,8 30,4  40,5 46,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 30,5 16,2  19,8 22,9  27,0 21,0 15,0  21,4 22,5 Keine Angabe 17,0 11,8  10,7 15,7  7,5 9,7 24,7  14,1 10,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 6,5 4,6 2,7  3,1 5,1 4,9 5,8  3,8 5,0 4,7 -0,3 Hin und wieder 8,6 12,6 10,7  8,4 10,5 11,4 11,7  7,9 11,3 10,2 -1,1 Selten 8,6 10,2 9,1  12,0 7,8 8,2 7,9  5,7 8,1 8,8 0,7 Nie 35,3 36,9 50,2  40,9 40,7 39,2 45,0  44,8 39,4 41,1 1,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 22,0 24,9 19,8  24,4 21,9 20,9 15,4  18,7 21,3 21,3 0,0 Keine Angabe 18,9 10,8 7,5  11,2 13,9 15,4 14,2  19,1 14,9 13,9 -1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 54b: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reini-gungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Enkelkind/Enkelkinder  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F54b: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Enkelkind/Enkelkinder  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 1,2 0,7  0,5 1,2  0,4 0,5 1,8  0,8 1,7 Hin und wieder 3,0 3,1  3,1 3,0  0,4 1,2 8,2  3,0 3,3 Selten 3,2 3,8  3,8 3,4  1,0 4,1 6,1  3,5 4,2 Nie 31,9 45,4  46,2 36,1  40,7 47,5 33,6  40,0 45,0 Nicht möglich/nicht vorhan-den 38,7 31,3  33,1 35,1  46,5 33,2 20,0  34,1 33,3 Keine Angabe 22,0 15,7  13,3 21,2  11,0 13,6 30,4  18,5 12,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 1,4 0,3 0,2  – 1,5 1,0 0,8  0,7 0,7 0,9 0,2 Hin und wieder 3,3 3,7 1,6  3,1 3,2 2,0 4,2  2,7 3,9 3,0 -0,9 Selten 4,7 3,7 3,0  5,6 3,2 2,3 2,5  1,8 2,9 3,5 0,6 Nie 36,7 39,4 46,4  38,7 40,3 41,2 42,1  42,2 37,0 40,4 3,4 Nicht möglich/nicht vorhan-den 29,4 37,5 38,6  35,6 36,1 32,0 31,3  29,0 35,0 34,0 -1,1 Keine Angabe 24,5 15,4 10,2  17,1 15,8 21,6 19,2  23,7 20,4 18,2 -2,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 54c: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reini-gungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Eltern/Elternteil  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F54c: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Eltern/Elternteil  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,2 0,7  0,3 0,7  1,2 – 0,2  0,5 – Hin und wieder 0,6 0,8  0,9 0,5  1,5 0,2 0,2  0,8 – Selten 1,2 2,1  2,0 1,6  4,2 – 0,5  1,9 0,8 Nie 29,7 43,6  44,0 34,2  54,2 37,8 21,1  37,5 47,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 45,1 34,4  37,7 39,3  27,8 46,5 42,6  38,7 36,7 Keine Angabe 23,2 18,4  15,1 23,7  11,0 15,4 35,4  20,6 15,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 0,5 – 0,5  0,8 – 0,3 0,8  0,3 0,6 0,5 -0,1 Hin und wieder 0,2 0,6 1,4  1,1 0,8 – 0,8  0,4 0,4 0,7 0,3 Selten 1,2 2,5 2,3  1,4 1,9 1,6 2,1  0,8 1,5 1,8 0,2 Nie 30,6 34,5 50,0  34,5 38,4 41,5 40,4  34,9 33,6 38,4 4,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 40,9 45,2 34,1  42,9 40,1 33,0 35,4  37,8 41,5 38,3 -3,2 Keine Angabe 26,6 17,2 11,8  19,3 18,8 23,5 20,4  25,9 22,4 20,4 -2,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  227  

Frage 54d: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reini-gungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Andere Familienangehörige  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F54d: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Andere Familienangehörige  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 1,4 1,4  1,1 1,6  1,2 0,9 2,0  1,3 1,7 Hin und wieder 4,8 4,1  4,2 4,6  3,1 4,1 6,1  4,5 3,3 Selten 9,6 6,4  8,6 6,7  8,7 7,6 6,1  8,0 2,5 Nie 43,7 60,6  60,1 49,9  64,5 59,4 37,9  53,4 62,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 18,2 10,6  12,4 14,7  12,0 13,4 15,4  13,4 15,8 Keine Angabe 22,2 16,9  13,5 22,5  10,6 14,5 32,4  19,2 14,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 1,6 1,2 0,9  1,4 1,7 1,3 0,8  0,9 1,5 1,3 -0,2 Hin und wieder 3,3 4,9 4,3  3,9 4,6 5,2 4,2  2,7 3,2 4,4 1,2 Selten 7,7 10,8 7,0  9,2 6,5 7,8 6,3  5,2 6,4 7,5 1,1 Nie 44,4 54,2 67,3  53,5 54,6 52,9 57,5  51,5 50,8 54,1 3,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 17,1 12,9 10,5  15,7 14,3 11,8 10,0  14,7 16,4 13,6 -2,8 Keine Angabe 25,9 16,0 10,0  16,2 18,1 20,9 21,3  24,9 21,7 19,0 -2,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 54e: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reini-gungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Freunde/Bekannte  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F54e: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Freunde/Bekannte  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 3,2 0,7  0,9 2,4  1,4 1,4 2,5  1,7 1,7 Hin und wieder 12,2 9,9  11,3 10,3  11,0 9,2 11,8  11,2 5,8 Selten 13,8 11,0  12,6 11,7  12,7 12,2 11,1  12,2 10,0 Nie 42,3 58,3  56,5 49,1  60,0 58,5 37,2  51,9 55,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 8,2 5,1  6,3 6,4  6,0 6,2 6,6  5,7 13,3 Keine Angabe 20,2 15,0  12,4 20,1  8,9 12,4 30,8  17,3 13,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 2,8 1,2 1,4  0,3 2,1 2,9 1,3  1,5 2,0 1,7 -0,3 Hin und wieder 10,3 12,0 12,3  9,2 14,6 8,8 7,9  6,7 10,3 10,6 0,3 Selten 12,4 12,6 12,0  14,3 10,5 10,5 12,5  7,5 12,1 12,0 -0,1 Nie 42,8 52,3 63,0  52,4 50,6 52,9 55,0  53,1 50,5 52,1 1,6 Nicht möglich/nicht vorhan-den 9,1 5,5 3,6  6,4 7,0 6,5 4,6  8,1 6,7 6,4 -0,3 Keine Angabe 22,7 16,3 7,7  17,4 15,2 18,3 18,8  23,1 18,4 17,2 -1,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  229  

Frage 54f: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reini-gungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Nachbarn  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F54f: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Nachbarn  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 2,6 1,4  1,4 2,2  1,7 1,2 2,5  1,9 1,7 Hin und wieder 11,4 11,9  11,3 12,4  10,6 10,8 14,5  12,3 7,5 Selten 15,0 12,5  12,4 13,8  13,9 13,4 12,5  13,5 9,2 Nie 41,7 54,4  55,3 45,7  58,3 55,3 34,5  49,0 58,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 8,6 5,1  6,6 6,4  6,2 6,7 6,3  6,0 11,7 Keine Angabe 20,6 14,7  13,0 19,5  9,3 12,7 29,7  17,3 11,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 1,9 2,5 1,1  1,7 2,1 1,0 2,1  0,9 1,6 1,8 0,2 Hin und wieder 10,5 14,8 11,8  10,9 11,4 12,7 13,3  6,7 12,4 11,8 -0,6 Selten 11,9 16,0 15,2  15,1 14,1 10,8 11,7  8,6 11,4 13,1 1,7 Nie 43,0 46,2 60,5  51,3 48,7 49,3 50,8  54,2 50,0 49,6 -0,4 Nicht möglich/nicht vorhan-den 8,9 6,2 3,0  5,9 7,6 6,9 4,2  0,1 6,0 6,5 0,5 Keine Angabe 23,8 14,5 8,4  15,1 16,0 19,3 17,9  29,5 18,5 17,1 -1,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

230  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 54g: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reini-gungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Arbeitskolleginnen/-kollegen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F54g: Wie häufig erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied materielle Hilfeleistungen (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe, etc.) von Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben? Arbeitskolleginnen/-kollegen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,4 –  0,3 –  0,2 0,2 –  0,2 – Hin und wieder 1,4 0,8  0,6 1,4  1,9 0,5 0,7  1,0 1,7 Selten 3,0 3,0  3,0 2,9  6,0 0,2 2,0  3,1 0,8 Nie 40,1 58,6  59,2 45,7  66,8 54,4 31,5  50,9 58,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 29,3 17,7  20,7 23,6  12,5 27,4 27,7  22,0 24,2 Keine Angabe 25,9 20,0  16,2 26,4  12,5 17,3 38,1  22,8 15,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig – 0,6 –  0,3 0,2 – –  – 0,1 0,1 0,0 Hin und wieder 0,7 2,5 0,9  2,2 0,8 0,3 0,8  0,5 1,7 1,1 -0,6 Selten 2,3 2,8 4,3  3,4 3,4 2,0 2,1  2,4 3,4 2,9 -0,5 Nie 39,7 50,2 67,0  51,3 51,7 53,3 50,4  51,2 50,4 51,4 1,0 Nicht möglich/nicht vorhan-den 28,7 22,8 15,9  22,4 22,6 20,3 23,3  18,1 20,8 22,1 1,3 Keine Angabe 28,5 21,2 11,8  20,4 21,3 24,2 23,3  27,8 23,6 22,3 -1,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  231  

Frage 55a: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Kind/Kindern  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F55a: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Kind/Kindern  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 7,2 14,7  14,9 9,3  18,1 9,2 6,6  11,7 12,5 Hin und wieder 12,6 19,9  19,6 15,3  16,0 20,7 15,6  17,3 16,7 Selten 8,6 11,9  11,1 10,5  9,3 13,1 10,2  10,7 11,7 Nie 25,3 23,9  24,0 25,3  19,7 24,9 30,6  24,3 26,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 30,5 18,0  20,4 24,6  29,5 21,4 15,6  22,5 25,0 Keine Angabe 15,8 11,6  9,9 15,0  7,3 10,6 21,3  13,5 7,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 4,4 10,5 21,8  10,1 12,2 10,8 15,0  7,5 10,4 11,8 1,4 Hin und wieder 14,7 16,3 20,5  17,1 18,6 15,4 17,9  13,2 18,9 17,2 -1,7 Selten 11,0 13,5 9,3  11,5 9,3 11,4 11,7  11,6 10,9 10,7 -0,2 Nie 30,6 24,9 18,6  22,4 24,3 27,1 26,3  27,9 23,9 24,5 0,6 Nicht möglich/nicht vorhan-den 24,5 23,1 21,4  26,1 23,2 22,2 15,8  18,5 22,4 22,6 0,1 Keine Angabe 14,7 11,7 8,4  12,9 12,4 13,1 13,3  21,3 13,6 13,3 -0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

232  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 55b: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Enkelkind/Enkelkinder  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F55b: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Enkelkind/Enkelkinder  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 3,2 5,3  4,7 4,5  3,1 5,5 5,2  4,5 5,0 Hin und wieder 9,6 14,2  15,2 10,3  5,8 16,4 16,6  12,3 14,2 Selten 6,2 6,3  7,7 5,1  3,5 7,8 7,9  6,2 7,5 Nie 23,6 25,3  25,3 24,2  23,9 23,3 27,2  24,4 25,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 39,1 34,1  35,3 37,1  52,1 33,4 19,5  35,9 39,2 Keine Angabe 18,2 14,8  11,8 18,8  11,6 13,6 23,6  16,7 8,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 3,5 2,2 8,2  3,6 4,2 3,3 8,3  2,6 3,3 4,5 1,2 Hin und wieder 9,3 13,5 14,5  14,0 11,8 12,1 11,3  10,3 12,9 12,4 -0,5 Selten 7,5 8,3 5,0  7,3 6,5 5,6 4,6  7,0 7,1 6,2 -0,8 Nie 27,8 24,9 21,4  22,7 24,9 27,5 23,3  25,7 21,7 24,5 2,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 32,7 37,2 41,4  35,3 37,6 34,6 37,1  28,0 36,9 36,0 -0,8 Keine Angabe 19,2 13,8 9,5  17,1 15,0 17,0 15,4  26,3 18,1 16,3 -1,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  233  

Frage 55c: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Eltern/Elternteil  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F55c: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Eltern/Elternteil  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,8 1,6  1,7 0,9  2,7 0,9 –  1,4 – Hin und wieder 2,0 2,8  2,8 2,1  5,6 1,2 –  2,1 5,8 Selten 2,8 3,3  3,9 2,5  6,9 1,4 0,5  3,1 3,3 Nie 24,0 31,6  31,2 26,7  40,3 24,2 19,7  28,2 32,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 46,1 40,0  42,1 43,2  32,6 52,3 44,0  42,7 41,7 Keine Angabe 24,2 20,8  18,2 24,6  11,8 20,0 35,8  22,5 16,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 0,7 1,2 1,8  0,6 1,9 0,7 1,7  1,7 2,2 1,3 -1,0 Hin und wieder 1,6 2,2 3,9  1,1 3,6 2,6 1,7  1,4 1,9 2,4 0,5 Selten 2,1 3,1 4,5  2,5 2,5 2,9 5,8  1,8 1,8 3,1 1,4 Nie 25,7 26,8 35,2  24,9 30,0 30,7 30,0  26,6 26,3 28,5 2,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 43,9 47,7 39,8  47,6 42,2 39,5 39,2  38,0 45,3 42,3 -2,9 Keine Angabe 25,9 19,1 14,8  23,2 19,8 23,5 21,7  30,5 22,5 22,3 -0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

234  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 55d: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Andere Familienangehörige  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F55d: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Andere Familienangehörige  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 1,6 1,7  2,0 1,4  1,5 1,6 1,8  1,6 2,5 Hin und wieder 7,8 7,3  7,7 7,4  8,5 7,8 6,1  7,4 8,3 Selten 6,8 9,5  10,8 6,3  12,5 7,1 4,8  8,0 11,7 Nie 43,7 51,7  48,5 49,5  53,9 51,4 40,8  49,1 45,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 18,0 11,3  13,8 14,2  12,2 14,5 15,2  13,7 17,5 Keine Angabe 22,0 18,5  17,1 21,2  11,4 17,5 31,3  20,2 14,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 0,2 3,1 2,3  1,1 1,9 1,6 2,5  1,5 2,0 1,7 -0,3 Hin und wieder 7,7 4,9 9,1  6,7 8,4 8,2 5,4  3,7 6,8 7,4 0,6 Selten 5,6 6,8 13,0  7,0 9,3 9,8 7,1  5,8 6,9 8,3 1,4 Nie 45,3 53,5 53,0  47,9 48,7 46,1 54,6  45,7 48,0 48,6 0,6 Nicht möglich/nicht vorhan-den 18,5 12,3 10,2  16,2 14,1 13,4 10,4  13,9 14,5 14,0 -0,5 Keine Angabe 22,7 19,4 12,5  21,0 17,5 20,9 20,0  29,4 21,9 20,0 -1,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  235  

Frage 55e: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Freunde/Bekannte  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F55e: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Freunde/Bekannte  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 3,4 1,5  1,7 2,5  1,9 2,5 2,0  2,2 1,7 Hin und wieder 8,0 6,9  8,6 6,6  8,1 8,8 5,7  7,6 5,8 Selten 13,8 13,1  13,8 12,8  18,5 12,0 8,4  13,2 12,5 Nie 44,5 55,8  54,9 49,2  55,2 53,9 45,6  51,5 53,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 9,6 6,0  6,6 8,4  6,6 7,8 7,7  7,0 14,2 Keine Angabe 20,6 16,8  14,3 20,5  9,7 15,0 30,6  18,6 12,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 1,4 2,5 1,6  2,2 1,9 3,6 0,4  1,4 1,5 2,1 0,7 Hin und wieder 8,2 7,7 7,5  7,8 8,9 6,2 5,4  4,3 7,7 7,4 -0,3 Selten 10,7 15,1 16,1  14,6 14,6 13,7 7,5  7,0 11,4 13,1 1,8 Nie 46,5 53,5 58,4  50,1 50,4 48,7 60,8  50,2 51,9 51,3 -0,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 11,7 3,7 5,0  6,7 8,2 9,2 6,3  8,2 8,1 7,6 -0,5 Keine Angabe 21,5 17,5 11,4  18,5 16,0 18,6 19,6  29,0 19,5 18,4 -1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

236  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 55f: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Nachbarn  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F55f: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Nachbarn  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,2 0,2  0,2 0,3  0,4 0,2 –  0,2 – Hin und wieder 2,6 1,8  2,5 2,0  2,1 1,6 3,2  2,3 2,5 Selten 3,8 4,1  5,2 3,2  3,5 5,5 3,2  4,1 3,3 Nie 58,5 67,5  67,0 62,1  74,5 64,3 52,6  63,8 66,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 12,4 6,7  8,3 9,3  8,1 9,7 8,2  8,4 13,3 Keine Angabe 22,4 19,6  16,8 23,2  11,4 18,7 32,9  21,2 14,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 0,2 – 0,2  – 0,2 0,3 0,4  0,2 0,4 0,2 -0,2 Hin und wieder 1,9 3,1 2,0  1,7 3,4 2,3 1,3  1,8 2,5 2,3 -0,2 Selten 3,7 5,2 4,5  4,2 3,2 4,2 5,0  2,4 3,8 4,0 0,3 Nie 56,5 66,8 74,8  65,0 64,1 60,5 67,5  58,5 62,8 63,8 1,0 Nicht möglich/nicht vorhan-den 13,6 6,8 4,5  7,8 10,1 10,8 6,3  0,1 9,0 8,9 -0,2 Keine Angabe 24,1 18,2 13,9  21,3 19,0 21,9 19,6  37,0 21,5 20,9 -0,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  237  

Frage 55g: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Arbeitskolleginnen/-kollegen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F55g: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben finanziell? Arbeitskolleginnen/-kollegen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig – 0,2  0,2 0,1  – 0,2 0,2  0,1 0,8 Hin und wieder 0,8 1,1  1,1 0,9  1,9 0,5 0,5  1,0 0,8 Selten 2,0 2,9  3,8 1,6  5,4 0,9 0,9  2,5 2,5 Nie 42,3 54,4  53,7 47,4  65,4 47,0 35,8  49,3 57,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 29,3 19,3  23,1 23,3  14,5 29,3 26,3  23,3 21,7 Keine Angabe 25,7 22,0  18,2 26,7  12,7 22,1 36,3  23,8 16,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig – – 0,2  0,3 – 0,3 –  – 0,2 0,1 -0,1 Hin und wieder 1,2 1,5 0,7  0,8 1,3 1,0 0,8  0,5 0,6 1,0 0,4 Selten 1,4 4,3 3,2  3,1 2,7 2,9 0,8  1,5 2,7 2,6 -0,1 Nie 42,3 49,2 63,0  49,0 51,3 48,4 51,7  48,2 51,5 49,8 -1,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 29,0 23,4 17,5  23,8 22,8 22,9 23,3  17,2 21,0 23,0 2,1 Keine Angabe 26,2 21,5 15,5  23,0 21,9 24,5 23,3  32,6 24,0 23,5 -0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

238  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 56a: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Kind/Kindern  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F56a: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Kind/Kindern  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 4,8 10,6  6,6 10,5  10,0 10,8 5,2  8,8 8,3 Hin und wieder 12,6 17,0  16,6 14,2  16,0 18,9 10,9  15,2 16,7 Selten 7,6 11,3  12,2 7,8  10,0 10,6 8,6  10,0 6,7 Nie 23,4 27,7  30,6 23,0  24,7 22,8 32,2  25,9 30,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 31,9 19,3  21,7 26,1  29,7 23,5 17,2  23,2 32,5 Keine Angabe 19,6 14,2  12,2 18,4  9,5 13,4 25,9  17,0 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 5,1 9,2 12,0  9,0 8,2 7,2 11,3  5,0 8,1 8,7 0,6 Hin und wieder 13,3 16,3 18,2  15,4 15,4 14,4 15,8  11,5 15,0 15,2 0,2 Selten 8,2 11,1 11,1  9,0 10,5 9,8 10,4  8,8 10,4 9,7 -0,7 Nie 27,3 24,6 26,1  26,3 24,7 28,4 27,5  30,4 26,6 26,3 -0,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 25,2 24,3 23,2  26,6 24,5 23,5 18,8  19,1 22,7 23,9 1,2 Keine Angabe 20,8 14,5 9,3  13,7 16,7 16,7 16,3  25,2 17,3 16,2 -1,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  239  

Frage 56b: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Enkelkind/Enkelkinder  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F56b: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Enkelkind/Enkelkinder  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 5,2 9,9  6,6 9,7  5,2 15,0 5,4  8,7 4,2 Hin und wieder 7,4 7,9  8,8 7,0  5,8 8,5 9,5  7,7 9,2 Selten 5,2 4,1  4,6 4,3  2,3 6,0 5,4  4,4 5,0 Nie 20,2 25,9  29,2 19,7  21,2 22,1 29,3  23,4 30,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 40,1 34,6  35,9 37,6  51,9 34,3 20,6  36,3 41,7 Keine Angabe 21,8 17,6  14,9 21,6  13,5 14,1 29,7  19,7 9,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 7,5 7,7 10,5  8,7 8,2 5,6 11,7  6,3 7,5 8,2 0,7 Hin und wieder 8,2 6,8 8,2  8,4 8,4 7,5 5,8  5,7 9,1 7,7 -1,4 Selten 4,7 4,6 4,3  5,6 4,6 3,3 3,3  4,4 3,6 4,4 0,8 Nie 25,5 24,0 22,7  23,8 22,4 27,8 21,7  28,1 22,4 23,9 1,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 32,0 37,5 42,7  35,6 38,0 35,9 37,5  28,2 37,4 36,6 -0,8 Keine Angabe 22,2 19,4 11,6  17,9 18,4 19,9 20,0  27,3 20,1 19,1 -1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

240  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 56c: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Eltern/Elternteil  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F56c: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Eltern/Elternteil  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 5,6 7,6  5,8 7,6  14,7 4,1 0,2  7,2 2,5 Hin und wieder 3,6 8,8  8,0 6,2  16,4 2,8 0,2  6,6 10,0 Selten 3,2 4,4  5,0 3,2  7,5 3,5 0,2  3,8 5,8 Nie 17,0 20,7  23,9 15,7  19,9 17,7 20,6  18,7 26,7 Nicht möglich/nicht vorhan-den 46,1 39,2  40,7 43,3  30,7 51,8 44,9  41,8 44,2 Keine Angabe 24,4 19,4  16,6 24,1  10,8 20,0 33,8  21,9 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 5,1 6,2 9,8  4,5 9,5 7,2 5,0  4,6 6,3 6,7 0,4 Hin und wieder 3,3 4,9 12,7  7,0 6,3 6,2 9,2  4,4 4,8 7,0 2,2 Selten 3,0 3,7 5,7  2,8 3,8 3,9 5,8  2,7 2,7 4,0 1,3 Nie 18,2 18,5 20,5  17,9 19,4 20,9 18,8  21,1 18,4 19,3 0,9 Nicht möglich/nicht vorhan-den 43,7 47,4 39,3  47,6 40,7 39,5 39,2  37,9 45,2 41,8 -3,4 Keine Angabe 26,6 19,4 12,0  20,2 20,3 22,2 22,1  29,4 22,7 21,3 -1,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  241  

Frage 56d: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Andere Familienangehörige  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F56d: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Andere Familienangehörige  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 2,4 1,5  1,6 2,1  1,9 2,3 1,4  1,8 2,5 Hin und wieder 8,6 10,0  9,1 10,1  12,5 10,6 5,4  9,3 13,3 Selten 11,4 12,7  14,8 10,1  15,3 13,8 6,6  12,1 13,3 Nie 33,5 42,7  44,4 35,4  42,7 38,5 37,0  39,8 35,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 18,8 12,1  13,2 16,2  12,9 14,5 16,8  14,0 23,3 Keine Angabe 25,3 21,0  17,0 26,1  14,7 20,3 32,9  23,0 11,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 2,1 2,8 1,6  1,4 2,3 1,6 1,7  1,8 2,9 1,8 -1,0 Hin und wieder 9,1 7,4 12,3  10,6 9,1 10,1 8,8  6,0 8,3 9,6 1,3 Selten 8,6 16,0 15,0  10,4 12,9 12,4 12,9  8,5 10,7 12,1 1,5 Nie 35,3 39,7 44,1  39,8 38,0 38,9 43,3  40,7 39,4 39,2 -0,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 18,7 12,9 12,0  17,4 15,2 13,4 10,8  13,1 15,4 14,8 -0,7 Keine Angabe 26,2 21,2 15,0  20,4 22,6 23,5 22,5  29,8 23,4 22,5 -0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

242  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 56e: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Freunde/Bekannte  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F56e: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Freunde/Bekannte  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 3,8 2,6  2,2 3,7  3,9 3,9 1,1  3,0 3,3 Hin und wieder 19,8 16,3  15,2 19,9  22,2 17,5 12,5  17,7 16,7 Selten 19,2 19,3  21,4 17,5  25,5 19,6 11,8  19,5 16,7 Nie 30,5 37,8  41,3 29,9  33,0 35,7 36,7  34,8 37,5 Nicht möglich/nicht vorhan-den 7,0 5,7  5,7 7,2  4,8 6,5 7,9  5,5 16,7 Keine Angabe 19,6 18,3  14,3 21,8  10,6 16,8 29,9  19,5 9,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 2,6 3,4 3,4  2,5 3,2 3,9 2,5  2,1 3,4 3,0 -0,4 Hin und wieder 18,0 19,1 20,5  16,8 21,3 14,7 15,8  11,4 16,9 17,6 0,7 Selten 15,0 23,1 23,0  18,2 19,6 19,0 20,8  11,7 16,7 19,1 2,3 Nie 31,5 32,9 37,7  39,8 31,2 35,0 35,0  39,2 36,2 34,8 -1,3 Nicht möglich/nicht vorhan-den 9,8 3,7 3,6  5,9 6,1 7,8 6,3  6,9 7,3 6,5 -0,8 Keine Angabe 23,1 17,8 11,8  16,8 18,6 19,6 19,6  28,8 19,6 19,0 -0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  243  

Frage 56f: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Nachbarn  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F56f: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Nachbarn  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 3,2 3,3  2,7 3,8  3,7 3,0 2,9  3,0 5,8 Hin und wieder 15,8 19,1  15,9 19,5  20,1 18,4 14,7  18,2 12,5 Selten 17,0 17,8  19,9 15,5  21,6 18,2 12,0  17,6 16,7 Nie 36,3 37,7  41,3 34,3  38,8 38,0 35,6  37,3 39,2 Nicht möglich/nicht vorhan-den 7,4 5,5  5,8 6,8  5,2 6,2 7,3  5,5 15,8 Keine Angabe 20,2 16,6  14,4 20,0  10,6 16,1 27,4  18,4 10,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 3,3 4,0 3,6  2,5 4,0 2,3 3,8  2,1 3,5 3,3 -0,2 Hin und wieder 15,7 20,6 20,2  17,9 17,5 13,4 24,2  13,0 17,8 17,7 -0,1 Selten 12,9 19,7 23,4  15,1 19,8 16,3 17,5  13,6 17,0 17,4 0,4 Nie 36,7 36,0 37,7  42,3 34,6 39,9 32,1  38,9 35,8 37,2 1,4 Nicht möglich/nicht vorhan-den 8,9 4,9 3,2  5,9 6,3 8,2 5,0  0,1 7,0 6,4 -0,6 Keine Angabe 22,7 14,8 11,8  16,2 17,7 19,9 17,5  32,3 18,9 18,0 -0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

244  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 56g: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Perso-nen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Arbeitskolleginnen/-kollegen  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeNicht möglich/nicht vorhandenNieSeltenHin und wiederRegelmässig

  F56g: Und umgekehrt: Wie häufig unterstützen Sie oder ein anderes Mitglied Ihres Haushalts Personen, die nicht in Ihrem Haushalt leben materiell (Reinigungsarbeiten, Einkaufshilfe etc.)? Arbeitskolleginnen/-kollegen  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Regelmässig 0,4 0,2  0,2 0,4  0,2 0,7 –  0,2 0,8 Hin und wieder 2,6 3,4  3,0 3,4  6,8 1,8 0,5  3,0 5,0 Selten 7,2 6,5  8,6 5,0  12,5 4,4 2,0  6,6 6,7 Nie 32,3 45,1  45,4 36,7  50,2 38,2 31,7  40,1 45,0 Nicht möglich/nicht vorhan-den 31,5 21,0  23,7 26,4  15,4 31,3 29,7  24,8 29,2 Keine Angabe 26,1 23,7  19,2 28,0  14,9 23,5 36,1  25,2 13,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Regelmässig 0,2 0,3 0,5  – 0,4 0,7 –  0,3 0,3 0,3 0,0 Hin und wieder 2,1 4,3 4,5  4,8 3,2 1,0 4,2  2,0 4,0 3,2 -0,8 Selten 5,8 7,4 8,9  5,6 7,4 6,5 6,3  4,4 5,0 6,6 1,6 Nie 32,0 40,3 50,2  40,6 39,7 43,8 38,3  41,1 43,2 40,4 -2,8 Nicht möglich/nicht vorhan-den 31,1 25,2 19,5  25,8 24,1 23,2 28,3  18,8 22,4 25,0 2,7 Keine Angabe 28,7 22,5 16,4  23,2 25,3 24,8 22,9  33,5 25,2 24,5 -0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Befragung 55plus 2019  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  245  

Frage 57a: Wie stark beschäftigt Sie im Moment das Thema Politik?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57a: Wie stark beschäftigt Sie im Moment das Thema Politik?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 30,1 32,6  35,9 28,4  31,7 33,6 29,7  32,2 26,7 Eher stark 44,7 46,4  46,2 45,5  45,8 46,3 45,4  45,7 45,8 Eher nicht 14,2 14,7  10,4 18,6  16,8 13,8 13,4  14,5 18,3 Überhaupt nicht 5,4 2,5  3,6 3,3  3,3 2,8 4,5  3,4 5,0 Keine Angabe 5,6 3,8  3,9 4,2  2,5 3,5 7,0  4,3 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 25,0 29,8 39,5  36,4 32,5 26,1 28,8  27,8 31,4 31,6 0,2 Eher stark 43,7 47,7 46,6  47,6 42,4 45,8 49,6  42,0 45,3 45,7 0,4 Eher nicht 20,3 14,5 10,2  9,2 16,5 19,0 15,4  18,0 16,6 14,7 -1,9 Überhaupt nicht 6,1 2,5 1,8  3,6 2,7 4,6 3,3  3,5 2,8 3,5 0,7 Keine Angabe 4,9 5,5 1,8  3,1 5,9 4,6 2,9  8,8 3,9 4,5 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     



Grundauswertung  Befragung 55plus 2019 

246  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  

Frage 57b: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Umwelt/Natur/Tiere?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57b: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Umwelt/Natur/Tiere?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 41,3 41,8  39,9 43,6  42,1 45,2 37,6  41,6 43,3 Eher stark 45,7 44,0  44,3 45,0  44,2 44,0 45,8  45,2 39,2 Eher nicht 6,8 9,3  11,3 5,9  10,0 7,1 7,7  8,0 11,7 Überhaupt nicht 1,4 0,7  0,8 1,1  1,2 0,5 1,1  0,8 2,5 Keine Angabe 4,8 4,2  3,8 4,5  2,5 3,2 7,7  4,5 3,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 40,9 38,5 46,4  42,6 42,0 38,9 41,7  35,6 33,4 41,6 8,1 Eher stark 42,3 47,4 44,3  44,3 43,5 47,4 45,4  46,2 49,8 44,6 -5,2 Eher nicht 9,8 8,9 7,3  8,7 8,2 6,9 10,0  8,0 11,6 8,3 -3,3 Überhaupt nicht 1,6 0,6 –  0,6 1,1 2,0 –  1,2 0,6 0,9 0,3 Keine Angabe 5,4 4,6 2,0  3,9 5,3 4,9 2,9  9,0 4,6 4,6 0,1 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57c: Wie stark beschäftigt Sie im Moment das Thema Gesundheit?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57c: Wie stark beschäftigt Sie im Moment das Thema Gesundheit?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 35,7 38,6  32,3 42,4  33,8 39,4 40,4  37,7 39,2 Eher stark 45,1 44,9  50,5 40,1  50,4 43,1 40,6  45,0 42,5 Eher nicht 8,0 10,4  10,2 9,2  12,4 9,9 6,1  9,4 11,7 Überhaupt nicht 1,8 0,8  1,7 0,7  1,5 0,9 0,9  1,2 0,8 Keine Angabe 9,4 5,3  5,2 7,6  1,9 6,7 12,0  6,8 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 42,1 38,2 32,7  37,5 37,8 37,6 39,2  40,9 38,5 37,7 -0,8 Eher stark 40,9 43,1 52,0  45,9 44,5 47,7 39,2  40,7 45,8 44,6 -1,2 Eher nicht 6,8 10,5 11,6  10,9 7,6 7,5 14,2  7,4 9,4 9,6 0,2 Überhaupt nicht 1,6 1,5 0,2  0,3 1,9 1,0 0,8  1,0 0,8 1,1 0,3 Keine Angabe 8,6 6,8 3,4  5,3 8,2 6,2 6,7  10,0 5,4 7,0 1,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57d: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Beruf/Weiterbildung?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57d: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Beruf/Weiterbildung?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 7,8 9,8  9,4 9,2  21,4 2,3 2,0  8,8 14,2 Eher stark 12,8 20,0  18,5 16,6  30,3 13,1 6,6  17,0 20,8 Eher nicht 30,5 31,3  35,2 27,9  31,7 37,1 24,7  31,6 28,3 Überhaupt nicht 32,7 27,0  26,7 30,9  13,1 35,3 41,0  28,8 29,2 Keine Angabe 16,2 11,9  10,2 15,4  3,5 12,2 25,6  13,8 7,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 7,0 5,8 14,3  12,0 10,3 6,9 6,7  7,0 9,7 9,3 -0,4 Eher stark 11,4 16,9 23,9  14,3 18,4 19,9 16,7  14,7 17,7 17,3 -0,4 Eher nicht 27,1 36,9 33,6  34,2 26,4 31,4 36,7  31,6 28,9 31,1 2,1 Überhaupt nicht 36,9 28,3 21,8  26,9 30,6 29,1 26,7  27,4 30,1 28,7 -1,3 Keine Angabe 17,5 12,0 6,4  12,6 14,3 12,7 13,3  19,4 13,6 13,6 0,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57e: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Pensionierung/Ruhestand?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57e: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Pensionierung/Ruhestand?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 13,4 17,6  17,6 15,3  23,7 15,0 9,1  15,6 22,5 Eher stark 26,9 30,8  32,0 27,1  40,0 28,1 17,7  29,3 30,0 Eher nicht 26,3 26,3  25,6 27,1  26,8 28,3 23,6  26,0 29,2 Überhaupt nicht 18,4 15,7  16,2 17,2  6,8 19,4 25,6  17,0 12,5 Keine Angabe 15,0 9,6  8,6 13,3  2,7 9,2 24,0  12,0 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 17,5 17,8 14,8  13,7 16,0 20,9 14,6  15,3 16,3 16,2 -0,2 Eher stark 25,7 30,5 36,1  28,9 29,1 28,1 32,5  27,1 27,6 29,2 1,6 Eher nicht 21,3 24,3 31,6  30,8 24,3 23,2 27,9  24,7 27,4 26,2 -1,2 Überhaupt nicht 19,2 16,9 13,0  16,8 17,5 17,3 14,6  15,0 17,2 16,6 -0,6 Keine Angabe 16,4 10,5 4,5  9,8 13,1 10,5 10,4  17,9 11,5 11,8 0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57f: Wie stark beschäftigen Sie im Moment spirituelle/religiöse/mystische Fragen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57f: Wie stark beschäftigen Sie im Moment spirituelle/religiöse/mystische Fragen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 9,4 8,8  8,5 9,5  12,0 8,3 6,1  9,1 8,3 Eher stark 15,0 15,2  15,1 15,7  15,6 15,2 15,0  15,5 13,3 Eher nicht 30,1 28,8  29,2 30,4  31,9 29,7 27,4  29,6 32,5 Überhaupt nicht 31,9 38,3  40,0 32,2  35,9 40,1 31,3  35,2 38,3 Keine Angabe 13,6 8,8  7,2 12,2  4,6 6,7 20,2  10,5 7,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 12,9 5,8 8,6  9,2 8,6 10,1 8,3  7,8 9,0 9,0 -0,0 Eher stark 14,5 16,0 15,2  16,8 16,5 16,0 9,2  15,2 14,9 15,4 0,5 Eher nicht 25,7 33,8 35,5  35,0 27,0 28,8 30,4  25,5 29,9 29,6 -0,3 Überhaupt nicht 34,8 35,4 35,7  30,3 36,9 34,3 41,7  35,6 36,0 35,5 -0,6 Keine Angabe 12,1 8,9 5,0  8,7 11,0 10,8 10,4  16,0 10,2 10,5 0,3 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57g: Wie stark beschäftigt Sie im Moment die familiäre Situation?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57g: Wie stark beschäftigt Sie im Moment die familiäre Situation?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 18,4 27,9  22,6 26,3  26,6 27,2 20,0  24,9 21,7 Eher stark 35,9 39,3  38,9 37,9  37,6 39,4 37,0  37,9 40,8 Eher nicht 23,6 20,2  23,5 19,6  26,1 20,7 17,0  21,3 23,3 Überhaupt nicht 11,0 5,3  8,8 6,3  7,1 6,5 8,6  7,5 6,7 Keine Angabe 11,0 7,3  6,1 9,9  2,5 6,2 17,5  8,4 7,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 21,3 26,8 25,7  23,5 25,5 23,5 26,7  26,9 24,3 24,5 0,2 Eher stark 36,9 34,5 43,2  40,3 34,0 39,2 41,3  35,3 39,6 38,0 -1,6 Eher nicht 22,7 24,9 22,3  22,1 24,9 19,6 17,1  16,7 19,2 21,4 2,2 Überhaupt nicht 8,6 6,5 5,2  6,7 6,3 8,5 7,9  8,0 7,6 7,4 -0,3 Keine Angabe 10,5 7,4 3,6  7,3 9,3 9,2 7,1  13,1 9,3 8,7 -0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57h: Wie stark beschäftigt Sie im Moment das Thema Freunde/Kollegen?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57h: Wie stark beschäftigt Sie im Moment das Thema Freunde/Kollegen?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 15,0 16,8  13,2 18,9  18,9 18,9 10,4  16,9 10,0 Eher stark 49,9 48,1  48,0 49,9  54,8 51,2 39,7  49,2 44,2 Eher nicht 18,6 22,8  25,6 17,8  20,8 19,8 23,4  20,1 35,0 Überhaupt nicht 5,2 4,6  5,8 4,1  2,7 3,9 8,4  4,9 4,2 Keine Angabe 11,2 7,7  7,4 9,3  2,7 6,2 18,1  8,9 6,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 15,0 16,9 17,5  15,7 16,5 17,3 16,3  14,9 15,8 16,3 0,5 Eher stark 46,3 48,6 54,1  51,0 46,8 48,7 48,8  44,0 50,6 48,6 -2,0 Eher nicht 21,5 23,7 20,7  22,4 21,7 20,6 21,3  21,9 20,7 21,3 0,6 Überhaupt nicht 6,5 3,4 3,0  4,2 5,7 4,6 4,2  4,4 4,0 4,8 0,8 Keine Angabe 10,7 7,4 4,8  6,7 9,3 8,8 9,6  14,8 9,0 9,0 0,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57i: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Liebe/Sexualität?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57i: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Liebe/Sexualität?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 9,2 9,9  11,8 8,4  13,9 9,0 6,1  10,0 7,5 Eher stark 23,2 38,3  39,7 26,7  44,0 35,5 15,9  32,3 33,3 Eher nicht 35,5 33,2  31,7 36,3  31,7 36,4 35,1  33,8 38,3 Überhaupt nicht 18,4 7,8  8,0 15,3  6,6 9,9 20,2  11,5 16,7 Keine Angabe 13,6 10,8  8,8 13,3  3,9 9,2 22,7  12,3 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 9,3 10,2 10,0  10,6 9,5 10,1 9,2  8,9 9,5 9,9 0,3 Eher stark 22,4 31,1 46,8  28,0 31,9 37,6 35,0  29,2 32,2 32,4 0,2 Eher nicht 35,7 39,1 31,6  39,5 32,9 30,1 34,6  32,1 33,4 34,0 0,6 Überhaupt nicht 18,9 8,9 5,5  11,5 13,3 12,1 9,2  12,0 12,6 11,8 -0,8 Keine Angabe 13,6 10,8 6,1  10,4 12,4 10,1 12,1  17,8 12,3 11,8 -0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57j: Wie stark beschäftigt Sie im Moment die finanzielle Situation?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57j: Wie stark beschäftigt Sie im Moment die finanzielle Situation?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 18,4 19,9  19,2 20,0  23,0 19,8 15,4  18,5 30,8 Eher stark 31,7 37,8  38,6 33,8  42,9 34,8 28,1  35,6 37,5 Eher nicht 30,7 29,3  29,4 29,9  27,4 31,6 30,8  30,5 20,0 Überhaupt nicht 9,0 6,2  6,6 7,5  4,8 7,4 9,3  7,0 7,5 Keine Angabe 10,2 6,9  6,3 8,8  1,9 6,5 16,3  8,3 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 27,6 16,9 14,8  16,0 21,9 22,2 17,9  22,1 20,1 19,6 -0,5 Eher stark 33,6 34,5 40,5  33,9 32,3 40,2 39,2  35,9 36,1 35,7 -0,4 Eher nicht 22,2 36,3 34,3  34,5 29,3 23,5 30,8  24,1 28,9 29,5 0,6 Überhaupt nicht 7,5 4,6 7,0  9,2 7,6 5,2 5,0  4,9 6,5 7,0 0,5 Keine Angabe 9,1 7,7 3,4  6,4 8,9 8,8 7,1  13,0 8,4 8,2 -0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57k: Wie stark beschäftigt Sie im Moment die Wohnsituation?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57k: Wie stark beschäftigt Sie im Moment die Wohnsituation?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 15,0 17,8  16,5 17,5  17,4 15,0 18,4  17,3 13,3 Eher stark 29,5 31,9  34,5 28,2  34,0 33,2 24,9  30,3 37,5 Eher nicht 33,3 34,9  33,8 35,0  38,4 35,9 28,6  34,1 36,7 Überhaupt nicht 9,8 8,8  8,6 9,6  7,3 9,0 11,3  9,2 8,3 Keine Angabe 12,4 6,5  6,6 9,7  2,9 6,9 16,8  9,1 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 20,1 17,2 14,1  16,2 17,3 17,6 16,7  19,9 18,4 17,0 -1,3 Eher stark 31,1 30,5 33,2  27,2 30,0 32,4 35,8  32,3 31,6 30,9 -0,8 Eher nicht 29,4 37,2 40,7  39,8 32,1 31,0 36,7  26,2 34,1 34,2 0,1 Überhaupt nicht 8,9 7,4 8,6  9,8 10,5 9,2 4,6  7,6 7,6 9,1 1,5 Keine Angabe 10,5 7,7 3,4  7,0 10,1 9,8 6,3  14,0 8,4 8,9 0,5 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 57l: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Gewalt/persönliche Sicherheit?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeÜberhaupt nichtEher nichtEher starkSehr stark

  F57l: Wie stark beschäftigen Sie im Moment die Themen Gewalt/persönliche Sicherheit?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Sehr stark 16,4 19,9  18,1 19,6  14,5 20,3 22,2  19,1 17,5 Eher stark 26,1 21,2  24,0 22,4  21,0 25,3 23,4  23,0 22,5 Eher nicht 33,3 35,8  36,6 33,4  42,5 33,9 26,5  33,9 43,3 Überhaupt nicht 13,4 16,0  15,2 15,1  19,5 13,1 11,8  15,3 11,7 Keine Angabe 10,8 7,1  6,1 9,5  2,5 7,4 16,1  8,6 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Sehr stark 21,0 20,0 12,7  16,5 18,8 21,9 18,3  27,8 25,1 18,9 -6,2 Eher stark 28,3 24,6 18,4  21,6 21,3 26,1 25,0  26,2 27,1 22,9 -4,2 Eher nicht 27,6 36,0 44,5  37,0 36,1 31,0 33,3  24,8 30,0 34,5 4,5 Überhaupt nicht 12,4 12,6 20,5  17,4 14,8 11,4 16,7  7,3 10,2 15,0 4,8 Keine Angabe 10,7 6,8 3,9  7,6 9,1 9,5 6,7  13,9 7,6 8,6 1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  1 689 1 427 1 410     
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Frage 58a: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Woh-nungsmiete, -einrichtung, -instandhaltung ein?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeGeld reicht nichtKönnte mehr seinGeld reicht

  F58a: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Wohnungsmiete, -einrichtung, -instandhaltung ein?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Geld reicht 75,8 82,4  78,8 81,3  80,7 79,5 79,4  80,8 70,0 Könnte mehr sein 14,4 10,4  13,5 10,8  14,1 14,1 7,7  11,3 20,0 Geld reicht nicht 2,4 1,7  2,2 1,8  2,5 1,8 1,6  1,6 5,8 Keine Angabe 7,4 5,4  5,5 6,1  2,7 4,6 11,3  6,3 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Geld reicht 65,4 85,2 90,9  83,2 80,2 73,5 82,1  – 81,0 79,6 -1,4 Könnte mehr sein 22,4 9,2 5,7  9,2 12,4 17,0 10,0  – 12,7 12,1 -0,6 Geld reicht nicht 4,9 0,6 0,7  1,7 2,1 3,3 0,8  – 1,1 2,0 0,9 Keine Angabe 7,2 4,9 2,7  5,9 5,3 6,2 7,1  – 5,2 6,4 1,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 58b: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Kranken-kassenprämien ein?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeGeld reicht nichtKönnte mehr seinGeld reicht

  F58b: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Krankenkassenprämien ein?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Geld reicht 64,3 66,0  63,7 67,4  68,3 62,9 64,9  65,4 65,8 Könnte mehr sein 23,4 22,8  24,0 22,2  23,7 25,6 19,7  23,0 22,5 Geld reicht nicht 4,8 5,2  6,0 4,2  5,0 6,5 3,6  4,8 7,5 Keine Angabe 7,4 6,0  6,3 6,2  2,9 5,1 11,8  6,8 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Geld reicht 49,3 67,1 81,4  68,3 64,6 60,1 69,6  – 66,6 65,2 -1,3 Könnte mehr sein 30,4 25,2 14,5  21,8 23,6 25,8 20,4  – 24,0 23,0 -1,1 Geld reicht nicht 11,0 3,1 1,4  3,1 5,9 7,5 3,3  – 3,4 5,0 1,6 Keine Angabe 9,3 4,6 2,7  6,7 5,9 6,5 6,7  – 6,0 6,8 0,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 58c: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Lebens-mittel ein?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeGeld reicht nichtKönnte mehr seinGeld reicht

  F58c: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Le-bensmittel ein?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Geld reicht 81,2 85,5  83,2 85,0  84,9 84,3 82,3  84,7 74,2 Könnte mehr sein 11,6 8,4  10,7 8,9  11,4 10,8 6,8  8,8 20,0 Geld reicht nicht 1,0 0,7  0,8 0,8  1,0 0,9 0,5  0,7 1,7 Keine Angabe 6,2 5,4  5,3 5,3  2,7 3,9 10,4  5,8 4,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Geld reicht 71,0 88,9 94,3  86,0 83,5 80,4 85,8  – 85,0 83,5 -1,5 Könnte mehr sein 19,9 7,1 3,0  8,1 10,5 12,4 7,5  – 9,2 9,8 0,6 Geld reicht nicht 2,1 – –  0,3 0,8 1,6 0,4  – 0,6 0,8 0,2 Keine Angabe 7,0 4,0 2,7  5,6 5,1 5,6 6,3  – 5,3 5,9 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 58d: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich Kleidungskosten ein?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeGeld reicht nichtKönnte mehr seinGeld reicht

  F58d: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich Kleidungskosten ein?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Geld reicht 75,4 82,8  80,5 80,1  81,1 81,1 78,0  80,5 74,2 Könnte mehr sein 14,4 9,2  11,9 10,8  12,7 13,1 7,9  10,8 16,7 Geld reicht nicht 3,6 2,0  1,7 3,2  3,7 1,8 1,8  2,3 4,2 Keine Angabe 6,6 6,1  5,8 5,9  2,5 3,9 12,2  6,3 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Geld reicht 63,3 86,8 93,2  81,8 81,4 73,2 83,3  – 79,7 79,7 0,0 Könnte mehr sein 22,2 8,6 3,9  10,4 12,0 14,7 7,5  – 12,1 11,3 -0,8 Geld reicht nicht 7,2 0,3 –  1,7 1,9 5,2 1,3  – 2,1 2,5 0,4 Keine Angabe 7,2 4,3 3,0  6,2 4,6 6,9 7,9  – 6,1 6,5 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 58e: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Freizeitak-tivitäten ein (Ausflüge, Hobbies, Sport etc.)?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeGeld reicht nichtKönnte mehr seinGeld reicht

  F58e: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Frei-zeitaktivitäten ein (Ausflüge, Hobbies, Sport etc.)?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Geld reicht 58,7 68,7  65,5 65,0  67,6 69,4 57,8  65,6 56,7 Könnte mehr sein 21,2 19,3  21,2 19,6  23,7 18,4 17,9  19,6 27,5 Geld reicht nicht 8,4 4,8  5,3 6,7  5,8 6,2 6,3  5,8 9,2 Keine Angabe 11,6 7,2  8,0 8,7  2,9 6,0 17,9  9,0 6,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Geld reicht 43,0 66,5 86,6  68,9 64,8 59,2 67,5  – 63,7 64,7 1,0 Könnte mehr sein 29,4 24,6 9,8  17,9 21,9 20,9 18,8  – 21,2 20,2 -1,0 Geld reicht nicht 15,0 2,2 0,7  4,8 5,7 9,8 4,6  – 7,6 6,1 -1,5 Keine Angabe 12,6 6,8 3,0  8,4 7,6 10,1 9,2  – 7,4 9,0 1,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 58f: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Kulturver-anstaltungen (Konzerte, Theater, Museum etc.) ein?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeGeld reicht nichtKönnte mehr seinGeld reicht

  F58f: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Kul-turveranstaltungen (Konzerte, Theater, Museum etc.) ein?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Geld reicht 53,1 66,6  65,3 58,9  65,6 65,0 53,7  62,7 48,3 Könnte mehr sein 21,4 17,9  16,3 21,8  21,6 19,1 16,6  18,4 28,3 Geld reicht nicht 12,4 6,5  8,9 8,4  8,5 8,1 9,5  8,3 12,5 Keine Angabe 13,0 9,0  9,4 10,8  4,2 7,8 20,2  10,5 10,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Geld reicht 36,0 66,5 85,5  66,1 60,1 56,2 65,0  – 60,8 61,3 0,5 Könnte mehr sein 28,7 21,8 9,8  17,6 20,3 21,2 17,9  – 19,1 19,3 0,2 Geld reicht nicht 19,9 4,6 1,1  6,2 9,3 11,4 7,1  – 10,4 8,6 -1,8 Keine Angabe 15,4 7,1 3,6  10,1 10,3 11,1 10,0  – 9,7 10,8 1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 58g: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Feri-en/Reisen ein?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeGeld reicht nichtKönnte mehr seinGeld reicht

  F58g: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Kosten für Fe-rien/Reisen ein?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Geld reicht 49,9 58,8  57,1 53,8  58,7 58,5 48,1  56,0 45,8 Könnte mehr sein 25,7 25,3  25,7 25,8  28,0 25,1 23,6  24,8 34,2 Geld reicht nicht 14,4 9,1  10,0 11,8  10,2 11,3 11,8  10,8 13,3 Keine Angabe 10,0 6,9  7,1 8,6  3,1 5,1 16,6  8,4 6,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Geld reicht 32,0 56,3 77,5  62,2 53,4 48,4 57,1  – 55,0 55,0 -0,0 Könnte mehr sein 31,8 31,7 17,0  21,3 27,0 27,8 27,1  – 26,1 25,7 -0,5 Geld reicht nicht 25,9 5,5 1,8  8,7 12,0 15,0 7,1  – 11,1 10,9 -0,2 Keine Angabe 10,3 6,5 3,6  7,8 7,6 8,8 8,8  – 7,7 8,4 0,7 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 58h: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Möglichkeit zum Spa-ren ein?  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeGeld reicht nichtKönnte mehr seinGeld reicht

  F58h: Wie schätzen Sie die finanzielle Situation Ihres Haushaltes bezüglich der Möglichkeit zum Sparen ein?  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Geld reicht 29,9 37,9  34,2 36,1  38,2 35,9 30,4  35,3 32,5 Könnte mehr sein 27,5 29,3  29,7 27,5  33,4 28,8 22,4  28,5 26,7 Geld reicht nicht 29,9 23,9  27,0 25,5  24,7 27,2 27,0  25,4 34,2 Keine Angabe 12,8 9,0  9,1 10,9  3,7 8,1 20,2  10,8 6,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Geld reicht 18,0 34,5 51,8  36,7 32,3 31,7 42,9  – 35,9 35,0 -0,9 Könnte mehr sein 23,6 33,5 29,8  29,1 29,1 25,5 28,8  – 28,3 28,4 0,1 Geld reicht nicht 45,6 22,5 13,2  22,4 29,7 31,7 18,3  – 25,6 26,0 0,5 Keine Angabe 12,9 9,5 5,2  11,8 8,9 11,1 10,0  – 10,2 10,6 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 59a: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Ich bin über Angebote zur Beratung oder Unterstützung bei finanziellen Problemen informiert.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F59a: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Ich bin über Angebote zur Beratung oder Unterstützung bei finanziellen Problemen informiert.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 21,0 21,8  19,5 23,0  21,0 22,1 21,3  22,1 13,3 Stimmt eher 27,1 31,8  33,6 28,4  30,7 34,3 27,7  30,6 30,8 Stimmt eher nicht 17,8 14,4  14,8 16,4  19,7 14,3 12,0  15,2 19,2 Stimmt gar nicht 9,0 9,2  11,1 7,2  9,7 10,4 6,8  8,7 12,5 Weiss nicht 11,2 12,4  11,8 12,5  13,7 11,3 10,7  11,9 15,0 Keine Angabe 13,8 10,4  9,3 12,4  5,2 7,6 21,5  11,5 9,2 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 19,6 17,8 26,4  19,0 22,8 21,9 21,3  – 24,2 21,3 -2,8 Stimmt eher 30,6 32,0 31,1  25,5 31,9 32,7 34,6  – 29,2 30,6 1,3 Stimmt eher nicht 18,5 16,9 15,2  19,3 17,9 12,7 8,8  – 15,1 15,5 0,4 Stimmt gar nicht 6,5 10,5 9,5  10,1 8,6 8,5 8,8  – 10,2 8,9 -1,3 Weiss nicht 9,8 12,9 12,5  14,0 10,1 11,4 13,8  – 10,1 12,1 2,0 Keine Angabe 15,0 9,8 5,2  12,0 8,6 12,7 12,9  – 11,1 11,6 0,4 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 59b: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Ich habe bereits Angebote zur Beratung oder Unterstützung bei finanziellen Problemen in An-spruch genommen.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F59b: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Ich habe bereits Angebote zur Beratung oder Unterstützung bei finanziellen Problemen in An-spruch genommen.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 11,2 8,8  9,6 9,9  8,9 10,1 10,4  9,5 13,3 Stimmt eher 8,0 5,4  6,8 6,3  8,1 5,8 5,2  6,4 7,5 Stimmt eher nicht 7,6 7,5  8,6 6,6  7,7 8,3 6,6  7,1 10,8 Stimmt gar nicht 56,3 63,7  62,0 60,5  65,8 64,3 52,6  61,6 53,3 Weiss nicht 3,2 4,0  4,4 3,4  4,4 3,7 2,9  3,6 6,7 Keine Angabe 13,6 10,6  8,6 13,3  5,0 7,8 22,2  11,8 8,3 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 15,2 5,2 8,9  7,6 11,4 11,8 7,1  – 9,1 9,8 0,7 Stimmt eher 10,7 3,7 5,2  4,8 6,8 10,1 4,2  – 7,9 6,5 -1,5 Stimmt eher nicht 8,9 7,7 6,4  5,9 8,4 9,5 5,8  – 7,2 7,4 0,2 Stimmt gar nicht 47,0 69,8 70,9  64,7 61,0 53,6 65,0  – 60,8 60,7 -0,1 Weiss nicht 4,2 3,4 3,2  4,8 2,5 3,6 5,0  – 3,4 3,8 0,5 Keine Angabe 14,0 10,2 5,5  12,3 9,9 11,4 12,9  – 11,6 11,8 0,2 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 59c: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Mit meiner momentanen finanziellen Situation bin ich zufrieden.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F59c: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Mit meiner momentanen finanziellen Situation bin ich zufrieden.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 41,9 46,6  43,6 45,9  41,5 45,9 47,6  46,3 28,3 Stimmt eher 31,9 34,0  33,6 33,2  37,8 31,3 29,9  32,9 37,5 Stimmt eher nicht 11,2 7,7  10,8 7,8  10,2 10,6 6,6  8,5 14,2 Stimmt gar nicht 5,6 4,1  4,9 4,6  4,8 5,8 3,6  3,9 13,3 Weiss nicht 1,2 1,1  1,1 1,4  2,5 0,7 0,2  1,3 1,7 Keine Angabe 8,2 6,4  6,0 7,1  3,1 5,8 12,0  7,1 5,0 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 28,5 40,9 62,7  47,9 43,0 39,2 51,3  – 47,6 44,6 -3,0 Stimmt eher 31,8 44,0 28,2  33,3 35,0 33,0 29,2  – 32,5 33,1 0,6 Stimmt eher nicht 17,5 7,7 3,9  7,6 10,8 10,8 7,1  – 9,1 9,1 0,0 Stimmt gar nicht 11,4 2,2 1,4  3,6 4,6 7,5 2,5  – 3,5 4,7 1,2 Weiss nicht 2,1 0,6 0,2  1,1 1,1 1,6 1,7  – 0,9 1,3 0,4 Keine Angabe 8,6 4,6 3,6  6,4 5,5 7,8 8,3  – 6,4 7,2 0,8 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 59d: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Meine finanzielle Lage hat sich in den vergangenen fünf Jahren verbessert.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F59d: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Meine finanzielle Lage hat sich in den vergangenen fünf Jahren verbessert.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 11,0 13,2  13,5 11,4  20,1 9,4 6,3  12,4 10,8 Stimmt eher 16,6 21,6  22,9 16,8  23,9 16,6 17,9  18,8 27,5 Stimmt eher nicht 26,5 30,9  27,5 31,3  25,1 36,9 27,2  30,1 22,5 Stimmt gar nicht 29,3 21,2  23,4 25,5  22,8 26,3 24,7  24,1 27,5 Weiss nicht 3,4 3,0  3,8 2,8  3,1 3,2 2,9  3,1 4,2 Keine Angabe 13,2 10,1  8,9 12,1  5,0 7,6 20,9  11,4 7,5 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 6,3 11,7 20,7  12,6 11,6 12,1 13,3  – 12,0 12,3 0,3 Stimmt eher 13,6 22,2 24,5  17,4 19,0 19,9 22,9  – 19,4 19,5 0,1 Stimmt eher nicht 30,1 33,5 27,5  28,9 30,0 29,7 29,6  – 29,9 29,4 -0,5 Stimmt gar nicht 33,6 22,2 18,6  25,2 26,4 24,2 20,4  – 26,1 24,3 -1,7 Weiss nicht 3,0 1,5 2,3  4,8 2,7 3,3 1,7  – 1,9 3,2 1,3 Keine Angabe 13,3 8,9 6,4  11,2 10,3 10,8 12,1  – 10,7 11,3 0,6 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 59e: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Meine finanzielle Lage hat sich in den vergangenen fünf Jahren verschlechtert.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F59e: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? Meine finanzielle Lage hat sich in den vergangenen fünf Jahren verschlechtert.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 12,2 12,3  14,1 10,9  12,5 14,3 10,4  12,0 16,7 Stimmt eher 20,4 19,3  19,8 19,6  18,0 25,8 15,4  20,2 14,2 Stimmt eher nicht 18,4 21,0  19,6 21,3  19,1 19,6 22,9  19,5 30,8 Stimmt gar nicht 33,9 35,2  35,2 34,2  42,7 30,2 29,7  35,1 27,5 Weiss nicht 2,2 2,1  2,5 2,0  2,5 2,3 1,6  2,0 4,2 Keine Angabe 12,8 10,1  8,8 12,0  5,2 7,8 20,0  11,3 6,7 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 17,8 11,4 8,6  9,5 15,0 14,1 9,6  – 11,9 12,3 0,4 Stimmt eher 22,9 23,1 16,4  20,2 19,6 19,0 20,4  – 21,0 19,6 -1,4 Stimmt eher nicht 20,1 22,2 18,6  21,0 17,3 20,9 24,6  – 20,4 20,4 0,0 Stimmt gar nicht 24,3 32,9 48,6  33,9 37,6 32,0 32,5  – 34,7 34,4 -0,3 Weiss nicht 2,3 0,3 0,9  3,9 1,3 2,9 0,8  – 1,9 2,2 0,3 Keine Angabe 12,6 10,2 6,8  11,5 9,3 11,1 12,1  – 10,2 11,1 1,0 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410     
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Frage 59f: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? In den letzten 12 Monaten bin ich in finanzielle Engpässe gekommen.  

0%20%40%60%80%100%

Einpersonen-HH
Mehrpersonen-HH

MännlichWeiblich 55-64 Jahre
65-74 Jahre

>74 Jahre Schw eizAusland <5 000 Fr.5 000- 7 499 Fr.
>7 499 Fr. Grossbasel-Ost

Grossbasel-West
KleinbaselRiehen, Bettingen

2011 2015 2019

Keine AngabeWeiss nichtStimmt gar nichtStimmt eher nichtStimmt eherStimmt genau

  F59f: Wie stehen Sie zu folgender Aussage? In den letzten 12 Monaten bin ich in finanzielle Engpässe gekommen.  Antwort in % je Gruppe Haushaltsform    Geschlecht     Alter in Jahren      Staatsangehörigkeit Einpersonen- haushalte Mehrpersonen- haushalte    Männlich Weiblich     55-64 65-74 >74      Schweiz Ausland 
Stimmt genau 8,0 4,6  5,5 6,4  7,9 6,5 3,4  5,4 12,5 Stimmt eher 9,4 7,2  8,9 7,1  9,1 9,9 4,8  7,5 13,3 Stimmt eher nicht 13,4 13,0  14,6 12,4  12,7 11,8 15,4  12,9 17,5 Stimmt gar nicht 56,5 64,6  61,2 62,2  64,5 64,1 56,5  62,9 47,5 Weiss nicht 1,2 1,0  1,4 0,9  2,1 0,2 0,7  0,9 3,3 Keine Angabe 11,4 9,5  8,3 10,9  3,7 7,6 19,3  10,4 5,8 
Anzahl Befragte 499 871  637 760  518 434 441  1 280 120   Antwort in % je Gruppe Haushaltseinkommen pro Monat        Wahlkreis         Total <5 000 Fr. 5 000- 7 499 Fr. >7 499 Fr.        Gross- basel- Ost Gross- basel- West Klein- basel Riehen, Bettingen         2011 2015 2019 ∆ 15-19 
Stimmt genau 12,1 4,0 2,5  3,6 7,2 9,8 3,3  – 4,8 6,0 1,3 Stimmt eher 14,3 6,8 3,9  6,7 9,1 10,5 4,6  – 8,7 7,9 -0,7 Stimmt eher nicht 15,4 17,2 10,0  13,2 12,4 14,1 12,9  – 13,9 13,3 -0,6 Stimmt gar nicht 45,6 63,1 77,5  65,8 61,4 53,6 66,7  – 61,5 61,3 -0,2 Weiss nicht 0,9 0,3 0,7  0,8 0,6 1,6 1,7  – 1,8 1,1 -0,6 Keine Angabe 11,7 8,6 5,5  9,8 9,3 10,5 10,8  – 9,4 10,3 0,9 
Anzahl Befragte 428 325 440  357 474 306 240  – 1 427 1 410    



Frage Haushalts-form Geschlecht Alter Staatsange-hörigkeit Haushalts-einkommen Wahlkreis Vorjahres-vergleichS1 0,000 0,000 0,000 0,085 0,000 0,016 0,000S2 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,724 0,332S3 0,000 0,000 0,000 0,001 0,000 0,195 0,223S4 0,082 0,000 0,001 0,000 0,002 0,016 0,656S5 0,000 0,000 0,000 0,002 0,000 0,000 0,779S6 0,042 0,849 0,067 0,006 0,000 0,000 0,071F1 0,504 0,083 0,566 0,117 0,030 0,000 0,738F3a 0,000 0,035 0,000 0,002 0,031 0,000 0,000F3b 0,000 0,029 0,000 0,000 0,040 0,000 0,531F3c 0,002 0,498 0,000 0,000 0,109 0,000 0,192F4 0,000 0,001 0,000 0,000 0,000 0,000 0,227F5 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,133F6 0,000 0,007 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000F7 0,000 0,013 0,000 0,000 0,000 0,000 0,122F8a 0,000 0,000 0,000 0,007 0,000 0,000 0,045F8b 0,000 0,003 0,000 0,000 0,000 0,000 0,224F9a 0,109 0,001 0,000 0,016 0,000 0,186 0,511F10a 0,001 0,047 0,320 0,029 0,000 0,002 0,943F9b 0,150 0,000 0,000 0,000 0,000 0,810 0,109F10b 0,697 0,002 0,000 0,021 0,020 0,320 0,615F9c 0,085 0,000 0,000 0,002 0,000 0,205 0,102F10c 0,060 0,002 0,000 0,115 0,000 0,032 0,122F9d 0,070 0,000 0,000 0,040 0,000 0,207 0,015F10d 0,696 0,000 0,000 0,000 0,080 0,085 0,530F9e 0,776 0,000 0,001 0,002 0,001 0,395 0,069F10e 0,261 0,000 0,022 0,002 0,000 0,063 0,099F9f 0,429 0,000 0,000 0,002 0,000 0,242 0,344F10f 0,054 0,001 0,188 0,017 0,063 0,329 0,698F9g 0,014 0,000 0,000 0,012 0,002 0,075 0,632F10g 0,015 0,000 0,001 0,040 0,000 0,068 0,188F9h 0,111 0,000 0,000 0,001 0,000 0,760 0,227F10h 0,207 0,000 0,006 0,176 0,000 0,000 0,853F9i 0,000 0,000 0,000 0,055 0,000 0,004 0,754F10i 0,000 0,005 0,001 0,195 0,000 0,000 0,121F9j 0,145 0,000 0,000 0,031 0,000 0,476 0,099F10j 0,398 0,000 0,000 0,002 0,006 0,380 0,797F9k 0,786 0,000 0,000 0,007 0,000 0,040 0,713F10k 0,238 0,007 0,278 0,167 0,490 0,097 0,361F9l 0,048 0,001 0,000 0,000 0,003 0,150 0,424F10l 0,000 0,004 0,000 0,099 0,000 0,004 0,682F9m 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,059 0,715F10m 0,000 0,001 0,000 0,604 0,000 0,002 0,613F9n 0,047 0,000 0,001 0,085 0,000 0,005 0,769F10n 0,401 0,002 0,052 0,004 0,000 0,073 0,149F9o 0,279 0,000 0,000 0,001 0,002 0,934 0,103F10o 0,419 0,000 0,333 0,011 0,026 0,001 0,920F9p 0,616 0,000 0,000 0,003 0,000 0,799 0,872F10p 0,402 0,000 0,215 0,001 0,008 0,264 0,934F9q 0,068 0,000 0,000 0,002 0,000 0,118 0,293F10q 0,009 0,000 0,000 0,001 0,000 0,000 0,085F9r 0,213 0,000 0,000 0,007 0,075 0,986 0,040F10r 0,019 0,000 0,002 0,000 0,004 0,000 0,246F9s 0,076 0,000 0,000 0,016 0,000 0,714 0,055F10s 0,044 0,000 0,000 0,001 0,000 0,005 0,149

Signifikanzen der Grundauswertung
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Frage Haushalts-form Geschlecht Alter Staatsange-hörigkeit Haushalts-einkommen Wahlkreis Vorjahres-vergleichF9t 0,291 0,069 0,000 0,089 0,019 0,729 0,088F10t 0,005 0,017 0,017 0,278 0,001 0,000 0,017F9u 0,696 0,000 0,012 0,001 0,327 0,232 0,718F10u 0,016 0,000 0,145 0,017 0,067 0,000 0,667F11 0,000 0,076 0,007 0,005 0,000 0,000 0,057F12a 0,117 0,002 0,000 0,000 0,000 0,279 0,006F12b 0,183 0,001 0,000 0,002 0,000 0,004 0,000F12c 0,121 0,000 0,000 0,012 0,000 0,004 0,000F12d 0,000 0,000 0,000 0,011 0,000 0,000 0,173F12e 0,212 0,001 0,000 0,032 0,000 0,122 0,098F12f 0,068 0,001 0,010 0,015 0,001 0,260 0,019F12g 0,001 0,000 0,000 0,037 0,000 0,000 0,000F12h 0,000 0,000 0,000 0,024 0,000 0,002 0,001F12i 0,000 0,000 0,000 0,007 0,000 0,000 0,010F12j 0,003 0,000 0,000 0,189 0,000 0,165 0,044F13a 0,005 0,001 0,000 0,271 0,000 0,011 0,251F13b 0,069 0,018 0,000 0,124 0,179 0,000 0,026F13c 0,299 0,001 0,000 0,012 0,002 0,000 0,974F13d 0,093 0,013 0,000 0,130 0,000 0,296 0,931F13e 0,061 0,000 0,000 0,683 0,193 0,000 0,974F13f 0,002 0,000 0,000 0,002 0,000 0,000 0,023F13g 0,029 0,000 0,000 0,019 0,000 0,010 0,048F15a 0,169 0,002 0,000 0,000 0,001 0,940 0,109F15b 0,000 0,000 0,000 0,037 0,000 0,229 0,566F15c 0,001 0,000 0,000 0,001 0,000 0,547 0,086F15d 0,010 0,000 0,000 0,000 0,000 0,607 0,043F15e 0,178 0,000 0,000 0,001 0,000 0,824 0,167F15f 0,104 0,000 0,000 0,004 0,000 0,964 0,163F15g 0,193 0,000 0,000 0,006 0,000 0,303 0,080F15h 0,499 0,000 0,000 0,011 0,000 0,477 0,267F15i 0,410 0,000 0,000 0,000 0,000 0,122 0,080F15j 0,015 0,000 0,000 0,001 0,000 0,374 0,057F16 0,185 0,003 0,000 0,000 0,000 0,589 0,008F17 0,000 0,020 0,000 0,163 0,000 0,130 0,099F18a 0,148 0,051 0,000 0,160 0,001 0,732 0,003F18b 0,048 0,049 0,000 0,169 0,000 0,226 0,019F18c 0,189 0,132 0,000 0,120 0,001 0,056 0,004F18d 0,206 0,121 0,000 0,041 0,002 0,508 0,010F18e 0,243 0,129 0,000 0,051 0,000 0,321 0,019F19a 0,213 0,187 0,000 0,173 0,000 0,752 0,021F19b 0,176 0,042 0,000 0,179 0,000 0,769 0,018F19c 0,134 0,007 0,000 0,135 0,000 0,053 0,014F19d 0,190 0,053 0,000 0,146 0,001 0,316 0,014F19e 0,292 0,177 0,000 0,068 0,002 0,786 0,021F19f 0,148 0,169 0,000 0,000 0,001 0,678 0,001F19g 0,309 0,149 0,000 0,006 0,001 0,722 0,022F19h 0,104 0,073 0,000 0,076 0,000 0,530 0,017F22a 0,000 0,000 0,000 0,332 0,000 0,039 0,000F22b 0,000 0,000 0,000 0,166 0,000 0,051 0,028F22c 0,000 0,000 0,000 0,357 0,000 0,076 0,022F22d 0,000 0,000 0,000 0,365 0,000 0,047 0,020F22e 0,000 0,000 0,000 0,385 0,000 0,120 0,007F22f 0,000 0,000 0,000 0,179 0,000 0,033 0,015F23 0,000 0,002 0,000 0,000 0,034 0,092 0,736F23a 0,000 0,002 0,000 0,006 0,014 0,484 0,602F23b 0,004 0,002 0,000 0,009 0,222 0,055 0,698F23c 0,047 0,002 0,000 0,003 0,279 0,925 0,227F28 0,000 0,000 0,000 0,011 0,000 0,000 0,012
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Frage Haushalts-form Geschlecht Alter Staatsange-hörigkeit Haushalts-einkommen Wahlkreis Vorjahres-vergleichF29a 0,005 0,000 0,000 0,000 0,000 0,138 0,273F29b 0,224 0,000 0,000 0,000 0,018 0,248 0,633F29cd 0,201 0,001 0,000 0,000 0,000 0,068 0,470F29e 0,316 0,001 0,000 0,000 0,007 0,227 0,166F29f 0,001 0,000 0,000 0,000 0,000 0,109 0,000F29g 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,007 0,103F29h 0,009 0,000 0,000 0,000 0,000 0,295 0,067F29i 0,108 0,000 0,000 0,000 0,001 0,118 0,280F31a 0,142 0,014 0,000 0,583 0,000 0,470 0,008F31b 0,014 0,000 0,000 0,666 0,000 0,000 0,242F31c 0,020 0,055 0,000 0,117 0,000 0,132 0,057F32a 0,012 0,006 0,000 0,488 0,001 0,535 0,124F32b 0,505 0,001 0,000 0,418 0,000 0,070 0,001F32c 0,312 0,117 0,000 0,008 0,000 0,000 0,490F32d 0,168 0,014 0,000 0,004 0,000 0,278 0,092F32e 0,000 0,001 0,000 0,003 0,000 0,214 0,035F32f 0,017 0,000 0,000 0,002 0,000 0,020 0,174F32g 0,005 0,000 0,000 0,001 0,000 0,006 0,120F35a 0,000 0,000 0,000 0,015 0,000 0,075 0,187F35b 0,000 0,010 0,000 0,020 0,000 0,010 0,019F35c 0,003 0,024 0,000 0,090 0,018 0,511 0,344F35d 0,028 0,000 0,000 0,022 0,000 0,380 0,002F35e 0,000 0,000 0,000 0,051 0,000 0,230 0,084F35f 0,009 0,005 0,000 0,006 0,000 0,355 0,340F35g 0,115 0,000 0,000 0,013 0,000 0,375 0,032F35h 0,218 0,000 0,000 0,006 0,000 0,327 0,544F36a 0,000 0,003 0,000 0,011 0,000 0,030 0,030F36b 0,000 0,000 0,000 0,102 0,000 0,005 0,857F36c 0,000 0,000 0,000 0,002 0,000 0,133 0,355F36d 0,000 0,004 0,000 0,019 0,000 0,552 0,208F36e 0,001 0,000 0,000 0,062 0,000 0,923 0,546F36f 0,136 0,004 0,000 0,000 0,003 0,165 0,392F36g 0,009 0,305 0,000 0,872 0,000 0,112 0,422F36h 0,000 0,000 0,000 0,121 0,000 0,113 0,000F36i 0,012 0,000 0,000 0,050 0,000 0,046 0,180F36j 0,000 0,000 0,000 0,031 0,000 0,009 0,779F36k 0,012 0,001 0,000 0,013 0,000 0,016 0,163F36l 0,001 0,000 0,000 0,002 0,000 0,159 0,624F36m 0,008 0,000 0,000 0,000 0,000 0,072 0,559F36n 0,027 0,001 0,000 0,009 0,000 0,031 0,769F36o 0,000 0,000 0,000 0,018 0,000 0,002 0,710F36p 0,001 0,000 0,000 0,000 0,000 0,781 0,437F36q 0,000 0,000 0,000 0,042 0,000 0,355 0,561F36r 0,146 0,000 0,000 0,000 0,000 0,507 0,069F36s 0,055 0,000 0,000 0,001 0,000 0,377 0,745F36t 0,348 0,000 0,000 0,000 0,000 0,294 0,449F36u 0,007 0,000 0,000 0,010 0,000 0,213 0,030F36v 0,073 0,000 0,000 0,007 0,000 0,381 0,576F36w 0,000 0,000 0,000 0,038 0,000 0,071 0,596F36x 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,112 0,369F36y 0,000 0,000 0,000 0,035 0,000 0,000 0,091F36z 0,078 0,000 0,000 0,012 0,000 0,002 0,660F36aa 0,000 0,000 0,000 0,057 0,000 0,003 0,072F36ab 0,000 0,000 0,000 0,009 0,000 0,001 0,897F38a 0,134 0,000 0,000 0,000 0,000 0,698 0,515F39 0,012 0,001 0,000 0,015 0,000 0,112 0,047F41 0,017 0,005 0,001 0,093 0,001 0,535 0,302
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Frage Haushalts-form Geschlecht Alter Staatsange-hörigkeit Haushalts-einkommen Wahlkreis Vorjahres-vergleichF44a 0,299 0,000 0,000 0,000 0,007 0,012 0,164F44b 0,498 0,000 0,000 0,001 0,000 0,002 0,864F44c 0,008 0,000 0,000 0,000 0,000 0,025 0,734F44d 0,052 0,000 0,000 0,000 0,001 0,001 0,001F44e 0,012 0,000 0,000 0,009 0,001 0,043 .F44f 0,003 0,000 0,000 0,002 0,001 0,017 .F44g 0,455 0,000 0,000 0,011 0,010 0,022 .F44h 0,025 0,000 0,000 0,019 0,000 0,005 .F44i 0,110 0,000 0,000 0,039 0,000 0,010 0,520F44j 0,136 0,000 0,000 0,031 0,002 0,000 0,112F45a 0,023 0,000 0,000 0,005 0,000 0,559 0,056F45b 0,073 0,000 0,000 0,148 0,000 0,613 0,115F45c 0,056 0,000 0,000 0,226 0,000 0,316 0,848F45d 0,078 0,000 0,000 0,016 0,000 0,581 0,060F45e 0,001 0,000 0,000 0,022 0,000 0,927 0,313F45f 0,002 0,000 0,000 0,008 0,000 0,921 0,588F45g 0,669 0,000 0,000 0,052 0,000 0,583 0,001F45h 0,061 0,000 0,000 0,035 0,000 0,395 0,000F45i 0,009 0,000 0,000 0,030 0,000 0,951 0,259F45j 0,012 0,000 0,000 0,034 0,000 0,241 0,148F46a 0,367 0,000 0,000 0,002 0,000 0,254 0,477F46b 0,312 0,000 0,000 0,004 0,001 0,186 0,763F46c 0,000 0,000 0,000 0,002 0,000 0,078 0,212F46d 0,081 0,000 0,000 0,000 0,000 0,482 0,828F46e 0,004 0,000 0,000 0,002 0,000 0,135 0,129F46f 0,574 0,000 0,000 0,004 0,001 0,007 0,166F46g 0,057 0,000 0,000 0,005 0,002 0,456 0,592F47a 0,003 0,003 0,000 0,000 0,000 0,486 0,000F47b 0,000 0,000 0,000 0,042 0,000 0,100 0,000F47c 0,271 0,005 0,000 0,016 0,085 0,262 0,114F47d 0,694 0,000 0,003 0,000 0,057 0,098 0,023F47e 0,450 0,003 0,094 0,056 0,216 0,456 0,181F48 0,000 0,000 0,000 0,001 0,000 0,048 0,000F49 0,006 0,000 0,000 0,014 0,000 0,703 0,378F50 0,004 0,001 0,000 0,000 0,000 0,019 0,046F51 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,167 0,324F52a 0,000 0,316 0,000 0,029 0,000 0,057 0,610F52b 0,000 0,559 0,000 0,067 0,000 0,168 0,202F52c 0,000 0,719 0,000 0,142 0,000 0,426 0,207F52d 0,000 0,320 0,000 0,249 0,000 0,085 0,321F52e 0,000 0,264 0,000 0,295 0,000 0,508 0,283F52f 0,000 0,217 0,000 0,270 0,000 0,866 0,436F52g 0,000 0,228 0,000 0,036 0,000 0,759 0,377F52h 0,000 0,060 0,000 0,031 0,000 0,172 0,771F53a 0,000 0,000 0,000 0,003 0,000 0,179 0,343F53b 0,000 0,000 0,000 0,008 0,000 0,698 0,496F53c 0,000 0,000 0,000 0,504 0,000 0,767 0,023F53d 0,000 0,000 0,000 0,033 0,000 0,839 0,012F53e 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,122 0,770F53f 0,000 0,000 0,000 0,004 0,000 0,250 0,516F53g 0,000 0,000 0,000 0,010 0,000 0,422 0,209
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Frage Haushalts-form Geschlecht Alter Staatsange-hörigkeit Haushalts-einkommen Wahlkreis Vorjahres-vergleichF54a 0,000 0,000 0,000 0,441 0,000 0,106 0,827F54b 0,002 0,000 0,000 0,377 0,000 0,260 0,294F54c 0,000 0,000 0,000 0,235 0,000 0,231 0,144F54d 0,000 0,000 0,000 0,155 0,000 0,563 0,049F54e 0,000 0,000 0,000 0,022 0,000 0,075 0,920F54f 0,000 0,000 0,000 0,030 0,000 0,485 0,698F54g 0,000 0,000 0,000 0,242 0,000 0,681 0,626F55a 0,000 0,000 0,000 0,150 0,000 0,283 0,781F55b 0,086 0,000 0,000 0,093 0,000 0,559 0,223F55c 0,069 0,000 0,000 0,032 0,000 0,037 0,040F55d 0,002 0,000 0,000 0,033 0,000 0,386 0,592F55e 0,000 0,000 0,000 0,015 0,000 0,017 0,541F55f 0,004 0,000 0,000 0,050 0,000 0,229 0,934F55g 0,001 0,000 0,000 0,046 0,000 0,760 0,685F56a 0,000 0,000 0,000 0,001 0,000 0,522 0,919F56b 0,021 0,000 0,000 0,005 0,002 0,565 0,526F56c 0,003 0,000 0,000 0,001 0,000 0,222 0,043F56d 0,006 0,000 0,000 0,001 0,000 0,745 0,315F56e 0,037 0,000 0,000 0,000 0,000 0,313 0,623F56f 0,467 0,000 0,000 0,000 0,000 0,167 0,938F56g 0,000 0,000 0,000 0,020 0,000 0,420 0,198F57a 0,114 0,000 0,004 0,031 0,000 0,004 0,540F57b 0,490 0,000 0,002 0,007 0,003 0,459 0,000F57c 0,035 0,000 0,000 0,147 0,000 0,097 0,484F57d 0,003 0,000 0,000 0,001 0,000 0,121 0,808F57e 0,046 0,000 0,000 0,019 0,000 0,037 0,892F57f 0,015 0,000 0,000 0,148 0,000 0,031 0,991F57g 0,000 0,000 0,000 0,102 0,000 0,142 0,673F57h 0,304 0,000 0,000 0,001 0,000 0,449 0,770F57i 0,000 0,000 0,000 0,010 0,000 0,075 0,964F57j 0,021 0,000 0,000 0,001 0,000 0,022 0,973F57k 0,017 0,000 0,000 0,067 0,000 0,021 0,604F57l 0,032 0,000 0,000 0,014 0,000 0,313 0,000F58a 0,017 0,000 0,000 0,000 0,000 0,008 0,166F58b 0,312 0,000 0,000 0,050 0,000 0,021 0,167F58c 0,082 0,000 0,000 0,000 0,000 0,078 0,719F58d 0,004 0,000 0,000 0,006 0,000 0,003 0,831F58e 0,001 0,000 0,000 0,012 0,000 0,040 0,206F58f 0,000 0,000 0,000 0,006 0,000 0,109 0,407F58g 0,000 0,000 0,000 0,014 0,000 0,014 0,915F58h 0,006 0,000 0,000 0,061 0,000 0,004 0,955F59a 0,147 0,000 0,000 0,047 0,000 0,016 0,275F59b 0,107 0,000 0,000 0,026 0,000 0,011 0,729F59c 0,087 0,000 0,000 0,000 0,000 0,024 0,422F59d 0,014 0,000 0,000 0,112 0,000 0,712 0,361F59e 0,411 0,000 0,000 0,002 0,000 0,044 0,897F59f 0,040 0,000 0,000 0,000 0,000 0,003 0,436
¹Mittels Monte-Carlo Simulation von 50000 Durchläufen geschätzter P-Wert. Werte sind korrigiert für multiples Testing nach BH-FDR. P-Werte < 0.05 sind gelb hervorgehoben.
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